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®INOAOTIKH EMIMEAEIA

YMNEYOYNOZ TOY MAOGHMATOZX KAI
TOY YNOEPIOY KATA TH XYTTPA®H

E=QOYANO

MPOEKTYMNQTIKEX EPIAZIEX

——

Mavayiwtng BAapog, Mabnuartikdg,

EKnaideutikog I8lwTikr¢ Eknaideuong
Mavayiwtng Apoutoag, Mabnuatikdg,

EknatdeuTikog I81wTikri¢ Eknaideuong

Fewpylog MpéoPng, Mabnuatikdg,

Eknaideutikdg I81wtikri¢ Ekmaideuong
KwvoTavtivog PekoUpng, Mabnuarikdg,

Eknatdeutikog I01wTikri¢ Exknaideuong

Baaikelog Makapdg, AvarAnpwtri¢c Kabnyntic E.K.M.A.
Xapdhapmog Toupdong, ZxoAikdg ZuuBourog Mabnuatikwv
MoAu&évn Padou, Mabnuatikdg,

Eknatdeutikog B/Buiag Exnaideuong

@e0dd0ng Bpavdg, Skitooypdog - Eikovoypdpog

Euyevia Behdykou, ®iAbAoyog, EKmaideutikds IS1wTikrG Exmaideuong

Fewpylog MoAuZog, Mdpedpog €.6. Tou MNaidaywyikou lvoTtitoutou

Fewpylog MiAiog, Zwypdpog - Xapdktng

EKAOZEIZ
IIATAKH

Mpd&é&n pe titho:

" K.N.Z. / ENEAEK Il / Evépyela 2.2.1. / Kamyopia Mpd&ewv 2.2.1.a:
«AvauOPPWOT TWV TIPOYPAUUATWY OTIOUSWV KAl CUYYPAYY] VEWV EKTTAISEUTIKWVY TIAKETWV»

MAIAAFQIIKO INZTITOYTO

AnunTpiog . BAaxog

Oudtiuog Kabnyntrig tou A.M.0.,
lMpdedpog Tou NMatdaywyikou Ivotitoutou

«Zuyypaon véwv BIBMwV Kal Tapaywyn
UTTOOTNPLKTIKOU eKTABEUTIKOU UAKOU [e BAon
1o AEMNZ kat ta AMZ yia to MNupvdaoto»

Erotnuovikdg Yrieubuvog ‘Epyou
Avtwviog Z. Mmopmérong
2UuBouAog Tou Matdaywyikou Ivotitoutou

Avarnpwtéq Emotnuovikol Yrieubuvol ‘Epyou
Fewpylog K. Maindég

ZUuBourog Tou Matdaywyikou Ivotitoutou
lyvariog E. XatlneuoTpariou

Moviuog MNdpedpog Tou Maidaywyikou Ivotitoutou

‘Epyo ouyxpnuatodotoupevo 75% and to Eupwnaiké Kowvwviké Tapeio kat 25% and eBvikoug népoug.
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Fewpylog MNpéofng
KwvoTtavrtivog Pekoupng
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210 BBAo eknadeuTikol Twv Madnuatt-
kwv TG B’ Nuuvaoiou, mpoomnadrjoaue va
eMmTUXOUME TOUg €ENG OTOXOUG:
® va dobel €vag evOEIKTIKOG POYPAUMATL-
OoMdg avd kepdAailo kal avd mapdypa-
¢o, wg Bdon ywa 1 ddackahia Tou
BiBAlou. Eival otnv eux€pela Tou Kaon-
yntm n mpocapuoyr) autoU TOU TPO-
YPOAUMATIOMOU OTIG avAYKEG TwV Habn-
TWV TOU.
® va evioxuBel n eknaideuTikn dladikaocia
péoa and oxoAla kal JIOAKTIKEG TIPO-
oeyyloelg rou divovrat avd napdypago.
® va undpxel enAEov eKNMAdEUTIKO UNIKO
otn dudBeon TOU KABNYNTH, yla va
OUUNMANPwWoel onwg ermbupel To PA6N-
pa. To UNKO autd amoteAeital and ena-
VOANTITIKEG QOKNoelg avd Ke@dalalo,
evOEIKTIKA Kpttrpla a&lohdynong, napa-
delyparta didaokahiag pe UANa epya-
olag kat dpaoTnPIOTNTES.
Mpénel, BERala, va toviocoupe OTL OAa Ta
napandvw arnoteAouv HUOVO €eVOELKTIKEQ
npotdoelg. Gewpouue autovonto OTL N
ONUIOUPYIKATNTA, N pavTacia Kat 1 eumel-
pla kd&Be ekmawdeuTikoU, amoteAoulv ToV
KQAUTEPO 0dNYO Yyila dnUIOUPYIKNY Kal aro-
TeAeouaTIKY) ddaokahia.

O1 ouyypapeiq

o
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KE®AAAIO 1o - EElowoeIq - AVIOWOEIQ

EV3EIKTIKOG TTPOYPAHHATIONOG 1ou Kepalaiou

EnavaAnyn twv npd&ewv and mv A’ M'uuvaciou 2 WPEQ
1.1 H évvola g petaBAntig — ANYERPIKEQ MAPACTACELQ 1 wpa
1.2 E&owoelg a’ Baduou 3 wpeq
1.8 Emni\uon TUnwv 1 wpa
1.4 EmniAuon mpoBAnuUdTwyY e TN XPrion EloWoewy 4 wpeq
1.5 Avicwoelg a’ Baduou 4 wpeq

NOIIN] 15 pee |
EmavaAnyn Twv npd&ewv amé A’ Mupvaciou

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJgIKTIKS 8Q0oYQaUUATIOUTS
e [Ipoteivovral dUo wpeg yla TNV enavaAnyn Baotkwv yvooewv and tnv A’ Nuuvaaiou.
2. NAidaxTikol ZTdxol

e O paodntég ermduwkeral va Bupunbolv TIG BACIKEG YVWOELG TOU AOYLOMOU PNTWV
apBuwyv ol omoileq eival amapaitnteg ywa v karavénon tng UAng tng B’

Muuvaoiou.

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoosyylogls

Ot Baoikég enavaAiyelg apopouv:

e Ta Baoilkd ouvola apBuwv (duaikol, Aképaitol, Pntoi).

e Tn petarporry KAAopatog oe dekadikr] LoPP Kal avtioTpoga.

e Tnv nMapdoTaon Twv PNTWV (BETIKWY Kal apvnTIKWy akepaiwv, dekadikwy Kal Khaopua-
TIKWV) OTNnV gubeia TV MPAYUATIKWOV APLOUWV.

e Tn dladikaoia PHETATPOMNG 08 OPWVUUa KAAopaTa Kat TN XeNnoudTnTd Tng oTn oUyKpeLon

KAQOUATWYV, OTNnV NMpoobeon Kal Tnv apaipeon.

Tov Kavéva Twv TPOCTHWV Yia Tn dlaipeon kal Tov TOAAANAQCIAoUO.

Tnv enUEPLOTIKN IBLOTNTA.

Tnv BLOTTA «X1aoT» («arAr HEB0d0g TWV TPLWV»).

Tn petatponr oUvOeTOU KAAOUATOG Og amAd.

Tn oelpd ektéleong Twv NMPAEewv.

Tig duvdpelg e ekBETN akEpalo (BETIKO Kal apvnTikd) kal TIg OIGTNTEG TOUG.

o
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1.1. H €vvoia Tng petaBAnTig — AAYEBPIKEG MapaoTAoelg

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa

1. EVJeIKTIKOS 13Q0YQaUUATIOUTS

e Mia wpa ywa va kKaravorjoouv ol padntég Tnv évvola G MeTaBAnTig kat va
eEolkelwBoUV e TIG MPAEeLg Ue aNYEBPIKEG TAPATTATELG.

2. NidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va ekPPAlouV e UETABANTEG JLAPOPEG KATAOTATELG TNG KABNuepvAg Lwng,

® va anaAeipouv MapeveETELG KAl va KAVOUV avaywyEg opoiwv dpwv pe T Bondela g
ETIUEPLOTIKNG LOLOTNTAG.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgooeyylogls

e Ta Mabnuartikd nou diddokovTal orjepa ota oxoAeila eival ouvémnela Tng Kivnong Twv
MOVTEPVWV pabnuatikiv g dekaetiag tou 1960. EvBappuvouv tn didackaiia tng
évvolag TnNG UETaBANTAG OTNV TIO YEVIKA TNG Mop®n Kat pdilota ard tnv apxn. Ot
MeTaBANTEG BewpolvTtal WG HLa amd TIG EVOTIOINTIKES IOEEG TWV OXOAKWY Madnuatikwv
kat Wlaitepa ™g AAyeBpag (onwg e€EAAoOU kat n évvola Tou OuvoAlou) Kal
XPnoldornolouvTal yla To UBOAIONS Toug OAa Ta ypduuata Tou aApapriTou kat Oxt
MOVO TO X 1) TO Y, Omwg ywvdétav ota napadoctakd oxXoAlkd Mabnuatikd. ‘Etol, €va anko
ypdupa g ah@apnitou prnopel va xpnoiuomnoinBel yia va dnAwoel TIG SLIaPOPETIKES
€VVOoleq TNG HETABANTNG.

e Ol pabntéq yvwpifouv amnd tv A’ MNuuvaciou TNV emMIPEPLOTIKA 1OOTNTA. 2TO Onuelo
autd mpénel va avadelxtel n onuacia tng otnv amlomoinon mapactdcewy Kat oL
MaBNTEQ va MPOETOACTOUV yia TNV eniluon e€lowoewv mou akoAouBoulv otnv enod-
pevn Belatikr) evotnTa.

e Na tovioTel OTL TPOKEIWEVOU va UTOAOYLOTEL N QPIOUNTIKY) TN Mlag aAyeBPLKNnq
napdotaong yia dedOUEVES TILES TWV METABANTWY TIOU TEPLEXEL, elval TTPOTIUOTEPO va
arnoroinBei mpwTta 1 mapdoTtaot Kat TN GUVEXELa va YiveL ) avTIKaTAoTaon TwV TIUWV
TWV HETABANTWV.

e O kaBnynmg uropel va e&nynoet pe dikd Tou Tmapadeiypata Tolol Opol evog
abpoioparog Aéyovrtal Guolol Kal va JIEUKPIVATEL TNV €vvola TOU OUVTEAEDTN) TWV
Opwv, yati eival anapaitnt yia 1o TeAkd Prua g eniluong pag e&iowaong, étav
dlalpoUpe e TOV OUVTEAEDTY] TOU AQYVWOTOU.

e ‘Eva evdlapgpov mapddelypa mapakivnong kat mapdtpuvong Twv uabntwv yia va
aoxoAnBouv pe T aAyeBplkég PAEelq eival To MapakdTw.

H NMAPAAEITMA:

- Zk€You &vav oTolovONMOTE OVOYHPLO apLOud.
- MoMamhaoiacé Tov e 3.

- MpdoBeoe 5 oto anotéAeopa.

- MoManhaciaoe To anotéAeopua eni 6.

- Npdobeoe oto anotéheoua 12.

- MoManhaciaoe To anotéAeopa eni 10.

- Agaipeoe 420 and To ywouevo.

- Auwaipeoe ) dapopd dia 180.

o
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T>=Xmo

To anoté\eopa eival o apxikdg apBudg, ylati, av ovoudooupe X Tov aplBud autd, ToTe:

[(3x +5) - 6 + 12] .10-420  1g0x + 300+ 120 -420 _ 180X
180 - 180 - 180

= X.

To mapddelyua autd avrkel oToug AEYOUEVOUG «UAYIKOUG» aAYOPLOOUG Kal €Xel WG
otéxo:

Na purjoet To uabnm oTo va YETapPAlEL ekPPAELS amd T UOIKA YAWOOQ OtV CAYERPIKY).
Na evioxuoel TiIq aAyeBPIKEG TOU JEEIOTNTEG.

Na eBioel To HadnTr] 0TO XELPLOPO KATOLWV AAYERPIKWY EKPPATEWV.

Na Bonbrioel To padntn va katavorjoel Tn onuacia kat v a&ia pag alyeBpikng
E€KPPaOoNG.

Xprioueg dleubuvoelg oTo SLadIKTUO OXETIKA [e TNV evOTNTA aUTY] glval oL MapaKATw:
Ia to Aiépavro:
http://www-history.mcs.st-andrews.ac.uk/history/Biographies/Diophantus.html
http://www-groups.dcs.st-and.ac.uk/ ~ history/Mathematicians/Diophantus.htmi
http://mathworld.wolfram.com/DiophantussRiddle.html
http://mathworld.wolfram.com/DiophantussRiddle.html
http://www.andrews.edu/ ~ calkins/math/biograph/199899/biodioph.htm
http://mtcs.truman.edu/ ~ thammond/history/Diophantus.html

Ia tn BiBAio6rikn Twv AAe&dvdpeiag:
http://el.wikipedia.org/wiki/BiAo6rikn_tng_AAeEAvdpelaq
http://www.perseus.tufts.edu/GreekScience/Students/Ellen/Museum.html
http://www.bibalex.org/English/index.aspx

Ia roug aAe&avdpivoug pabnuarikoug:
http://www-history.mcs.st-and.ac.uk/history/Indexes/HistoryTopics.html
http://www.pi-schools.gr/hdtc/programs/trends/ergasies/collabor4.htm
http://aleph0.clarku.edu/~ djoyce/mathhist/alexandria.html
http://math.about.com/od/mathematicians/
http://www.math93.com/alexandrie.htm

Ma diaokédaon
Bpeite TIG Kpuppéveg A€Eeig!

ITm>@=

Armdvrnon:
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NNO® T MN B O X A NNl ® T/ T M N B-O<E-A
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1 AATE BP I K HH® = 0 QI‘ﬂArEBP 1 K H o = 0
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1.2. E§iowoeig a’ Babpou

MPOTEINOMENOX XPONOZX: 3 wpeq

1. EVJeIKTIKOS #Q0oYQaUUATIOUTS

e M wpa yla ™ dadikacia: arnaAolpr MapoOVOUAoTWV — EMIHEPLOTIKA 1BIOTNTA — ava-
YWYT opoiwv 0pwv — XWPLOUOG YVWOTWV Kal ayvioTwy — dlaipeon e TO OUVTEAEDT)
TOU ayvwoTou.

¢ Mia wpa yla aduvareg eELOWOELG KAl TAUTOTNTEG.

e M wpa yla eniluon dlapépwv HOPPWV ACKATEWV.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég erdlwKeTal:

® va KATavornoouv Tnv évvola TnG e£(0wong Kal T OXETIKY opoAoyia,
e va emAlouv eElOWOELG TTPWTOU Babuou e évav AyvwaoTo,

e va dlakpivouv mdte pia eElowon eival aduvarn 1) TautdTNTA.

3. ZxdAla - QAidaxTikés Wgooeyylogls

e Ol pabntég éxouv pdbel anmiéqg eElowaoelg otnv A’ MNupvaoiou xwpic duwg npdEelg kat
avaywyéq opolwv épwv. Emopévwg, xpeldletal va sloaxbouv otn dladikaoia:
arnaloLpr| TIAPOVOUACTWV — EMUEPLOTIKA WBLOTNTA — avaywyr) opolwv dpwv — XwPLoHEg
YVWOTWV KAl ayvwoTtwy — dlaipeon e TO CUVTEAEOTH TOU AyVWOTOU.

e [lpénel va dleukplvioTel | opoAoyia Tou xpnouuorololpe: e&iowon — MPWTO PENOG
eElowong — deutepo péNog eElowong — YvwoTtdg 6pog — dyvwotog 6pog — Auon 1 pia
eElowong - emniAuon e€iowong — Aivoupe Tnv eElowon — enaAriBeuon K.T.\.

e [la va arm\oroinBel To TeEXVIKO PEPOoC TNG eniluong e&lowong, dTav KAVOUE amaAolpn
Tapovouaotwy, ToAamactaloupe kdbe opo g e&lowong pe 1o eAdxIoTo Kowod
TIOAMAMAGOLO TWV TIAPOVOUACTWY.

® >Tnv nepintwon nou n e&lowan €xel T Hop®r LlodTNTAg dU0 KAACUATWY, N analolpn
TIAPOVOUAOTWY YiveTal anmAoUoTepn € TO OIKE(D OTOUG HaBNTEQ OXAMA «XlAOT(>.

® |Jlaitepn mpoooxn mpénel va dobel otnv évvola Tng aduvatng eEiowong, drou e
KatdAAnAa napadelypara mpeénel ol uadntég va odnynbolv OTO CUUMEPACTUA OTL
kavévag aplbudg dev elval Alon piag térolag e&iowong.

e Eniong, mpénel pe katdAnha napadelypara va swoaxBel n évvola g e&lowong pe
daneipeg AUoelg (TautdTnTa) anoPelyovtag Tov 6po «adpLoTn», ET0L WOTE Ol HABNTEQ
va odnynBouv oto cuunépaapa oTL 0ot oL apiBuoi eivat AUoelg piag Tétolag e&lowong.

e [lpoteivetal oto didAoKovTa va Qpovtioel, wote 1 pebodoloyia eniluong eElowoswyv
va unv arofaivel oe BApog NG AVAMTUENG Twv dlAOONTIKWY KAVOTATWY TWV
HabnTwV Tou.

O Xpnolueg dleubuvoelg oto SladikTuo OXETIKA [e TNV evotnTa auth elval ol MapaKATw:

® [a Tov TpOmMO mou ypdovrav ol e&§I0WoEIg:
http://www.math93.com/notation.htm

o
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e [a Tov mdmupo Tou Privr kai GAAoug aryuntiakou¢ mdmupoug:
http://www-groups.dcs.st-and.ac.uk/ ™ history/HistTopics/Egyptian_papyri.html
http://math.truman.edu/~ thammond/history/AncientEgypt.html

o Twa diaoxédaon

Andvtnon:

- J - I - |
3] -[5/+]%] ]
+Il+

1.3. EmiAuon TUnwv
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa

1. EvdeiKTIKdS @QoyQaumuationds

e Mia wpa yla eniluon TUnwv.

2. AidaxTixkol ZToXol

Ol pabntég erdKeTAL:
e va emAUouv évav TUTO WG P0G Hia HETARANTY, Bewpwvtag Tov wg eElowon Ye ayvwoTto

e va avayvwpifouv oToug TUTIOUG Tola UeyEDN elval doouéva Kat Told ayvwoTda.

™ METaBANTY aut,

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgooeyylosls

e O pabntég npénel va katavorjoouv pe katdAnha napadeiypara kat dpactnptdtnteq

and ta Mabnuatikd kat dA\a yvwoTikd avtikelpeva, tn Xxenodtnta g emniuong
TUTIWV WG TIPOG évav AyvwaTo.

H eniAuon tunwv eivat dUokoAo kat ouvBeTo TEGRANUa yia Ta ntadid g B’ MNuuvaaoiou.
Emnouévwg, xpeldletal mpoooxr Ooeg Kal Toleg aokroelg 6a erleyouv yia va didaxbouv.
ANa napadeiypata Tunwv mou un\</>p00v va xpnotgoroinBouv eivat: F=m-a,V=1-R

1 1 P

R=R, +R,, ﬁ=Ri1+R—2, V—;=P—;,p=po(1 + @), PV = nRT, V = np2h.
Xproleg dleubuvaoelg oto dLadikTtuo yia dpaocTtneLdTNTES TIOU €XOUV OXEOT HE TIQ
KAuakeg pétpnong Bepuokpaciag Kehalou - dapevdarr:
http://www.wbuf.noaa.gov/tempfc.htm
http://vathena.arc.nasa.gov/curric/weather/fahrcels.html
http://www.astro.uu.se/history/Celsius_eng.html
http://www.encyclopedia4u.com/a/anders-celsius.html

o
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0 Ta diaokédaon

Amdvrnon:

‘Exoupe ot (-5+X)+(x+7) = 18N 'Exouue 6ti: (x+7)+(2x+9) = 11
2x+2 =181 x=8 3x+16=11 x=-5

1.4. EmiAuon mpoBAnpAaTwWV pe TN XpRON €€100W0EWV
MPOTEINOMENOZ XPONOS: 4 wpeg

1. EVvdeIKTIKdS 8QoyQaumUaTIONTS

e Mia wpa yla v eloaywyr| ™Qg Yedddou emniluong.
® Tpelg wpeq yla v enihuon mpoBANUdTwy.

2. Aidaxtixkol ZTdXxol

Ot paBntég erdlnkeTal:

e va dlakpivouv ta dedopéva and ta {nToupeva Tou PORAUATOG,

® va KAVOUV eloaywyr} TOU ayvwaTou,

® va karaotpwvouv tnv e&lowon, dnAadr va «uetagpdlouv» To TPEOBANUA o€
MaBnuaTiky YAWooa,

e va erAUouv TV e&lowon Kal va eAéyXouv av To anoTéAeoua sival «oupBatod» e
TO MPORANUQ,

® va KATaypd@pouv Tnv arndvinon.

3. ZxdAla - QAidaxTikes woogyylogis

e H AUon npoBAnudtwv pe eElowoelg sival and ta mo Bacikd B€uara Tou KepaAaiou
aM\d kat oAékAnpou tou BIRAlou. Oewpeltal pia amd TIg o oroudaieg TAEUPES TWV
MaBnuatikwy Kat yU' autd o diddokwy Ba Tpérnel va g dwael 1dlaitepn onuacia.
MoAU Alyol evrilikeg Ba xpelaotouv KATolEG POPES TOV TUTO TWV PL{WV TNG dEUTEPO-
Bdbuag eElowong A TIg WBOTNTEG TWV AoyapiBuwy. Ekeivo mou Ba xpelaotolv Suwg
Kal To orolo Ba &nperme va To €XOUV ATOKTAOEL WG OUVEMELD TNG eKMaideuong Toug,
elval n IkavéTa va OKEMTOVTAL TIPOOEKTIKA KAl va XPEnoluorololv e €Eumvo Kal
ATOTEAEOUATIKO TPOTO TIG TIPOYEVESTEPES YVWOELG TOUG, OTAV EPXOVTAL AVTIUETWITOL
Je mpoBAfuaTa NG kabnuepwng wng. Me tn BoriBela Twv eElowWoewv ol HAdNTES
uloBetolv uia péBodo emiluong TEORANUATWY TILO OUCLACTIKY and TI§ Hebddoug NG
TIPOKTIKNG APLOUNTIKNAG.

e H Beparohoyia Twv mpoRANuUdTwy TEEMNEL va PoKUTTEL and TIG AUETES eUMELPiEq TWV
MaBNTWV, wote va dleyelpetal To evdlapépov Toug, MPAyua Tou arotelel loxupd
KivnTpo yia v evaoxdoAnon e ta Mabnuartikd.

o
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e H diadikaoia eniAuong mpoBANUATWY MPOCPEPETAL WG TO MO KATAANAo Tedio yia tnv
KaA\Epyela TwV KAVOTATWY yla e&epelivnaon, MEIPAUATIONO, ¢avtaoia Kal KPLTIKA
okéyn. Emnlong, Bewpeital katdAnAo medio yla va cuoxeTioouv ol HabnTég TIC apnen-
MEVEG MABNUATIKEG EVVOLEG [E TIPAYMATIKEG KaTtaoTdoelg Kat poRAruara. ‘Evag and
Toug mo omoudaioug péloug Tou daokdlou eival va kaBodnyrioel Toug HabnTég Tou
€101, WOoTE va avalUouv KaTaoTAoelg pe Habnuatikd tTpdmo.

e 'Eva peydho mooootd pabntwv pag otn B/Buia Eknaideuon €xet duokoAieg pe Ta
«a@nynuatikd» mpoBAfuaTa, ota omoia ol HadnTEQ TPETIEL VA KATACTPWOOUV aAyeRPL-
KEQ ELOWOELG e TOV AYVWOTO 1] TOUG ayvwaoTtoug Tou poBArpatog. H duokohia auth
mbavév va opelletal oe dLIAPOPOUG TTAPAYOVTEG, TL.X. OPOAOY(a, kavdTnTa HETAPPa-
ong, Hadnuatiké unépadpo. Eivat mbavév duwg 1o peyalitepo npdBAnua va Bpioke-
Tal otn dladikacia g PeTdppaong and ) QUOIKH YAwooad otnv alyeBplkr YAWooa.
Me aM\a Adyla, ol pabnTég €xouv avdykn va Bondnbouv and to dAoKalo: a) yla va
avartu&ouv éva mAoUuaolo padnuatikd Ae€INdylo kal B) ylia va PeTappAlouy TN QUOIKT)
TOUug YAWOOA 0g pabnuatikr YAWooa Kal To avtioTpogo.

® MNAPAAEITMA 1o:

pavﬂ)\?bu:;(llm PUOIKN YAwooa

X+ 13 =24 ‘Evag aplBudg au&nuévog katd 13 wooltal pe 24.

ﬁ y _ ﬁy To éva €Bdopo Tou abpoiouartog dUo aplBuwy LoouTal
Ue To éva TETaPTo NG dlaPopdg TOUG.

P= 1[30 Q To Peivattax % tou Q.

e O dddokwy Katd TNV Kpion Tou pnopei va evbappuvel otnv KAtdotpwon KatdAAnAng
avanapdoTaong Tou TPORAUATOG.

= NMAPAAEIITMA 20:

Tpelg pileg €xouv ouvohikd 200 €. H Taoia €xet dimAdota xprjpata and tnv EAévn kai n
EAévn €xel TpimAdola xprjuata and v Bouha. Mdéoa xpripata €xel n kabepud;

AUon: Maplotdvoupe pe dlaviouara (1 pe eubUypauUa TUAMATA) TA XPrHATA TWV
KOPLTOLWV:

Taoia:
EAEvN:
Bolha: ——

Elvat pavepd ét1 odnyoupaote oty e&lowon 6x + 3x + x = 200, ondte x = 20.
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1.5. Aviowoelg a’ Baduou

MPOTEINOMENOX XPONOZX: 4 wpegq

1. EVvdeIKTIKAS 3QoyQaumUaTIONTS

e M wpa ya Tnv évvola Tng aviowong kal Tig WdtnTeg TG npdobeong Kal Tou
noAanAactacpou pe évav apldud kat Twv dUo YeAwv Tng aviowong.

e M wpa yla v eniluon aviowoewy Kal Tnv napdotacn Twv AUoewv oTny eubeia Twv
aApPLOUWY.

e M wpa yla tnv eUpeon Twv KoWwv AUoewv dU0 1} TIEPIOCOTEPWV AVICWTEWV.

e M wpa yla aoknoelg Kat mpoBAfuaTa eUnedwaong.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabnTég emudlwKeTaAL:

® va AUvouv aviowoelg TpwTou Babpol pe Evav dyvwoTo Kat va maplotdvouy Tig AUoelg
oe d&ova,

® va Bpiokouv TiG kowvEG AUoELg BUO 1) TIEPLOCOTEPWY aviowoewv a’ Babpou,

® va AUvouv anm\d mpoBAfpata nou avdyovral oe aviowoelg a’ Baduou.

3. ZxdAla - QAidaxTikés Wgooeyylogls

e H évvola g aviowong eival Atydtepo olkela otoug pabntég oe oxéan pe Tnv évvola
™™g wdmrag. M’ autd mpoteivetal 1 empovr] Tou Kabnyntr oe mapadelypara Kat
EPWTNOELG KaTtavonong Twv Bacikwv WOIOTATWY NG TPoobeong Kal Tou ToAamnAa-
olaouou.

e O pabntég €xouv efolkelwbel pe ™ HEBodo emihuong g e€iowong a’ Babduou.
Ernopévwg yia tnv eniAuon aviowong a’ Babuou xpetdletal o dIdAoKwWY va Tovioel uévo
v alayn Tng ¢opdg g aviowong, détav moAlamAactdloupe 1| dlalpoUue He
aApPVNTIKG aplBud, Kat Tn ypa@lkA mapdotaon Twv AUCEWV.

0 Twa diaokédaon

‘Exoupe 9 vopiopara and ta omoia 1o éva eival mhaotd kat fuyilel Aiydtepo amd ta
untéhowrta. ‘Exoupe, eniong, pia uyapld. Mrnopeite e duo povo {uyiopara va Bpeite To
mAQOTO VOULOUQ;

Amdvrnon:

XwpiCoupe ta 9 vouiopara oe Tpelq TPLAdeG. ZuyiCoupe duo Tuxaieg TPLAdeg Kal, av
CuyiCouv 10 (310 TdTE TO MAAOTO VOMLIOHA BpiokeTal oTnyv TPiTN TELAdA, aAWG BplokeTal
omv Tpdda mou Quyilet Aydtepo. 'Etol mpoodiopiCoupe v TPLAda otnv oroia
Bploketal To MAAOTO VOUIOUa. TN ouvexela, (uyifoupe duo Tuxaia vouiouata autig Tng
TPLAdag Kal, av fuyiCouv To (010, TéTE TO MAAOTO VOMIONA eival TO TPITO aAWG eival TO
vopLopa rou Cuyicel Atydtepo.
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EmavaAnnTikéG aokfoeig 1ou KepaAaiou

1. 3& l00OKEAEC TPIyWwVOo N Ywvia TG KOPUPNG eival Katd 24° WKEATEPN TWV YOVIOV TNG
Bdong. Na Bpebouv ol ywvieg Tou TPLywvou.

2. 'Evag opelfdng yla va avéBel atnv Kopudn evog Bouvou Kal va emiotpéPel, Xpeldle-
Talt 14 wpeg. Av katd tnv avdBaon Padifel pe taxutmrta 3 km/h kat katd v
KABodo pe 4 km/h, va unoAoyioete T0 pPRkog NG SLadPOung.

3. MNa va kahu@Bouv ta €Eoda TG ekdpoung evog Turuatog g B’ MNuuvaoiou, kdbe
MaBNTAG €nperme va MAnpwaoel 2,5 €. Eneldr] ouwg 6 pabntég de unopoloav va OUup-
petdoyouv, ol untdhotrol mMAApwaoav 3,25 €. MNMéooug HabnTEg €xel TO TUAKUA auTo;

4. H Zopla aydopaoce 10 oTIANG UIAE Kal KOKKIVA Kal TAY)pwoe guvolikd 22 €. Mdoa oTIAG
aydpace and kdbe xpwua, av KAdBe prAe oTiNG KoaTilel 2 € Kal KABe KOKKIVO 2,5 €;

5. Ze Ja ouykEVTpwon ol dvtpeg rtav dinmhdatol and Tig yuvaikeg. ‘Otav épuyav 6 Avipeq
pe TIg oullyoug Toug, €uevav TpmAdaotol dvipeg and TG yuvaikeg. Mdgot ftav ot
Avtpeg Kal mdaeqg ol Yuvaikeg atnv apxr] TNg OUYKEVTPWONG;

6. O kuUplog MNavvng 6a nwAouoe otn Adikn ayopd dca auyd eixe pe 12 Aemtd 1o éva.
Emneldn duwg éomacav 26 auyd, moUuAnoe ta undlotrna pe 14 Aermtd 1o éva Kal eloé-
npage 1o (Blo akpIBwe moad xwplig va Inuwbel. Mdoa auyd eixe otnv apxiy;

7. Méoa xpdvia élnoe o Adpavtog; (deg TNV elcaywyr| Tou kepahaiou).

8. O lNwpyoq eixe okomd va ayopdoel 15 tetpddia. Eneldr duwg tou ékavav gkmrwaon 10
Aertd o€ kABe TeTPAdLO, aydpace Ue Ta (dla xpruata 18 tetpddia. Méoo MA\Rpwoe To
KABe TeTPAdI0;

Ev3eIkTIKO KpITHpio a§ioAdynong 1
Awdpkela: 1 wpa

B AZKHZH 1: 2T¢ MOPAKATW EPWTNOELG VA EMAEEETE TN OWOTH andvinon
A [ B | r [ A |
—8x

m H mapdotaon 3x-2x+6x+x elvat {on pe: 7x 8x 10x

Ol QVIOGOSIG 3x > B KA 2X < B oW | | g P P
KOWEG AUOELG:
‘Exet AUon
, o ‘Exel N\Uon  Eivat Eivat  pdvo toug
() H eBlowon x = x: uovo x = 1 tautétnra adlvarn  BeTikolg
aptéuoug
‘Exel Auon . ‘Exet . ’
H aviowon 3x — 3x < 0: KGBe a6E J:’/?;T A\Uon E)§(€l>)\L(J)OT]
aptoud M x<o

O tUmog s = U - t AUvetal wg mpog t Kat
dlvel:

Hownoqu=1+a-t)\0vemlqupoq a=Y goudta=Prl a=tHY
= -1t a= b —

t=s-u t=[’é t=® t=s-u

a kat divet: =

o
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®m AZKHZH 2: >TiAn A Z1iAn B
$T0 SIMAAVO TVAKA Va AVTIOTOLK(OETE KAOE Egiowon Auon etiowong

e&lowon Tng oTAANG A ue ™) AUon Tng ot 2x =4 X =-2
oTAN B. 3x = -6 X = —1
4X+4=0 X=2
X +x=0 x=0,5
4 = 8x x=0
B A>KHZH 3:
a) Na Aoete v e&iowon: % + % =x+ 1.

B) Na AUoete Tnv aviocwon: 3 (x — 1) > 2(x - 2).
Y) Na e&etdoete av n Avon tng e€iowong eival kat Adon Tng aviowong.

B AZKHZH 4:
Na ypdyete €va aptBud nou To dIMAdalo Tou eival (oo pe TPIMAAoLd Tou.

B AZKHZXZH 5:
Na Bpette Tpelg dladoxikoug akepaioug pe dBpoloua 12.

Ev3eIkTIKO KpITApPIO a§ioAdynong 2
Awdpkela: 1 wpa
B AZKHZ=H 1:
Na xapaktnpioete pe 10 Ypduua X (Zwotm) 1 Ke To ypduua A (AavBaogpévn) Tig mapa-
KATW TPOTAOoEIC: SO0TTO NAOOZ

a) Ava=B,tétea-y=8"-Y. Dl:]
B) AVG=BKGLY¢0,T6T8%=E- |:]|:]

Y
Y) Ava=B,t1é0tey-a=y-. Dl:]
d) Av3x =0, 1éte X = -3. |:H:]

B A>ZKHZH 2: 3 ox_1 5_2
Na AJoete v egiowon: & - )(1—6 = ;—OX .
= AZKHZzH 3:
. , . , X+ 1 2-X
Na Bpeite TIg AUoEeIg TNG SIMANG aviowong: —3 = X = 5 -
m AZKHZz=H 4:
’ s 000 7 ’ ’ 7 ’ = z s
Na Bpeite Tiq YwVieg A, B, " evog Tptywvou, av yvwpiGoupe otL Y ywvia B eivat ion pe
10 dimAdoto g A kat n ywvia I eivat katd 20° pikpdtepn g B.

Napadeiypata di1d3aokaliag pe pUANO epyaciag

® NMNAPAAEIMTMA 1o:

Evotnra:  H évvola Tng petaBANTQ — AAYEBPIKEG TIAPACTACELG.

Z1o)0!I: Ot pabntég va prnopoulv va ekppdlouv e HeETABANTES JIAPOPES KATAOTA-
Oelg TNG MPAYMATIKAG CWNG.

MéBodog: Melktr (kaBodnyouUuevn - AVAKAAUTTTIKY).

o
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e dUANO epyaciag e
1. O natépag tou Nikou €xel TpmAdaota nAwia and to Niko.
a) Av o Nikog eivat 13 €10V, MOCWV ETWV €VAL O TIATEPAG TOU; ..o
B) Av o Nikog eival 15 eTwv, MOCWV ETWV EVAL O TIATEPAG TOU; oo
y) Av o Nikog eival x eTv, MTOOWV ETWV VAL O TIATEPAG TOU; ..o
0) Av o Nikog eival x eTwv, ndéowv etwv Ba eivat o Nikog kat Téoo o matépag Tou oe
L3200
2. 'Eva CD pouotknq kootiCet 13,5 €.
a) Mdéoo kooTiCouv Ta 2 CD; oo
B) Mooo kooTiCouv TA 12 CD; ..o
y) Na xpnowlorojoete T0 YPAUUa a yia va oupBoAioete to mAr6og Twv CD mou
Bé\oupe va ayopdooulle Kal e T Borbela autol Tou YPAUUATOG VA EKPPAOETE
TO KOOTOG TNG AYOPAG AUTNG .o
3. Xto dimhavd oxnua eivat AB = BI'.
a) Av AB= 6, va Bpeite v mepipeTpo Tou teTpanielpou ABIA.

A
B) Av AB= 8, va Bpeite Tnv mepiueTpo Tou TeTpanielpou ABIA.

Y) Na xpnotuonorjoete éva ypduua yia va oupBoAoeTe TO UKOG
™G mAeupdg AB kal va ek@pdoete Tnv TepP(UNeETpo TOU 7 T
TeTpamnAelpou ABIA pe ) Boribela Tou ypduuatog autou.

4. 'Eva navte\dvt nwAeltal x €, éva moukduioo nwAeital y €, éva {euydpl nanouTtola
nwAeltal w € kat pia umhoula nwAeltat ¢ €. Na ekppdoete e T Bonbela Twv HETA-
BANTWY AUTWV TA XPHUATA TIou Ba dWOOULE Yia VA ayopACOUE:

a) Ouo mnavteldvia, éva oUKApLoo, duo (euydpla manouTaola Kal TPELG UITAOULEG.
B) éva mavrehdvi, dUo TIOUKAULoA Kal TIEVTE UMAOULEG.
y) €éva and kdbe &idog.

= NMAPAAEITMA 20:

Evérnra:  MpofArjuara rou AUvovtal pe n Borfela eflonoewv a’ Baduou.

Z1éxo0I: Na eEoikelwBoulv oL pabntéq pe ) dadikaoia entAuong mpoBANUATWY pe
BonBela e&lowoewv. Na avadelxBel n unepoxr) wg TPOG TN AETOUPYIKSTNTA
™g HeBddou emihuong evdg mpoBAAuatog e n BorBela e&iowong, and tnv
AUon Tou pe Tn Boribela Twv YeBEdWV TG TIPAKTIKAG APLBUNTIKAG.

M£60d0g: Melktr| (KaBodnyoUlevn - AVAKAAUTTTIKY).

e dUANO epyacgiag e
MNpdBAnpa: Ma va avadaocwbouv dUo TePLOXEG OUVOAIKNG €kTaong 10 oTpeupdTwy, XPel-
dotnkav 240 devipila. ZTnv mMpwTn mneploxn euteltnkav 30 devipidia avd
otpéupa kat otn deutepn 20 devrpilia avd otpéupa. Na umnoAoyioete tnv
€KTaon KAbe TePLOXNG.

o
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Auon e g&iowon: =
e 'EOTW X OTPEUMATA N EKTAOM TNG MPWTNG MEPLOXNG. . RN
e AopouU eival ouvoAikd 10 otpéuuara, n €ktaon Ing ' " \

H‘!

delTepng mMeploXNg wg ouvdptnon Tou X eival "" _ ‘ ' ‘ ' ‘

e ApouU otnv npwtn neploxn euteltnkav 30 devipilia  x OwEuLaTa N ‘ ' ‘
avd oTPEUUa, 0 aplOpdg Twv devipAwy Tou PpuTeU- - ' »

mMKaV 0TV TIPWTN TEPIOXT WG OUVAPTNON TOU X R S

e Apou otnv deltepn mieploxr euteltnkav 20 devtpi-
Ala avd oTpguua, 0 aploudg Twv deviplhinv rou guteldTnkav otrn dedTepn MepLo-
XN WG OUVAPTNOT TOU X EIVAL ..ottt
®  Emnopévwg, 0 GUVOAIKOG aplBudg devipthinv ou PuTtelTnKav Kat oTig dUo mepLo-
XEG WG GUVAPTNOT TOU X EIVAL oo
e Enedn] xpetaotnkav 240 devtpilia, TTPOKUTTTEL 1 EE0WON ..o
H AUON TNG €E0WONG EIVAL ..o
®  EMONEVWG, 1 TIPWTT TIEPLOXT] EXEL EKTADT] coovoivvrreercierciiseeeseesseeeessessesss st
KAL 1) QEUTEPT TIEPLOXT] EXEL EKTADT] ...oorieeriereiescieseesseeeesesees st

AUon pe MPAKTIK apIOuNTIKI:

Av urtoB€oouple 6Tl Ba puTéPoupe 20 devrpilia oe kaBéva and ta 10 oTpéupara, TéTe
0 OUVOAIKOG aplBudg Twv deviplhiwv Tou xpetdlovtal yia tnv avaddowon eivat .............. ,
eve) oUPPWVA He TNV ekpwvnaon tng doknong xpeldotnkav otnv meaypatikédtnTa
................. devrpiha.

H Siapopd eivat: (AptBpdg devipihinv mou PAyHaTtikd xpetaotnkav) — (AptBudg devrpt-
Awv rou Ba xpelagTtoulv, av puteéPoupe 20 devipiAla avd OTPEUUA) = .o,
O apBpdg Twv erunmAéov autwv deviplAiwv opelletal 0To OTL OTNV MPWTN TIEPLOXN
QuUTEPAUE 08 KABE OTPEUUA oo, devtpihia, SNAADY ..o neploodtepa
ar’ é6oa putéPaue oe kABe otpgupa g deltepng meploxng. Emopévwg, n mpwtn
nieploxn) €xel éktaon 40:10 = ... OTPEUMATA KaL 1) OEUTEPN ..o oTpEupaTa.

Ynmodelypatikég AUOEIG AOKHOEWV

AZKH=H 10
a) Ma va eival 1o tplywvo 1oookehéq pe Bdon tn BIM 6a mpénet ol mheupég AB kat Al va

elval (oeq.

AnAad2x+3=x+5 | 2x-x=5-3 | x=2

Max =2touRkog Mg ABelval2x + 3=2-2+3 =7, mMgAlelvaix +5=2+5=7
kat g Blrelvat2x +1=2-2+ 1 =5,

MNa va eival o Tpiywvo 1oookeAég pe Bdon Tnv AB Ba mpérnel ot mAsupég Al kat BI™ va
elval {oeq.

AAad)x +5=2x+1 4 x-2x=1-5 4 x=-4 {4 x=4.
MNax=4TtouRkog Mg ABelvat2x + 3 =24+ 3 =11, MgAlelvatx + 5=4+5=9
katmg Blrelvat2x +1=2-4+1=9.

o
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y) Ta va eival 1o tpiywvo 1oookehég e Bdon v Al 6a nipénel ol Aeupég AB kat BIM va
elval {oeq.
Anhadn2x+3=2x+1 1 2x-2x=1-3 4 0 = -2 mou eival aduvaro.
AZKHXZH 11

O amnévavtl mAeupég Tou opBoywviou eival ioeg, dpa:
2y+3=15-2y N 2y+2y=15-3 1 4y=12 4 y=3
Kaed3x-1=11 1 3x=11+1 n x=12 1 x=4
Kdbe ywvia Tou opBoywviou eival ion pe 90°, dpa:

2w0-40° =901 20 =90°+40° 1§ 2w =130" 1§ w =65".

m 1.3
A>ZXKHZ=ZH 11
dq- 02 F.r?

F=k- 2 N F-rP=k.-01-92 1 Q1=kc.q2-
AZKHZ=H 14
a) Advoupe tov TUMo yla h = 0.
D=0,155-0+ 11 13 D = 11 nuépsg.
B) Auvoupe Tov TUMO Yia D = 180
180 =0,155-h+ 11 4 -0,155-h=11-180 § -0,155-h =11-180 1
-0,155-h =-169 1 h = 1090,3(m).
Av xloviCel kdBe nuépa Ba eivat D = 360 nuépeg Kat yia To uPdueTpo h Ba eivat:
360=0,155-h+11  -0,155-h=11-360 f -0,155-h=-349 1 h = 2.251,6 (m).

m 1.4

AZKH=H 6
‘EoTw X Ta Aew@opela Twv 8 atduwv, téTe oL emPdreg nmou petapépouv eival 8x. Ta
Aewpopeia Twv 14 atdpwv eival 12 — x kat ot emPBdreq mou petapgpouy eivat 14(12 — x).
ApouU petapépovtal GUVOAIKA 126 emiBATeg EXOULE:

8X + 14(12-x) =126 1 8x+ 168—14x = 126 1

8x—-14x =126-168 1  -6x=-42 1 x=7
Apa eival 7 Ta Aewgopeia Twv 8 atduwy kat 12 — 7 = 5 ta Aewpopeia Twv 14 atduwv.
AZKHZ=H 9
‘ECTW X TO 0UVOAO TwV OTIAD.
Ta priAe ot eival x - 3.
Ta kékkva ot eival x — 4.
Ta padpa otiNé eiva x - 5.
To dBpolopa Twv e, KOKKIVWV Kat patpwv otiAd Ba eival (0o pe to glvoAd Toug,
OMAadN x-3 +x—-4+x-5=x N X+X+x-x=3+4+51 2x=12Ax =6.
Apa, €xoupe 6 OTIAG.

= 1.5

A>ZKHZ=H 8

‘Eotw x Ta XpriHara g Mapiag. Ta xprjpara g Avvag fitav 3x kat petd tn damndavn
guevav 3x — 14, ApouU n Avva twpa €xel Atydtepa xpripata and tn Mapia €xoupe:
X-14 <xN33x-x<14 1 2x< 141 x < 7. Apan Mapia €xel Aiydtepa and 7 €.

o
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KE®AAAIO 20 - MpaypaTikoi apOpoi

EV3EIKTIKOG TPOYPAPHATIONOG 20u KepaAaiou

2.1 Terpaywvikn pifa BeTikol aplbpou 3 wpeq

2.2 Appnrol aplBpoi — Mpayuatikol aptbpoi 2 Wpeq

2.3 TlpoRAjuata 2 WPEQ
ZYNOAO

2.1. TerpaywvVvikn pifa 6eTikoU apiOpou

MPOTEINOMENOX XPONOZX: 3 wpeq

1. EVJgIKTIKOS 8Q0oYQaUUATIOUTS

* Ma wpa yla Tnv l0aywyr] OTIq TETPAYWVIKEG Pileq.

® AUO0 WPEG YLA TOV UTTOAOYIOUO TETPAYWVIKWV PIWV KAl TNV €MIAUCT Q0K OEWV.
2. Atdaxtixol ZTdXol

Ol paBnTég emdlwKeTAL:

e va yvwpiouv TV évvola Tou cupBSAou Va , pe a = 0,

® va umohoyifouv TETpaywVIKEG pileq BeTikwv aplBuwV e JoKIUEG kal e TN BorBela
€vOq UTIOAOYLOTY) TOETNG.

3. ZxdAla - QAidaxTikés @oocyylogis

e H gvvola Tng TETpaywVikng pifag eival mmyr Aabwv Kal mapavorioewy yla Toug HadnTég.
Baoikd Ad6n (énwg m.x. V16 = 8 B V16 = =4 1§ V16 + 25 = 4 + 5) Ba npénel va
dleukplvioTolv pe TTIoANA apadeilyparta.

0 Tta diaokédaon
AmavTioeig:

1. Eivai 432 =1849, 442 =1936 kal 452 = 2025.

Apa yevwnbnke To 1936 kai, dtav €ylve n epWTNON, ATAV 44 ETWV.
H gpwtnon €ywve to €tog 1936 + 44 =1980.

V=

2.2. AppnTtol apiduoi - Mpayuarikoi apiBpoi
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

2.

1. EVJeIKTIKOS 13Q0oYQaUUATIOUTS

e M wpa yla tnv eloaywyr] otoug dppntoug aptbuoug kat tn Bepehiwon Tou ouvolou
TWV TPAYMATIKWOV ApLBUWV.

e Mia wpa yla ™ YEWUETPIKY avanapdoTtaoT TwV MPayUaTIKwy apleuwy Kat Tnv emniluon
QAOKACEWV.

o
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2. AidaxTixkol ZToxol

23

Ol pabntég emdlnKeTaL:

e va yvwpifouv OTL uTtdpxouv aplBpol ou de prnopouv va ypagouV LE TN HopeN %, érou

a, B ak€patoL kat B # 0,

® va yvwpilouv molol aptBpol anote olv To GUVOAO TWV TIPAYUATIKWY APLOHWY,
® va MaploTavouy évav aploud TG HoPPNc Va, dmou a BeTIKAG akéPaAlog, e Onueio Tou

d&ova Twv MPayHaTIKOV aplopw®y,

® va yvwpitouv Tt oL dppntol apBuol dev eivat HOvo oL BETIKEG 1) oL apvnTkEG PIleq
BeTIKWOV akepaiwv 1§ pnTwv. MNa napddetyua, appntot apBuol eivat kat ot:

14+V2, -3V2, —> 2101001000100001...,
V3

® Va MAPLOTAVOUV YEWHETPIKA OPIOUEVOUG ApPNTOUG , dMwg TT.X . V2, V3 .

3. ZXdAla - QAidaxTixkés Wgoogyylogls

e Ou dppnrot apBuol divovrar ye Tnv évvola Twv

JLadoXIKWY PNTWV TIPOCEYYIoEWV.

Mpoteivetal 0 kKABNyNTAG va kateubuvel Toug Ladn-
TEQ Me KATAAMNAeq dpaoctnpldTnTeg OTNV «avakd-
Aun» TWV APPNTWV APLBUWV.

e O pabnTég Ba mpénel va Katavorjoouv To Baoctkd

SLaXWPLOUS TWV MPAYHATIKWV ApLBpWY oUUPwva e
To dmAavd oxrua.

e O kabnynmq katd v kpion Tou Ba dwoel Eupaon

MpayuaTikoi Api6uoi

Appntot
apdpuol

Pnrol
apBuol

#X

Aképawol  Khaopuartikol
apBpol apBuol

01N YEWUETPIKY] KATAOKEUT] AppNTWV apLOUWV. Apvnikoi| Mndgv | Ocetikol
©a rjtav okdmipo va evhappuvel TOUg HABNTEG va | aképatol akepatot
KAQTAOKEUAOOUV Kal AAoug dppntoug aplduolg | aptbuoi (QSCLRE&‘)
énwe 1o V5, 10 V3, K.T.A. ¢
L - e . = - - .
r ~ * -
’ \\ ’ .
’ \ ’
: NP ; 37 |
' " 1
1 ' ' 1
+ St - < + + + +— < e
3 _J52 - 0 1 2f5 2 2-3 A 0 1 V2432
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MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg
1. EVJeIKTIKOS #Q0oYQaUUATIOUTS
e [lpoteivovral dUo wpeq yla emiluan TPORANUATWV.

2. AidaxTikol ZTdxol

e OL uabnTég eTUSIOKETAL VA UIMOPOUV VA KATAOTPWVOUV Kal va eTAUOUV poBArjuaTa ota
omola eppavifovrat dppnrol aptbuol.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgooeyylogls

® >nv napdypago autr emldovtal Kupiwg mpoAuaTa mou €xouv oxéon Ke to Muba-
yOpelo Bewpnua kat Toug dppntouqg aptbuoug. Eival onuavtikd va douv oL pabntég tnv
epappoyn tou Mubayopeiou BewpriuaTog Kal Twv appiTwy, Xt HOVO O YEWUETPIKA
npoBAuaTta, aAd Kal o payuatikd npoBAQuaTa Hétpnong.

ApaotnpiéTnTa 3

FeWHETPIKEG KATAOKEUEG APPNTWV APIOUWV HE TN BorBEIa opBoywVinV TPIYOVWV

1. Zta dumAavd oxripota €xoupe Kataokeudoel eubu-
YPOUUA THAMATA HAikoug V2 kat V10: ZTic mAeupéc 1,\\/5 M~
jag opbng ywviag petpdue mpwta pe 1o SlafATN EL l 1t1 Vio
TA UNKN TV KABETWV MAEUPWV Kal HeTd PEPVOULE TNV 1
unotelvouoa.
loxUouv: 12 + 12 = 2 = (V2)2kat 12 + 32 = 10 = (V10)2.

Mropeite e Tov {310 TPATO VA KATACKEUAOETE EUBUYPAA TUAUATA e PrKog V5, V8
V13, V17, V18 kat V20; Motoug GAoug dppnToug aptdpols UMopoUe Va KATAOKEU-
AQoOULE e auTOV ToV TPOTIO;

3

2. MoA\ol dppntol de Propolv va KATAOKEUAOTOUV HE TOV TIPONYOUEVO 1/\
TPOMO. Ma MAPASEYHa 0 aptBpdg V3 HMopEl va KATaoKEUaoTel HOVO av 5
xpnoluornotrjooupe dUo opboywvia Tpiywva: Onwg eaivetal oto dimhavo 3
OXAUA, KATaokeudZoupe MpWTa ONwe Tapandvew éva oploywvio Tpiywvo 1 \/Eﬂ
HE KABETEQ TAEUPEQ 1 Kal 1, oméTE 1) umoTelivouoa ivat V2 kat oTn ouvé- EL1
XEla éva 0pBOYWVIO TPIYWVO Ue KABETEQ TAUPES 1 kal V2, ondte 1 uro-

Tefvouoa eivat V3, yiat( 12 + (V2)2 = 3 = (V3)2.

Mapopoiwg oto diMAavd OXAUA €XOUUE MO KATAOKEUX TOu aplBuou
V14 (1lox0el 12 + 22 + 32 = 14 = (V14)2). Mnopeite pe Tov (310 TpéMo 3

. . , ) Via
VA KATAOKEUAOETE eUBUYPAUHA TURUATa e HAkog VB, V11, V12 kau A
V21; Mowoug dAoUg dpPNTouC apIBHOUC HMOPOUHE VA KATAOKEUd- s
OOUpE e QUTOV TOV TPOTIO; B,

3. lNa NV Kataokeur) oplopEvay  AppnTwv Uropel va xpelaoTel va XPnoLUomo)ooupe
Tpia opBoydvia Tpiywva! Ma napddetypa, o aplOude V7 UMopel va KaTaokeuaoTel
onwg @aiveral oTo Mapakdtw oxrua.
loxUet 12 + 12 + 12 + 22 = 7 = (V7)2.

o
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Mrnopeite pe tov (Blo Tpdmo va karaokeudoete eubUypaupa 2
TUAMaTa pe prikog V15, V23, V28 kat V31; Moloug dAhouc 1( 7
dppntoug aptBuolsg PropoUle va KATAOKEUACOUUE e AUTOV ﬁé V3 V7
1 V2
]

4. H omneipa Twv dppnTwV ApIBHWV. - y

210 dmAavd oxn- 1 &
pa €xoupe kata- D
okeudoel dladoxl- 1 1
KA opBoywvia Tpi- Q
ywva oxnuatio- S
VTOG HIA KUKALKY 1 1
Oléta&n (omeipa). I]_1 \
Mnopeite va uro- *[i
1
g
1

TOV TPOTO;

A\oyloete TIG uMoO-
Telvouoeg Twv TPL-
YWVWOV QuT®V;

Tu erutuyyxdvoupe
de autn ™ onelpaq; <

1

EmavaAnnTikég aokKfoeI§ 20U KepaAaiou

1. Motot and Toug enduevouq dekadikolq aptBuouq eival pntol kal olot dppntol;
a) 3,1211221
B) 3,121121121...
y) 3,121122112221122221
d) 7,07007000700007... )
2. Na AUoete TV eiowon V5 - x = V3 - x + —=——-
v etiowen V5 + V3
3. H daywviog evog tetpaywvou eivat 4 cm. Na untoAoyioete To eupaddv Tou.
4. 'Eva tplywvo éxel mA\eupéq e uikn 5, X, x + 1.
Av TO X IKavortolel Tnv ox€on (x + 1)(x + 2) = 38 + x?, TéTE:
a) Na uroloyioete TO X.
B) Na arodeiEete 6TL TO TPlywvo elval opBoywvio Kal va Bpelte kal To PAKog TG uro-
Telvouoag.
5. Na unohoyioete TIg mapakdTw MAPACTACELS:

a) (V25)2 + V(-V25)2 + V252 B) 3(V16% + V16) - V(-\16)2
y) (1+V2)(1-V2) 3) V56 +2V3-4\V5 +V3

6. Na tormobetrioete mdvw otov d&ova Twv MPAYHATIKWV aplBpwV Toug aplbuoug:

1, V5, V18, V18, -2V5, V10, V50.

o
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Mépog A’ - KepdAaio 20 - MNpayuarikoi aptbuol
Ev3eIKTIKO KpITHpIOo a&loAdynong

A>KHZzH 1:

Na KUKAWOETE TIG OWOTEG AMAVTTOELG:
a) ‘Evag aplbudg x yia Tov oroio eivat x2=25 eival o:
A 12,5 B. 50 r.-5 A7

B) HTerpaywvikn pida tou 25 eivat:
A 12,5 B. -5 r.s A7

Y) ZTov AEova TwV MPAYHATIKOY aploudV «deflétepa» Tou V11 BpiokeTal 0 aptdudq:

A3 B. V7 r. V13 A. V10

8) O apBude V2+V4 eival ioog pe:
A. V6 B. 4 r.vz A2
€) Ano Toug enduevouq aplbpoug, dppntog eivat o:
A. V16 B.\/%Ts r.1341 AV3
AZKHZ=H 2:
Na xapaktmpioete wg Z (Zwotn) 1 A (AavBacpévn) Tiq endpeveq MPoTdoelg:
3Q3TO AAGOZ

a) Avx? = q, T6Te Va = x. L 10 1

B) Ava=0,Téte (Va)? = a. L 1 1

y) Emeldr 1,4142 < V2 < 1,4143, e mpoogyylon XIAooToU EXOUE:

V2 = 1.414. L I 1

AZKHZH 3:
To tplywvo ABI eival .odmAeupo e mAeupd a = 4cm. Na unoAoyioete To UYogG Tou.

AZKHZH 4:
H dlaywviog evdg teTpaywvou eivat 3 = 10 cm. Na uroloyioete v MAeupd Tou.
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~ NMapadeiyparta d18aockaliag pye pUANo epyaciag |

= NMAPAAEITMA 1o:
Evotnra: Appntot AptBuol — Mpayuartikol AptBuoi.

ZT10)O0I:

M£00d0g: Melktr] (KaBodnyoUEVN - AVAKAAUTITIKY).

Na katavorjgouv ol abntég tnv évvola TG TETPAYWVIKNG pilag.

27

e dUANO epyaciag e

. M'vwpiCoupe 4Tt TO TeTPpdywvo evdg aplBuol eival (0o pe To ywvouevo Tou aptbuou

autol e Tov eautd tou. AnAadny a2 = a - a. Na napddelyya 52 =5 -5 = 251
72=7-7 =49
Na GUPMANPWOETE TIQ TIAPAKATW LOGTNTEG:

Q) 32 = . B) 82 = s Y) 12 =
O) 02 = s €) 1,22 = e, 07) 2,32 = .o,
0 032 = o () = 0) () =

. Mepikég popEg TNV mapandavw gpyacia nmpgmnet va v kdvoupe avtiotpoga! Na napd-

delypa pmopeite va Bpeite molog aplOudg (BeTIkOG | undév) mpémnel va tomoBetn el
0Tn B€0N TWV KEVWV OTIG TIAPAKATW LOOTNTEG;

Q) (...)2=25 B) (.)? = 16 V) ()2 = 81 8) ()2 = 100
g (..)2=36  07) (...)2=0 D ()2 =1 M) ()2 = 0,09
0) (m)?=pe ) () = K) ()2 = 4 N ()2 =09

OPIZMOZ: Av €xoupe €vav aplBud a (BeTikd 1) undeév), ToTe OVOUALOULE TETPAYWVIKN
piCa Tou a kat cupBoAiletal Va, évav aptBud x (BeTIKS 1) UNSEv), wote x2 = a. Anhady:

Av X2 =q, ue a = 0 katx = 0, TéTe X = Va.

3. Na ouunmAnpwoeTe Ta KevA OTIG MAPAKATW LodTNTES ONwg Paivetal oTo mapddetyua.

Mapd&deiypa: sivat 72 = 49  ondte V49 = 7
a) eivat (.....)2 = 25 onéte V25 = B) eival (.....)2 = 64 omndte V4=
y) elvat(...)2=1omdéte V1 = 3) eivat (.....)2 = 0 ondte VO =

. Na ouprnmAnpwoete Ta kevd OTIG MApakATw LodTNTeS OMwg Paivetal oTo mapddetyua.

Mapddetypa:  eivat V100 = 10 yiati 102 = 100

a) eivat Vgt =..... yatl (..)2 = ... B) elvat V64 = ........ yatl (..)2 = ...
y) evat VO = . yiati (..)? = .. 5) elval V36 = ...... yiati ()2 = ...
g) elvat V0,09 =_ . yiati (....)? = ... oT) eivat \/ %5 = yati (..)? = ...
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M NAPAAEITMA 2o0:

Evétnra:  Appnrol ApiBuoi — Mpayuatikoi AptBpoi.
Z1éyol: Na katavorioouv ol LabnTtéqg TG dladoxIKES TTPOCEYYIoEIS TwV ApENTWY APLBHWVY.
Mé£B0d0g: Melktr} (kaBodnyoUuevn - AQVAKAAUTTTIKY).

e dUANO epyaciag e
«MoU eival o apiBpég V7 »

1. 2tV delTepn otAN Tou dimhavou Tiivaka divovTal Ta TETPdywva ﬂ!ﬂ
TWV APOU®Y TNG MPWTNG OTHANG. 0 0
a) Mrnopeite va Bpelte aptBud x Tou duthavou mivaka, 11

woTe X2 =7, 21
ATTAVINOT: oo 3 9
B) Na oupnAnpwoete TN SIMAY AviodTNTA........... <V7 < 4 16
y) Na tornoBetiioeTe (katd mpoogyylon) Tov aplbud V7 otov 5 25
MAPakAT®w dEova apiBp®V 6 36
I I I I I I I I I I 1
8 64
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 9 81
2. 0) Mnopeite va Bpeite apBud x Tou dimAavou mivaka, ﬂﬂ
woTe X2 =7, 2,0 4,00
102028 2,1 4,41
B) Na cuunAnpwaoete TN JIMAY AVIOOTNTA: .......... <V7 < ... 2,2 4,84
y) Na TomobeToeTe (KaTd mPooéyyion) Tov apoud V7 otov 2,3 5,29
napakdtw d&ova aplbuwnv 2,4 5,76
I I I I I I I I I I 2,5 6,25
20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 2,6 6,76
5) MropoUpe va MoUHE OTL e TIPOTEYYION evOg SEKABIKOU 2,7 7,29
0 apBpdg V7 eivat: 2,8 7,84
(ue EMEWN) V7 = ........ (e UnEPPOA) V7 = ... 2,9 8,41
3. a) Mrmopeite va Bpeite aplBud x Tou dimAavou mivaka, ﬂﬂ
wote X2 =7, 2,60 6,7600
ATTAVINGOT): oo 2,61 6,8121
B) Na oUPMANPW®OETE TN SIMTAY aVIodTNTA: .......... <V7 <. 2,62 6,8644
Y) Na TomoBeTrioeTe (katd MPOoéyylon) Tov aplbud V7 otov 2,63 6,9169
MapakdTw GEova aptopwy 2,64 6,9696
I I I I I I I I I I —
2,60 2,61 262 263 264 265 266 267 268 2,69 2,66 7,0756
2,67 7,1289
3) Mnopouue va roUpe OTL e TIPOCEYYLON eVOC SeKADIKOU 2,68 7,1824
0 aplBuse V7 eiva: 2,69 7,2361

(ue ENeWN) V7 = ... (ue umepPONr) V7 = ...

o
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4. a) Mnopeite va Bpeite aplBud x Tou dimAavou mivaka,

wote X2 =7;
ATTAVINGOT: oot
B) Na ouprmAnpwoeTe ™ SIMAY aviodTNTA: .......... <V7 < ...

y) Na tornoBeTtioete (Katd npoogyylon) Tov apléud V7 otov
napakdtw dEova aplopwv

642 |

|

I
)
<
©

641 |

| | | | | |

I I I I I I

o < ) © ~ © o)
< < < < < < <t
© © © © © © ©
o o o o o o o o N oi

8) Mrmopoupe va rodye OTL Pe TPOCEYYLOT evog dekadikou
0 aplbude V7 eivat:

(ue ENEWN) V7 = ... (ue UTEPPONT) V7 = ........

5. a) Mrnopeite va Bpeite aptBud x Tou dimAavou mivaka,

6.

wote X2 =7;
P 1 (o 1V 0o 0 AU
B) Na oupmAnE®OoeTe TN SIMAY AVIOOTNTA: .......... <V7 < ...

y) Na tornoBetioeTe (katd mpoogyylon) Tov aplbud V7 otov
napakdtw d&ova aplopwv

2,6450
2,6451 |
2,6452 |
2,6453 |
2,6454
2,6455 -
2,6456 -
2,6457 1
2,6458 -
2,6459 -

29

2,640 6,969600
2,641 6,974881
2,642 6,980164
2,643 6,985449
2,644 6,990736
2,645 6,996025
2,646 7,001316
2,647 7,006609
2,648 7,011904
2,649 7,017201

2,6450 6,99602500
2,6451 6,99655401
2,6452 6,99708304
2,6453 6,99761209
2,6454 6,99814116
2,6455 6,99867025
2,6456 6,99919936
2,6457 6,99972849
2,6458 7,00025764
2,6459 7,00078681

3) MnopoUue va MoUE OTL e POCEYYLO evdg Sekadikol o aptBpdg V7 sivat:

(ue ENNeWN) V7 = ... (ue UTePBOAY) V7 = ...

ZYMNEPAZMATA: (Suvexifovrag en’ dneipov tnv napandvw dladikaoia)

A. Aev umrdpyel dekadikég aplBpdg x (Me memepacévo MANB0G SEKASIKWY YnPiwv)

T€T010G¢ WOTE X2 = 7. AnAadn o ap1dpdg V7 eivai
B. O1 dppnrol apibpoi ival dekadikoi apiOpoi pe
omnoia uwg dev givai

....................... ap1bpdg.
8eKadikd Ynoeia Ta



09 -

30

15-11-06 20:22 ™i> % 30 $
30 Mépog A’ - KepdAato 20 - lMNpayuartikol aptBuol
Ynmodelypatikég AUOCEIGC GOOKHOEWYV
m 2.1
A>ZKHZ=H 8

H dlaywviog & Tou ynrédou eival uttotelvouaa og opBoywvio Tplywvo e KABETEQ TTAEUPES
dlaotdoewv 65 m kat 72 m.

Epapudlovtag to Mubaydpelo Bewpnua €XOULE:

52 =652+ 7221) 5 =9409.Onéted =V9409 § & =97m.

AZKHZH 9

‘E0Tw X 0 BeTIKOG aplOudg. Tote X2 + 8 = 3P x2-3x2 =-8 | -2x> = -8 | x2 = 4.
Ondéte x = VAR x = 2.

m 2.2

AZKHZH 5
‘EoTw a 1 MAeupd Tou TETpaywvou. Ma To euBaddv tou €xoupe: E = a2
Ondte a2 = 124 a = V12. Apa n mAeupd TOU TETPAYWVOU ival a = 3,46 cm.

m 2.3

AZKHZ=H 4

H diduecog AA oto odmieupo Tplywvo ABIT elval kat Ugog. Apa oxnuatiovral Ta

opboywvia Tpiywva ABA kat BEA. Epapudlovtag to Mubaydpelo Bewpnua oto tplywvo

ABA €xoupe: AB2 = AA%2 + BA?2 1§ 122 =AA2+62  AA2=108 1 AA = 10,39 cm.
AA

Apa EA = 5 = 5,19 cm.

Epapudlovtag to Mubaydpelo Bewpnua oto tpiywvo BEA €xoupe:
BE2 = EA%2 + BA> 11 BE?2=5,192+6%2 1 BE?=62,94.
Onére BE = V6294 1 BE = 7,93 cm.

AZKHZH 5

Av n Tpitn MAeupd eival n unoteivouoa Tou Tplywvou TéTe X2 = 102 + 82 1 x2 = 164.
Ondte x = V164 1§ x = 12,81 cm.

Av n tpitn MAeupd eival pia and Tig KABETEQ TIAEUPES TOU TPLYWVOU TOTE:
102=x2+82 15 100=%x2+64 | x2=236.0n6tex =V36 1 X =6cm.
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KE®AAAIO 3o - ZuvapTtrioeig

Ev3eIKTIKOC mpovpauuaTioudc 3ou Kedalaiou

3.1 H évvola g ouvdptnong 2 wpeq
3.0 Kapteolavég ouvteTayuEVeg.

pagikn mapdotaon cuvdApTnong o e
3.3 H ouvdptnony = ax 3 WpEeQ
3.4 H ouvdptnony = ax + B 3 WPEQ
3.5 Houvdptony = % — H umepBohn 2 wpeq

ZYNOAO [ENTIIN
3.1. H évvoia Tng ocuvdpTnong

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 2 wpeg

1. EvdeiKTIKOS @QoyQaumaTionds
MpoTteivovtal U0 WPEG yla TNV eloaywyr] g évvolag g ouvdptnong.
2. Aidaxticol ZTdxol

O1 pabntég emdlwkeTal:
® va ekppdlouv éva PEyebog wg ouvaptnom evog dAou, epdoov autd eival duvatov,
® va QUUTANPWVOUV TOV Tivaka TIHWV Jiag ouvaptnong.

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoosyylogls

® H ouvdptnon eivatl pa BepeAlddng evoronTikr évvola rou dlanepvd 6Aoug Toug KAA-
doug Twv Mabnuatikwv kal Bewpeital KEVIPIKNG onuaciag yia Tnv napangpa avartu-
& toug. H didaokahia g €vvolag otn B’ Mupvaoiou meplopiletal otn ouoxETion duo
METABANTWV KAL OTNV KATACKEUT] TOU TIiVAKA TIWV KAl TNG YPAPIKAG MApAcTaong.

e [lpoteivetal va doBoulv dpactnpldtnteg and tnv KabnuepwotnTa Ue TIG omnoieq oL
MaBNTEQ Ba dlAMOTWOOUV OTL O OPLOUEVEG TIEPUTTWOELG N TN eVOG peyEBoug kabo-
piCetal pe povadikd TPomo and Tnv TN evog AAou pey€boug, Kat va Bpouv TIg oxE-
o€lg TTou ouvdgouv Ta Pey€on autd.

3.2. Kapreolavég ouvteTaypéveg - Fpa@ikf mapdoraon ouvaprtnong
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 3 wpeg

1. EvdeiKTIKOS @QoyQaumuationds

e M wpa yla To oUOTNUA CUVTETAYHEVWY, TIG OUVTETAYUEVEG evOg onuelou Kal TIQ oUp-
petpleq.

e M wpa yla v andotaon dUo onueiwv Kal Tn YPAPIKY mapdotacn ouvdptnong.

e M Wpa yla Aok oelg eunédwang Kal EQApPUOYEG.

o
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2. Qtdaxtixol ZTdXol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va Bplokouv TIQ ouvTETAYUEVEG EVOQ OMpeiou,

® va Bpiokouv éva anpeio, dtav divovtal oL CUVTETAYUEVEG TOU,

® va Bplokouv TIG CUVTETAYUEVES TOU CUUMETPLIKOU evOg onueiou, wg Tipog Toug d&oveq
KaL TNV apxr Twv a&dvav,

® va unoAoyiCouv tnv andotaon dUo onueiwv, 6tav divovtal oL CUVTETAYUEVES TOUG,

® va oxedladouv TNV YPAPLKr) MapdoTacn Jag ouvaptnong and Tov avrtioTolyo mivaka
TIHWY,

e va Bpiokouv Katd TPOCEYYLON TIG OCUVTIETAYMEVEG €VvOG ONuElOU NG YPAPIKNG
napdortaong,

® va eAEyxouv av €va anueio avrikel 1] OxL oTnV ypagLkr napdotaon ag ouvaptnong.

3. ZxdMla - QAidaxTikés Wgooeyylogls

e Ol pabntéq eival e€olkelwpévol e To oUCTNUA CUVTETAYMEVWY amd TIG TTPONYOUEVES
Td&elq. Z1n B’ Nupvaoiou n didaokaAia anAwg enekTelveTal KAl 0TOUg apvnTikoug apto-
poug. Mpénel va TovioTel 0 dlaxwploudg oTa TETAPTNUOPLA, Ol CUUMETPIES Kal N elpe-
on Tng andotaong duo onueiwv pe TN Bonbela Tou Mubayopeiou BewprUATOC.

® H ypagikr napdotaocn cuvdptnong yivetal ye tn Bor|bela Tou mivaka TIHWV.

e [lpoteivetal va doBouv dpaoTtnpldTNnTEG TOU AMOCKOTIOUV OTNV avAyvwaor), KOTAOKEUN
Kal epunveia Twv ypapikwyv napactdoewy, 181aiTepa OTIQ MEPITTWOELG TIOU AUTEQ TEPL-
ypdpouv N AUom MPayuatikwv TeoRANUdTwy.

3.3. H ouvdptnon y = ax

MPOTEINOMENOX XPONOZX: 3 wpeq

1. EVJeIKTIKOS #Q0oYQaUUATIOUTS

e Mia wpa yla Tnv enavainyn twv avaloywv TIoowv Kal TNV eloaywyr] Tng ouvaptnong
y = ax.

* Mia wpa yia eEdoknon Twv abntwv otn oxediaon ypagikrg apdotaong eubeiag g
MOP®NQ y = ax Kat dleukpivion Tou péAou g KAiong a.

° Mia wpa yla enikuon npofAnudrtwv mou avaggpovtal e daypdupara TaxltnTag —
XPOvou kal g MPOBAAUATA YPAUMLIKNG aAANAeEAPTNONG dUO PeyeBwV.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol HaBNTEG eMUOIWKETAL:

® va TIPOCdLloPICouV TN OXEaN TIoU OUVOEEL TIG TIHEG dUO avAAOYwV TIOCWYV,

® va yvwpifouv 4Tl N YPAPIKA apdoTtaon g ouvdptnong y = ax OlEpxetal and tnv
apxn Twv agdvwy, €xel KAOM a Kat va prnopouv va tn oxedlddouy,

e va Bplokouv Tnv eElowaon uiag eubeiag mou digpxetal and TV apxn Twv a&ovwy, av
yvwpifouv Tnv kAion tng,

® va KATAVONOOUV TO ONMAvTIKO POAO TNG Y = ax OTN HEAETN PUOIKWY PAVOUEVWV IE
™ BoriBela tou dlaypAUUATOg dlACTAUATOG — XPOVoU Wag eubuypauung OUaAnG
Kivnong.

o



31-58

15-11-06 20:25 ™A > %033 $

Mépog A’ - KepdAalo 30 - SuvapTtrioelg 33

3. 2xdAla - QAldaxTikés Wgooeyyiogls

e Ot pabntég yvwpiCouv and v A’ M'upvaciou v €vvola Twv avaAoywv TOoWV Kal OTL

N YPAQIKA TapdoTaon Twv TIHWY Toug 0 opBoywvio oUotnua nEIagévwy eival yia
nuieudegia Tou apxilel and v apxn Twv a&évwv. Metd and guvtoun unduvnon Xpel-

dletal an\wg va eloaxbel n évvola g ox€ong mou ouvdEel TIG TIHEG dUO avaldywv
y
X
VOVIKG oUoTnua agdévav.

TIOoWV ( =aq, dpa y = ax) Kal N eMEKTAON NG YPAPLKNAG apdotaong oe opboka-

Apou EegkaBaplotel 6T n ypagikn mapdotaon eival eubeia rou di€pxetal and tnv apxn
O twv a&dvwv, va toviotel 6Tl n ypapki apdotaon pnopel va oxedlaotel, av Bpedel
€va akoun onueio g extdég Tou O. Eniong, va eEaoknBouv ot pabntég péoa otnv Tdén
Ot OXedIaoT APKETHV YPAPIKGOV TAPACTACEWY (LY. Y = 2X,y = X, Yy = 0,7X, y = V2 x

Kabwgkaty = -2x, y =X,y = —%x, y = -V3x) kat va odnynBoulv ota eEAG oupme-

paouara:

1) Av a>0, n ypagiki napdotaon Bpioketal oto 10 — 30 TETAPTNUAOPLO, EVW av a<0,
BpiokeTal oto 20 — 40 TETAPTNUIOPLO.

2) Oieubeleq y = x kKaly = —x glvat oL SLXOTOUOL TWV YWVIWV TWV aEOvwv.

Na avadelxBel 0 onuavtikdg pOAog TNG y = ax OTn HEAETN PUOLIKWV PAVOUEVWY e
™ BonBewa tou dlaypAPPATOg SLAOTAMATOG — XPOVOU Mlag euBUypauung OpaAAg
Kivnong, mou €xouv ddaxbel ol pabntég kat oto pdbnua g Puoiknig, epovtifovtag
BéRaia va dlatnpnbel o ocupBoMoudg tou avtiotoxou BiBAiou g duoiknig. Na
Toviotel OTL oTnv euBUypauun oualry kivnon ta nood didomua — xpdvog eival
avaloya, ondte To didypaupa eivat eubeia ou diEpxetal and Tnv apxn O Twv a&dvwv.
Na do6el wg dpactnpdmra n oxediaon Twv daypauudtwy dlacTipatog — xpdvou
plag eubUypappng odalig kivnong, yia didpopeq TIEG TNG TaxutnTag (.X. U = 2 m/s,
u=3m/s,u= % m/s). Eriong, va doBel kaL n avtiorpopn dpaoctnpidtnTa, dnhadn

arnd to Sidypappa dlaoTHUATOS — XPOVOU va Gupnepdvouv OTL 1 kivnon elval opaln kat
va unoAoyioouv tnv TaxUtnTa Tou Kivntou.

AMoO Tapddetypa, ou prnopel va xpnotuoroindel and m duoikn, eival o vouog g
udpoaTartikng Tieong e To dldypappa rieong - Bddoug.

H dlepelivnon tou pdhou Tou a propel va emteuxBel e oagrjvela Kat pe dladpacTikeég
dpaotnEéTNTEG dlEPEUVNTIKIAG OPPIG OTO EQPYAOTNPLO UTTOAOYLOTWY Ue Tn BorBela
Twv eldkwv npoypaupdtov (Geometer’'s Sketchpad — Graphmatica — Function Prode
K.T.A.). O evdlapepduevog KaBnyntrg pnopel va Bpel MOAAEG TEToleg dpaoTnELOTNTES
pe étolua ox€dla pabrjuatog Kat pUANa epyaciag otn dievBbuvon tou dladiktUou:
http://www.e-yliko.gr/mathyliko/mathyliko.htm

o
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3.4. H ouvdptnony = ax + B

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 3 wpeg

1. EvdeIKTIKdS 8QoyQaumUaTIONdS

Mia wpa yla Tnv elocaywyr NG ouvdptnong y = ax + B kat Ta Bacikd Tng XapakInpL-
OTIKA.

Mia wpa yla Tnv eloaywyr) g eubeiag pe eElowon ax + By =ypea # 0N B # 0 ka
Ta onueia Topng ™G Ue Toug AEoVeQ.

Mia wpa yia dpactnpldTnTeg KAl AOKNOELG TTIOU avadépovTal o€ TPOoRAUaTa AAAwY
EMOTNUWVY KAl TNG KaBnuepwvnig Lwng.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ot paBNTEQ eTUdLWKETAL:

va yvwpillouv 6Tl n ypaoikr mapdotaon g ouvdpmong y = ax + B elval pa
MAPANNAN peTATOMION TG Y = X Kal va propouv va oxedldlouv v eubeila autr,
va yvwpifouv OtL KABe e&lowon TNG MopPNG ax + By =y, ue a#0 1 B # 0
naplotavel eubeia kat va priopouv va Tt oxedlalouy,

va Tpoadlopifouv Ta onueia Toung Twv agévwv kal g eubeiag ax + By =,
va Bplokouv v e&lowon ag eubeiag and otolxela TG YPAPIKAG TNG MapdoTaong.

3. ZxoMla - QldaxTikés Wgoosyylogls

ApoU dleukpvIoTel OTL N YPAPIKA Ttapdotacn g Yy = ax + B elval pia mapdAnAn
petatdmion TG y = ax, Unopel va toviotel 61t évag dAhog Tpdmog yia va tn oxedid-
ooupe elval mpoadlopiCovtag dUo onpela TnG.

Méoa amd KatdAnAn dpactnpldétnTa prnopel va dleukptviatel 6Tt pia eElowon Tng pope-
eNgy = B maplotdvel eubeia apdAAnAn npog Tov d&ova x'x. Fia mapddeiyua, o Aoya-
placuég TAepwvou and to onoio de yivetal kaula KArjon, ondte MANPWVOUNE KABe
urjva to maylo.

Ouoiwg, yéoa amnd katdAAnAn dpaotmptdtnta prnopel va dieukpiviotel 6Tt pia e&lowon
™G HOPPNG X = a nmaptotdvel eubeia mapdAAnAn npog Tov dfova y'y. MNa mapddeiyua,
e&etdloupe 10 padntég g B’ MNuuvaciou wg mpog v nAkia x kat To BApog y Tou
kaBevdg. Kataokeudloupe Tov akéAoubo mivaka TIHwv:

IR0 8 18 (18 18 (18 (18 13 [ 13 13 | 13
LTI O 40 45 38 52 65 60 58 55 39 | 42

Kal tapatnpoupe ot Ta Zeuyn (x,y) avikouv oe eubeia mapdMnAn mpog tov dgova y'y.
H elpeomn Twv onueiwv Toung Twv a&dvav kat g eubeiag ax + By =y, a # OkatB # 0
propel va yivel péoa and KatdAnAn dpactnpidmra. MNa napdderypa, propel va dobel
TO dldypapua dlaoTAuatog — Xpovou (U — t) oe ouaAd emuPBpaduvdpevn kivnon kal va
{ntnBei and Toug pabntég va Bpouv mola eival n apxki Taxutnta Tou Kivntou Kal og
néco xpdvo Ba oTauaTroEL.

Na avadetxBel pe katdAnAa napadeiypara n oroudaldtnTa g ouvdptnong y = ax+p
o€ TPOPAAUATA AANWV ETIOTNUWY Kal TNG kadnueptvrg {wng, Onwg yia apddetypa, Ta
k€PN ag emxeipnong e rayla €€oda 5000 € 1o uriva wg GuvdapTnon Tou aptduou x
TWV MWANOEWV K.T.A.

o
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3.5. H ouvdptnony = % - H unepfoAn

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 2 wpeg

1. EvdeIKTIKdS 3QoyQaumaTionds
¢ Mia wpa yla enavainyn Twv aviloTpdewg avaloywv MooWV Kal TV E0aywyr] Tng ouvaptn-
ong y=%, x#0. Aleukpivion Tou pdAou Tou a, dEoveg Kal KEVTPO CUUETPIaG TNG uePBOANS.

e Mia wpa yia eEdoknon otig dldPopeg HopPEG UTEPROAWY Kal oTnv erniluon TpoRAn-
MATwV TIoU avagépovtal oe dlaypduuata taxutntag — XPeovou otnv eubuypaupn
OMaAY] kivnon (yla otabepry TIU TOU dlACTAUATOC).

2. Aidaxtixkol ZTdXxol

Ol HaBNTEG eTUOIWKETAL:

® va npoadlopifouv tn oxgon mou ouvdéel dUo avTIoTPOPWwS avdloya noad,

e va yvwpiCouv 0Tl n Yypaglk Tapdotacn g ouvdptnong y = [ﬁl Exel KEVTPO
ouppetpiag v apxr Twv agévwv kat d&oveq oUUETPIag TIG SIXOTOHOUG TWV YWVLIWV
Twv agévwv Kat va propouv emiong va tn oxedldlouy,

® va yvwpilouv To pOAO TOU a yia TN YPAPIKA TIaPAoTacoT TG ouvdptnong y = @ .

3. ZxoAla - QAldaxTikes Wgoosyylogls

® Na dleukpvioTel 0tL n ouvdptnon y = % dev opiletal yia x = 0.

e H évvola Tng ouppetpiag elval yvwotr otouq uabntég amd tv A’ Tupvaoiou.
Emnopévwg, prnopel va damotwBel eUkoha and Toug HabnTég atn Ypadikr apdotaon

™g ouvdpTnong y =% Kal 0Tn ouvéxela va a&lomoinbel oTnv Kataokeur| TNG YPAPIKNG

napdotaong (Bpiokoupe 3 — 4 onueia pe BeTIKEG TETUNUEVEG, KATAOKEUALOUE TOV €va
KAGDO0 Kal e T CUMMETPLIKA Toug onpeia Tov Ao KAADO).

e ApoU ol padntég eEaoknBouv oTo OXedLAOUO uTiEPBOAWY OTWG Y =%, y =%,
y = —%, y = —0?5 K.T.A. uropouv va odnynBouv oto &g ouunépaoua: av a > 0, n

urtepBoAr Bpioketal oTo 1o — 3o TETAPTNHOPLO TWV AESVWY, eV av a < 0, n uttepBoAn
BplokeTal 0To 20 — 40 TETAPTNHOPLO TWV AESVWV.

ApacTnpIoTNTEG B

1. Aivetal o duthavég mivakag pe ta .ooduvaua tol Eupw 1,1065
e HEPIKA GANa vopiopata katd tnv 20-8-2002: 0,6991

a) 'Eva noukduioo nwAeitat 30 €. Mowa eivat n tiun Kopwva Aaviag xRy
Tou oe doA\dpta HIMA kat mota og Aipeg AyyAiag; 90,3148

dpdyko EABeTiag MBSEER]

o
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B) 'Eva moukduioo nwAeital 30 doMdpia HMA. Mowa eivalt n T tou oe Eupw Kat
nola og Apeg AyyAiag;

Y) Na Bpeite OUVaPTAGCELQ TIOU VA LETATPEMOUV:
— EUpw) 08 KOPWVEG ZOUNDICIG: ...ovooovii e
— Kopwveg Zoundiag 08 BUPW: ..o
— AoAdpia HMA 0g KOPWVEG AQVIAG: ..o
— Nipeg AyyAiag oe PPAYKA EABETIOG: .o

‘Exel dlaruotwOel melpapatikd ot To BApog Tou
dépuatog evog avBpwrou eival epimou To 6,25% owHaTog y [5eppartog x
Tou GuvolikoU Tou Bapoug. 160
a) Na oupnAnpwoete Tov SiMAavd mivaka (otnv 9
Teheutala ypauur) va oUPMANPWoETe TO JIkO 100
0ag Bapog). 3
B) Na ekppdoeTe TO y WG CUVAPTNON TOU X. 80
4

EmavaAnnTikég aockfoeig 3ou

. H ypapiki napdotaon tng ouvdptnong y = (3a + 1)x + 2 digpxeral and 1o onueio

A2, -2).
a) YrnoAloyiote 1O Q. 5
B) ZupmAnpwote Tov Tivaka: ﬂ B

Y) Na KAveTe TV YPaPIKr mapdotacn Tng ouvapTtnong.

Ané 120 kiAd teUTAa tapdyovtat 18 kiAd Caxapn.
a) Na ouunAnpwoete Tov mivaka:

Bdpog TeUTAWV 0 KING x [ PLORIG]I] 30
Bdpog Taxapng o€ KING y Bk 36 54

B) Na ekppdoete 10 BApog TG mapayoduevng Laxapng wg ouvdptnon Tou Bdpoug
TWV TEUTAWV.

y) TMdéon Caxapn 8a napaxBel and 10 Tévouq TeUTAQ,

0) Ta va éxoupe mapaywyn 3 Tévwv {dxapng, néoa Teutha xpeldlovral,

Mia euBeia Siépxetal and Ty apxr| Twv advwv Kat and To onpeio A(V3, 3).
a) Na Bpeite T ouvdpTNOM TOU €XEl WG YPAPIKA TIAPAOTACT) TNV eubela auTh.
B) Na Bpelte T ywvia rou oxnuatiCet n mapandvw eubeia pe Tov d€ova Ox.

O oBdg evédg untalilou au&rdnke katd 10%.

a) Na ekppdoeTe TIq VEeg anmodoxEg TOU UTIAAAAOU WG CUVAPTNON TWV PONYOUUEVWV
anodoxwv Tou.

B) Av ol véeg unviaieg arnodoxég tTou eivatl 1300 €, va Bpeite TIg mponyouueveg anodo-
XEQ TOU.

o



31-58 15-11-06 20:25 T™Ai> %037 $

Mépog A’ - KepdAalo 30 - SuvapTtrioelg 37

5. a) Na oxedldoete v eubeia y = Ax + 2, av yvwpilete 6Tt To onueio A(-7, —12) avrikel
otnv eubeia aut.
B) Na Bpeite moleg and TiIg napakdtw eubeieq eival mapdAAnAeg xwpig va Tig oxedld-
O€TE:
i)y=§x+1 i)y=3x+2 i)y =0,5x iv)y=x+3 V) y=3x-2
Na dikaloAoyr\oete TNV andvrnor] oagq.

6. 'Eva autokivnto dlaviel pia andotaon 400 km oe 6 wpeq. MNdoo mpénel va augnoet Tnv
Taxutntd Tou, waote va dlavuoel Tnv dla andotaon oe 5 WEEG;

7. Aivetain ouvdptmon f(x) = 2x + 5.
a) Na urohoyioete v napdotaon A(x) = f(x + 2) + f(2x - 1).
B) Na Auoete Tnv eEfowon A(x) = 0.

8. Alvetal n eubeia () pe e€lowon y = (2N + 1)x + 3u — 2. Av yvwpiCoupe 4Tt eival
MapdMnAn otnyv eubeia pe eElowon y = -5x + 7 kat miepvdel and to onueio B(-1, 6), va
Bpeite Toug aptBuoUg A, L.

9. Alvovtal ol eubeieg (€4): ¥ = 2x Kal (g,): Y = —0,5x. Na anodei€ete 611 elval kdbeTeg.

Ev3eIkTIKO KpITApIo a§loAdynong

B AZKHZH 1:
Na cupnAnpwoeTe Tov Tivaka pe avdoya mood: 2 4 8 7

H AZKHZH 2: B -

H eguBeia Tou dimAavou oxnuatog €xel KAion J
1 2

A ) B.3 TI.-2 A. -3

Na KUKAWOETE TN owoTr andvtnon. 1

\Y

N W

yx

I
G
!
N’
|
O
N
@

@ N =

m AZKHZH 3:
H kAion Tng eubelag mou di€pxetal and Ta onpeia
0(0,0) kat A(-2, 6) eivat:
A-2 B.6 -3 A- %

Na KUKAWOETE TN owoTr andvtnon.

N W
N

-

Y

B AZKHZX=H 4: 3 5 _ 2 3
H guBeia Tou dimAavou oxruatog xel eElowon: 7'
Ay =—%x B.y=3x T y=-3x Avy=2x / 2

Na KUKAWOETE TN owoTr andvtnon.

o
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m AZKHZX=H 5:
210 JmAavde  oxnua
divovtal ol eubeieq ¢;,
€, €5 Kal g,. Na avtl-
otolxioete o KaBeuld
v e&lowon) .

m AZKHZH 6:
Na oxedldoete oto dumAavo
ouotnua opBoywvinv agdvwv
TIQ eubeieg e eElowoelg:
y=X, y=7X y=-3x Kal

5
y = —§X.

Mapadeiypata didaokaAiag pe puUAAo

= NMAPAAEITMA 1o:

——

Mépog A’ - KepdAaio 30 - ZuvapTtrioelg

y = 3x XA €,
y=_2X f/ /:.2
y = 0,4x — _
-4 3 2 2 3 4y
y=_%X / 7|
2 &
y = -1,3x Ea
Yy
10 X
0987 654321, 12345678910
2
3
4
5
6
8
£pyaociag

Evotnra: Kapteolavég ouvtetayuéveg — Mpagikn napdotaon ouvdptnong.

Z1o)0I:

Na odnynboulv ol pabntég ot dlaniotwon 61t kdBe onuelo Tou erunédou

urnopel va napaotadel and €va Celyog apBuwy (a, B) kat avriotpopa: 6Tl o
KdBe Celyog apBuwv avriotolxel Eva pévo onueio.

Na Bplokouv Tiq ouvteTaypéveg evog anpeiou.

Na Bplokouv €va onpeio, dtav divovtal Ol CUVTETAYUEVEG TOU.

Na Bpilokouv TIG CUVTETAYUEVEG TOU CUUUETPLKOU evOG onpeiou wg pog Toug
d&oveg kal TV apxn Twv agévwy.
Na urtoAoyiCouv v andotaon dUo onueiwy, dtav divovtal ol CUVTETAYUEVES TOUG.

M£6080g: MelkTr| (KaB0odNYoUHEVN - AVAKAAUTITIKY).

e dUAANO epyaoiag e
H peydAn pépa éptace! O Mo kpiowog aywvag otny totopia g EBvikng opddag rodo-
opaipou g EAA&dag 6’ apxioel oe Aiyo. O opoomovdiakdg npormovntAg divel TG TeAeu-
Taieq 0dnyieq otoug naikteq. Toug epPuxwvel kat eEnyel T B€on ToU kKabevadg. Ma va yivel
To karavontog, deixvel atouq Taikteg €va oxedldypauua pe duo kdbetoug Aoveqg ol
orofol di€pxovtal arnd To KEVIPO TOU yNredou.

o
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‘Exel Xwpioel udAloTa TOUuG
d&oveq autouq oe {oa dlaoth-
pata pe uikog 1 cm oto oyxe-
dldypappa, aAAd otnv mpay-
MaTikoTTa K&ABe cm avtioTol-
xel oe 10 m.

MNa va meptypdyel KaAUTtepa
B€omn Tou Kabevog XPNOLUoTIOL-
el duo aplBuolqg: Amd TO
onueio dnou Bploketal kdbe
naiktng, PEpvel KABETEG OTOUG
d&oveg. O aplOudg mou avtl-

Arr. z_k- A
R x)
A" % |y

otolxel otov d&ova x'x Aéyetal TETUNHEVN Kal 0 aptBudg Tou avtiotolxel otov d&ova y'y

Aéyetal TeTaypévn Tou Taikm).

lMNa nmapddetyua, Aéel Ot o naiktng B €xel teTunuévn -3 kat Tetayuévn 2. Mo anid ypd-
¢el B(-3, 2) kat Aéel OTL 0 aiktng B €xel ouvteTaypéveq (-3, 2).

1. Na oupnAnpwoeTe Tov MAPAKATW Tiivaka pe Tiq 8€oelg kat Twv 11 nalktwv:

TeTpnpévn x Tetaypévny | Suvretaypéveg (x, y)
A

S > X0 INMP 1w

-3 2 (-3.2)

2. O npormovntiig divel evioAr otov naiktn M va kiveltal Tpla TeTpdywva unpootd, étav
erutiBetal n oudda kat duo TeTpdywva miow, dtav audveral. lMoleg eival oL ouvteTay-
péveg Twv BEcewv OTIq omoieq pérel va Bploketal o Maiktng 0” AuTEQ TIG MEPUTTWOELS;

‘Otav erutideTal: oo

........... ‘Otav apUVETAL oo

3. O mporovnTg divel evtoAr} otov Taiktn © va tpogodotel, av prnopel, Tov naiktn M
He MaKPLVER Dlaywvieg UMaAlég. Xpnoluorolrote To opBoywvio TPlywvo Tou oxnuati-
Couv ol aikteg ©, K kat M yia va urtoAoyioete TIg anootdoelg PeTa&l Twv TPLOV AUTWV

TTALKTWV.

And ta apandvw nMapadelyUaTA CUUTIEPAVOUME OTL: ..o

o
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lMNa va opyavwooupe Kal va PEAETiOoUUE kKaAUTepa €vav enimedo XWPOo, XPNOLIoTOoL-
oUpe duo kdBetoug dEoveg x'x Kal y'y pe Kowr apxn éva onpueio O.

AEHE OTU EXOUHE VO ..ot
Av otoug d€oveg auTtolq XPNOLUOTOL)oouUE TNV (Bla povada pétpnong, tote Aéue OTL
EXOUME EVQL ..o e e

Kd6e onpelo M tou emunédou kabopiletal amnd éva povadikd (elyog aplouwy (a, B) mou
OVOUAZOVTAL ..o Tou onpelou M. O apBudg a edikdTepa Adyetal
..................................... Tou onuelou M, evad 0 aplOUOg B AEYETAL ....ooovvcvcecveeeveeeae... TOU
onpueiou M.

Av €va onpeio aviKel aTOV AEOVA X'X, TOTE EXEL oo {on pe 0.
Av éva onuelo avrKel 0ToV QEOVA Y'Y, TOTE EXEL ..ovvrriereeiereereereeeeesesessseees {on pe 0.
H apxf) TOV QEOVWV O EXEL GUVTETAYHEVES ...
Mapatnpriote toug naikteg K kat M. Ot B€oelg Touq elval CUUUETPIKEG WG TIPOG ..........
Ol TETUNMEVES TOUG EIVAL ..o, EVW Ol TETAYUEVES TOUG VAL ..o

levikd, uropoupe Aowmdv va oupnepdvoupe &TL TO CUMMETPLKS evdg onueiou (a, B) wg
TIPOG TOV AEOVA X'X EXEL GUVTETAYMEVEG .....ovoceeeeeeeeeeveeesee s

10. Mapatnpriote touq maikteq © kat K. Ot B€oelq Toug eival CUUMETPIKEG WG TIPOG

............................................................ Ol TETUNUEVEG TOUG EVAL .....ooovevveee.. EVO) OL TETQY-
MEVEG TOUG EIVAL ..o levikd, prnopoupe AOMOV va CUUTEPAVOUE
OTL TO OUUMETPIKO evdg onueiou (a, B) wg Tpog Tov dfova y'y €xel OUVTETAYUEVEQ

y
K
4 L
1
A
©
X 0 1 2
4
o] Ml'\
[ |
S| I [ | S S )
3
y/
11. I'I,apampr']o-re Toug nalkteg K kat H. Ot B€oelg Toug y
EVAL CUMHETPIKEG WG TIDOG ..o no I
Ol TETUNUEVEG TOUG EIVAL ..o Kat o "ETAPTNHOPIO TETAPTNHOPIO -
TETAYMEVEG TOUG EIVAL ... X m v
MropoUpe AOIMGV VA OUUMEPAVOUKE OTL TO OUMHETPIKG — TETAPTNHOPIO | TETAPTNHOPIO
evog onpeiou (a,B) wg mpog v apxn O Twv agdévwv xel y

OUVTETAYMEVEG ....veoveeeeeeoeeesceeeesseessessssss s
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12. Mevikd, éva olotnua opboywviwv aEdvwv xwpilel To eninedo o€ TECOEPIS YWVIEG TTOU
AEYOVTQL oo Kat oupBoAifovtal Ye Aatvikoug apduoug I, 11, 1 kau IV.

13. MropoUpe va kataldBoupe oe molo Tetaptnuéplo Bpiokeral éva onueio M(a, B)
and Ta nmPdonuUa TWV aplBPwy a Kal B :

310 | Teraptnudplo To a eivat
>t0 Il Teraptnuédplo To a eivat
210 Il tetaptnuédplo To a eivat

210 IV tetaptnuédplo To a eivat

14.1Ma va unoAoyiooupe Tnv andéotaocn dUo onuelwv A kat B tou emmnédou, XEnOLOTOL-
oYU VT30 o J o’ éva Tplywvo pe unoteivouoa Tnv AB.

= NMAPAAEITMA 2o0:

Evotnra: Avdloya nood - H ouvdptnon y = ax.

Z1oxol:  Na ouvdebBei n eElowon Tng eubelag y = ax pe v €vvola Twv avaAoywV TIOCWV.
Na odnynbouv ot pabntég otn diariotwon OTL N ypaglki mapdotaon Tng
ouvdptnong y = ax eivat eubeia nou di€pxetal and 1o O.

Na Bplokouv (amd Tn ypalk MapdoTacn) TV T TG ouvdptnong yia
YVWOTH TIUR TOU X.
Na Bpiokouv (amd T YPAPIKA TApAoTacn) TNV T TOU X YIa YVWOTY] T Tou Y.

M£00d0g: Melktr] (KaBodnyouUpevn — AQVAKAAUTITIKN)

e dUANO epyaciag e

‘Eva katdotnua pouxwv kdvel Ekmtwon 40% oe 6Aa tou ta £(dn! Av ovoudooupe x Tnv
KAVOVIKN TN evog eidoug mpv amnod Tnv EKTITWON KAl y TNV HELwUEvN TIur) Tou eidouq
autoU PETd TNV EKTTTWON:

1. Na gupnmAnpwaoeTe TOV MAPAKATW TIVAKA UE TIG TIEG dlapOpwV EBWV:

LLTCIRN mavTeAdvi |moukapioo| pouoTdvi | pmhodZa | mamoutoia

50 € 30 € 70 € 20 € 40 € 100 €

[ Sxmmwon |

3. Na oupnmAnpwoete Tov mivaka: y
XU 13£:ToTo o) ¥ (o LA X

4. Otav duo noad x kat y elvat avéhoya, 1éte 0 Adyoq % ...........................................................

5. XpnoyonooTe TO CUUMEPQATA TOU EPWTHUATOG 3 YA VA EKPPATETE TO Y WG OUVAP-
TINOT) TOU X oo sssses s
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210 dmAavdé oUoTnUa CUVTETAYMEVWVY va
TIAPACTNOETE TA ONUE(a e CUVTETAYUEVEQ
(x, y) mou Bprikate otov Tivaka 1.

TUTIAPATNPEELTE; oo,

Na oxedldoete T yYpaIkr mapdotacn Tng
ouvdptnong y = 0,6x.
SUMTIEQAOUQL .o

Ané Tn ypagikn napdotaon (xwplg urtoAo-
ylopoug) va Bpelte Vv TR Ye TNV EKMTw-
on mnou nwAeltat éva Ceuydpl KAAToeg, €va
paytd kat éva gakdkl TIou €Xouv Xwpig tnv
ékrrrwon 10 €, 35 € kal 80 € avrioTowxa.

——

Mépog A’ - KepdAaio 30 - ZuvapTtrioels

80

70

60

50

40
30

20
10

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

And TN ypagikn napdotaon (Xwplg urtoAoylopoug) va Bpelte méoo eixav xwplg v
EKTTTWOT), éva TavteAdvL TIoU ayopdoTnKe TEAIKA [e TNV Ekntwon 54 € kat pia eou-
oTa Mou ayopdotnke TeNKA [e TV ékntwon 60 €

MAPAAEITMA 3o:

Evétnra: H ypagiki napdotaon tng ouvdptnongy = ax + B.

Ztéxor:  Na dwakpivouv oL HaBnTéq TIG OMOLOTNTEG TWV YPAPIKWY TAPACTACEWY TWV
eubeldv y = ax + B, dtav 1o a eival otabepd Kkat to B YetaBdAetal 1y To B elval
oT1aBepd Kal To a peTaBAAAeTaL..

M€B0d0g: MelkTr| (KaBodnyoUuevn — AVAKAAUTTTIKA)
e dUANO epyaciag e
1. 210 dumAavé ouotnua agdévwv va Ay
oxedlaoeTe TIG YPAPIKEG TAPA- :
OTAOELG TWV OUVAPTHOEWV: 7
y=2x, y=2x+ 1,y =2x + 3, 6
y=2x-3katy = 2x - 5. 5
2. Tt KOWO XOPAKTNPLOTIKO E€XOUV 3
Kal oL TTEVTE auTEG eUBE(EG; 2
.................................................................. 1 0 X
.................................................................. 10987 65-43-2-1,[12 '
Zuunépaopa: :
‘O\eg ol eubeieq e eElowon Tng 5

MopPONQ Yy = 2x + B, érou To B

METABAANETAL, EIVAL .ovvvoeoeeceeee et
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3. levikd, OAeg ol eubeieq pe eElowoelg y = ax + B, érou 1o a eival otabepdg apldudg
KOL TO B UETABGAAETOL EIVAL w..oovoeovvee s
4. 1o dmhavd auoTtnua agévwv va oxedld- y
OeTE TIG YPAQPIKEG TAPAOTACEL] TWV g
OUVAPTACEWV: 6
y=2x+3, y=3x+ 3, y =-2x + 3, 5
y=-x+3Kay=x+ 3. ;
5. Ti KOO XapaktnpLoTikd €XOUV Kal oL 5 %
névie autég eubeieg; 10987 654321,/ 123456780910
2
................................................................................... 2
................................................................................... i
5
................................................................................... ;
................................................................................... 7
................................................................................... 8

Zupnépaopa: ‘Oleg ol eubeieq e e&lowon Tng HopPr|q vy = ax + 3, émou To a peTa-
BOAAAETCL, ..o

6. evikd, OAeq ol eubeleq e eElowoelgy = ax + B, 6mou 1o B elval otabepdg apBudg Kat
TO O HUETABGARETAL, oottt

YnModelypaTtikég AUOCEIGQ AOKHOEWYV

= 3.1

AZKHZX=H 3

Av x elval n T xwplig edépo, téte n empdpuvon Ba eivat % X. ZUVETIWG N TEAKN TN
eivaty=x+%x A y=x+0,08x 1 y=1,08x.

AZKHZ=H 5

a) H nepiuetpog Tou opboywviou eival 2x + 2y = 60. Apa 2y = 60 —2x 1 2y = 2(30 — X)
n y=30-x

B) To euBaddv Tou opboywviou eivat x -y = 100. Apay = % .

= 3.3

AZKHZ=H 5

To onpeio A éxel ouvteTayuéveg x = 2 katy = 6. Apa n kAion tng eubeiag Ba eivat:
y

a= = g = 3. Zuvenwg €xoupe tnv eubeia y = 3x.

o
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m 3.4
AZKHZH 5

MNa wa dadpopn x XINlopétpwy To kéoTog elval 0,2x €. ErmunAgov mAnpwvoupue 0,5 € yia
N onuaia. Apa 1o guvolikd kdatog Ba eivaty = 0,2x + 0,5 €.

AZKH=H 6

Ma va Bpouue To onpelo TopAg pe Tov dEova x'x BEToupe y = 0 Kat €xoupe: 2x — 30 = 6
N 2x =6 1 x =3. Apa TO onueio Tourq pe Tov dgova x'x eivat to (3, 0). MNa va Bpoupe
TO onpeio Toung pe Tov d&ova y'y B€toupe x = 0 Kat €xoupe: 2:0 -3y =6 1 -3y =6 1
y = -2. Apa 10 onpelo Toung We tov dgova y'y eival to (0, —2).

m 3.5
AZKHZH 1
MNa 1a avtiotpdpwg avdloya mood x, y mapatnpouie and tov Tiivaka Tt yia x = 3 €xouple

y=4.Apc1xy=3-4=12r’1y=%.rlax=1,sfvaly=11—2= 12.

Flax=2,e[valy=1?2 =6.MNax =4, elvaty = %2:3.
MNax =6, sivcuy=% =2.Nax =12, eivaty = % =1.
5 ) ) ) Bl 2 3 4 6 12
uvenwe o miivakag sivat:

° ° P26 4 38 2 1

2XEAIO EPrAzIAZ
OEMA: «H évvoia Twv avaloywv HeyEOWV OTIG BETIKEG KAl AVOPWITIOTIKEG EMIOTHHEG»

KpitTipia emidoyrig Tou 8dpatog I

A. H avahoyia moowv epgaviCetal oe peydho elpog npofAnudtwy g {wng nag. H évvola
™GQ HETABOANG evdg UeyEBoug rou eEaptdral arnd €va Ao, apouatdletal oty arhou-
oTepn TNG Hop®r} o avdloya rood.

B. H aMnAenidpaon peyebwv divetal, wg edikr) miepimrwon, and to otabepd Toug Adyo. Ot
Adyol Kal avahoyieq opoeldwv Peyebwv TiapoualdlovTal IoTopIKA wg N HeTdpaon and
TOV TIPAYUATIKO KOGUO OTOoV apnenuévo pabnuatikd Aoyloud (BA. Ztoixela Tou EUKAEDN).

I. ApkeTéq BaolkEG EvvOoleG TWV PUOLIKWV ETILOTNUWY AKOAOUBOUV TN YPAUUKSTNTA, OTIWG
TL.X. OTnVv kivnon pe otaBepn Taxutnra. Eivalr onuavtiké va napouaciactel n .ooduvapia
Tou otabepou Adyou, TnNg avaloyiag, Tou TUTIOU TG YPAUKIKAG OUVAPTNOoNG Kal TNg ava-
napdotaong g oxéong duo peyebwv e pia eubela mou mepvdel and Tnv apXr| Twv agovav.

A. H yewueTPIKY epunvela Twv moowv e otabepr] avaloyia epgpavifetal yewUeTpkd atny
OpOLOTNTA Kal EVTOTICETAL OTIG EQAUPMOYEG O€ OUIKPUVOELG Kal HEYEBUVOELG OXNMATWY.

E. H ypagiki mapdotaon tng YPAUMIKAG ouvapTtnong €xel wg KAlon 1o atabepd Adyo. Aive-
TAL £TOL 1] AQOPWN] YIA HEAETN TIPAYMATIKWOV TIPORANUATWY e KAIoEIQ uBeldv (T.X. Oxe-
Jlaoudg avneoplkwyv dPdUwy 1 aAucidwy mapaywyng oe epyooTdaola e auTouatiopoug).

2T.O1 ouxvég eronudvoelg NG avaloyiag oe ekPAVOeElS TNG KOWVWVIKAG, TIOMTIKNG Kal
EMAYYEAUATIKNG (NG e KUPLO OKOTIO va ToVIOTel N anodoTIKOTNTA TWwV ATOUWY OTOUG
Topelg autoug.

Z. OLavapopEg TToU €X0UV KATayPaQEel Ue XOPaKTNPLOTIKA avaloyiag oTnv TpoyeveéaTtepn
Kat oUyXpOovn KOWWVIKY KAl TIOATIKY| TIPAYUATIKOTNTA.

o
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ZKowds

H évvola Tng avaloyiag eival Wlaitepa yvwotr] oe 6Aoug Xwpiq OPWG va Exel OXETIOTEL e
TIQ TIponyouUleveg €vvoleg TG METABOANG, TNG aMnAenidpaong, TG YPAUUKOTNTAG, TNG
opoldtnrag, g kAiong kat xwplg va eival mdvra duvatn n eNOMTIKY avanapdotaon Kal o
Aoylopdg Tng. Eival emopévag onuavtiké va ouvdeBolv OAeg oL Tapandvw Evvoleg, WOoTe va
yiver avTIAnmtég 0 kowvdg apAvOUaoTrG TOUG KAl va KATaoTel ePIKTA n dlaxeiplor) Toug.
‘Evag ermAg€ov okomdq eivat va pehetnBei n avahoyia péoa and tn ouyxpovn KOWwVIKY {wh
Kal TN OXOAIKNA TipayUaTIKOTNTA.

ZToxol

® H guBdbuvon Twv pabntwv otnv €vvola tng avaloyiag pe antd napadeiyuara.

® H OUOXETION TWV EVVOLWV TIOU TIAPOUCLACTNKAV HE TN YPAUMIKA ouvApTnon).

® H euxépela Twv Hadntwv oto AOYLoNO e YPAUMIKES CUVAPTACELG KAl N EMOTTTIKY avara-
pAoTaoT] TOUG.

e H eniAuon npofAnudtwy g Kabnuepwng {wng He Tn XPron YPAUUIKOU HOVTEAOU.

MegGodonoyikd wAaiato

O padntég doulelouv avd HIKPEG OUAdES OTIG omoieq apxkd TipoTeivovtat Bguata — dpa-
OTNPELOTNTEG TIOU AMEIKOVICOUV TIG EVVOLEG TIOU OXETICovTal e TN Ypaupikdtnta. Otav kdbe
opdda emAgEel To BEpA TToU TNV eviLAPEPEL, TipooTtabel péoa amnd KatdAnAn dpactnptd-
nta va kataAn&el oe ypauuiké povtého. Ol poomidBeleg Twv opddwy napouctdlovtal oe
6\oug, waote va dlarmoTwOel n Kowvr Bdon Twv Bepdtwyv — SPAoTNPIOTATWY Kal va eEaxBouv
Ta TeNKd oupnepdouata.

Evdeiktikés diafenaticés dgaotngiotntes

e Melétn npayuatikwy neoBAnudtwy ekTiunong peyebwv (Okovopia, BloAoyia, Oikoloyia
K.T.A.) H€OW TNG YPAPIKAG Tou avanapdotaong and eubeia avaloyiag. MNa napddetypua,
eKtiunon g napaywyng anoppidtwyv Tng Adrivag to 2010.

e Efaywyn povtéAwv Kivnong pe otabepr| TaxUTNTa Kal UTIOAOYIOUOG arnooTACEwWY 1} XPO-
VIKNQ JLAPKELQG.

e Xprion g avaloyiag yia ouikpuvon Kal peyébuvan oxnNUATwy Ue EPApUOYES OTn Xap-
TOYPAYPNON GUYKEKPLUEVNG TIEPLOXNG.

®  MeAét mpoBANudTwy pe KAlom, Onwg oxedlaoudg 0dikoU SIKTUOU O OPELVY| TIEPLOXNA 1)
0XedA0UOG YPAUUAG TIApaywynS (e AUTOUATIONOUG) 08 EPYOOTAOIO.

¢ H aufnon twv punoyovwv oudLdV €XEL WG ATOTEAEOUA T dNULOUPYIQ TOU PAVOUEVOU
Tou «Bgppoknriou» (aU&non Tng Héong TIUNG g Bepuokpaciag Tou MAavATn, dlatdpa-
&N OIKOOUOTANATOG KAl GUVETIEIEG OTNV OIKOVOLLKY] Kal KowwvIkr) {wn)) (Fewypagia, Blo-
A\oyia, duoikr, Kowvwvikn kat MoATikr) Aywyr).

Xgovodidygauua

O1 dpaotnpidmreg propoulv va ohokAnpwboulv oe téooepa diwpa. ZTo mpwTo diwpo dila-
TUTIVETAL TO pabnuatikd unéBabpo Tou anaiteital kal elgdyovtal oL évwoleg yUpw and Tiq
oroleg Ba KwvnBouv ot dpactneldtnTeg. 210 deltePo diwpo yivetal mapouaiaon Twv Bepd-
TWV — OPACTNELOTATWY Kal oulrtnon ndvw o€ autéq. 2To Tpito diwpo ol ouddeq epyaciag
TWV MabNTwv avtpetwifouv TIg dpaoctnpldmTeg. 210 TETapTo diwpo napouctdlovral Ta
aroteAéopara Twv opddwy epyaciag kat ouvoifovral o€ Kolvd CUUTEPAoATA.

o
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KE®AAAIO 4o - Mepiypaikn ZTATIOTIKA
Ev3eIKTIKOG MpoypapuaTiopog 4ou Kepalaiou

4.1 Baoikéqg évvoleg NG ZTatloTikng: MAnbuopdg — Aelypa - 2 wpeg

4.2 Tpa@lkég apaoTAoELq 3 Wpeq
4.3 Katavoug€g OUXVOTNTWV KAl OXETIKWV CUXVOTATWY 2 wpeq
4.4 Opadoroinon napatnErioswyv 3 wpeq
4.5 Méon tir — Aldueoog 5 wpeq

ZYNOAO | (|51 A) ot

4.1. Baoikég €vvoieqg TG ZTaTioTIKAG: NMAnBuopdg — Asiypa
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVdeIKTIKOS 8Q0oYQaUUATIOUTS
e M wpa yia v évvola Tou mAnBuopoU Kat Tou delypatog.
e M wpa yia eEdoknon oe avtiotolxa npopAuaTa.

2. AtdaxTixol ZTdXol

Ol HaBNTEG eMBIWKETAL:
® va KATAvoroouvV TIQ Bactkég €vvoleg Tou TANBUCoU Kat Tou delyuarog,
® vQa KATAVONgouV TN oToudaldTnNTa TOU AvVTUPOCWTIEUTIKOU JelyaToq.

3. ZxdAla - QAidaxTikés @goocyylogis

e H XtatioTikr Bewpeital wg €va and Ta Mo anoTeAeouaTIKA epyaAeia Twv Mabnuatikwv
yla TNV Katavonon Tou KOopou pag. Ot pabntég prmopoulv va eunmAakolv oe evolagpE-
pouceg dpaaTnPEIOTNTEG Yia TN dlepelivnon MOIKIAWY Kal evilaPePOVTWY BEUATWY TNG
KaBnuepwng Jwng.

e H avddel&n g onoudaldtntag evog AgLOMIOTOU KAl AVTIKEUEVIKOU (QVTITPOOWTIEUTL
KoU) delypatog propel va yivel pe avapopd oe dldpopeq dnNUOOKOTAOELG TIOU €ylvav
Kal anétuxav otic poPAEPelg Toug, eneldr] To delypa mou eriAéxTnKe dev rjTav avtl-
TPOCWTEUTIKO TOU MANBUCOU.

e Me katdM\nAa napadelypata arnd tnv eunelpia Kat Ta evolaEPOovVTa Twv JadnTwyv va
avalntnbouv ouvonkeg, wote €va delyua va eival avtimpoowneuTtikd. Ot epnuepideg,
Ta TePLodikd Kat n TnAedpaon anoteAodv ONUAVTIKEG TINYES UAKOU Yla TO KEPAAALO
auTo, To omolo uropel va nmpokaAéoel {wnpd evilapEépov aToug Hatntég Adyw Tou eri-
Kalpou xapaktripa Tou. Eniong unopel va anodei&el otoug pantég Tt ta Madnuatt-
KA Bplokouv epappoyr| oTig dpacTnPEIdTNTEG TNG KABNUePIVAG CwiG.

4.2. Tpa@ikég MapaoTacelq

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 3 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 3Q0oYQaUUATIOUTS

e M wpa yla Ta EIKOVOYPAUATA KAl Ta paBdoypduuara.
e M wpa yla Ta KUKAIKA dlaypduuata Kal Ta Xpovoypduuara.
° Ma wpa yla ENAVAANTTIKEG AOKYOELG.

o
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2. AidaxTixkol ZToxol

Ol HaBNTEQ eTUOIWKETAL:
(]

VQ KATAVOTN|OOUV TN XPNOWOTNTA TWV YPAPIKWY TTAPACTACEWY,

va avtAouv Anpo@opieq and Tiq YPaPIKEG TTIAPACTATELS,

VA KATaoKeUAZouv pia KAtdAANAN ypapikr mapdotaon Twv dedouévav evog Tivaka,
va apoucldlouv Ta cUPMePAoUATA Iag §PEUVaAg.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgoogyylosls

e [la va Katavorjoouv ol HabnTég Tig €vvoleg auTEg, TIPOTEIVETAL VA TIPOCKOU{ooUV OTa-

TIOTIKO UAIKS amd didgopa évtuta (epnuepideq K.T.A.) 1] dldpopoug popeiq (ZTaTIoTL-
KN urmpeoia K.T.\.), va e€olkelwBouv e autd Kal oTn cuvéxela va KAvouv ol (dlol épeu-
VEG, akoAoubwvtag Ta £Eng Baoikd Brjuata: dlatumwaon ToU AVTIKELUEVOU TNG €PEUVAG
— oUvtagn epwTtnuatohoyiou — cuN\OYY] OTolXElwV — KATAVOUT] GUXVOTATWY — TTAPOU-
olaon pe mivaka 1} dldypaupa — guurepdouata.

Xproleg dleubuvaoelg oto dladiktuo yI' auth Tnv evoTnTa:
http://forum.swarthmore.edu/workshops/sum96/data.collections/datalibrary
http://www.kethi.gr/greek/statistika/Apasxolisi/APOGRAFI_01.htm
http://www.statistics.gr/

http://www.pedtrauma.gr/gr/stats_total.htm
http://www.infopeloponnisos.gr/innovation/innovation_sources.html
http://europa.eu.int/comm/eurostat.

4.3. Katavou€g OUXVOTATWV KAl OXETIKWV CUXVOTATWV
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJgIKTIKS 8QoYQaUUATIOUTS

Mia wpa yla Tn CUPMAPWOT TOU THVAKA KATAVOUN|G OUXVOTATWV.
Mia wpa yla Tiq YPapIkEg TapacTAoelg ULag KATAVOUNG GUXVOTHTWV.

2. AidaxTixkol ZTdXol

Ol HaBNTEG eMUOLWKETAL:

va yvwpifouv TIG €vvoleq:  ouxvOTNTA — OXETIKY) OUXVOTNTA — KATAVOUr] TV
OUXVOTATWV,

VQ GUUMANPWOVOUV TIVAKA CUXVOTYTWV KAl OXETIKWY CUXVOTATWY,

VA KOTOOKEUAZOUV [la OUYKEKPLUEVN YPAPIKY TapdoTaon MIaG KATAVOUAG
OUXVOTHTWV.

3. ZXdAla - QAidaxTikeés Wooogyylogls

® >TOUQ HaBNTEG eival 110N YvwaTr| n €vvola TOU TTogoaTou, To omoio AANwoTe guvavtouv
o€ OMEQ dpaotnpldTnTeg TnG kabnuepwrg Lwng. ©a npénel edw va KATAVOogouv
Kal va XPnOLUoTIorjoouV TNV opoAoyia: dlaAoyr — CUXVOTNTEG — OXETIKEG TUXVOTNTEG.

o
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4.4. Opadomoinon mapaTtnpRoewv

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 3 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 13Q0YQaUUATIOUTS

° Ma wpa yia Tnv opadornoinon Kat Tn CUPMARPWOT TIVAKWV CUXVOTHTWV.
e Mia wpa ya T ypagikr mapdotaon OpadomomUEVWY KATAVOUWY e LoTOYPAKa.
e Mia wpa yla emavaAnmTikéq Aok OoELG.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol HaBNTEG EMUBIWKETAL:
va ouaéonmouv oTaTloTIKA dedopéva oe dedouévo aplBud kK\doswv (oou MAdTOUG,
® va KATAVONgouV TNV évvola Tou TIAATOUG TwV KAACEWY,
® vQ TAPLOTAVOUV HLa OPAdOTIOINUEVT KATAVOUN UE LOTOYPAA, OTO OToio TO UPOG TwV
opBoywvinv Tou looutal pe T ouxvétnta g avtiotoixng KAAong.

3. ZxdAla - QldaxTikés Wgoosyylosls
Me KatdMnAeg dpaotnpldtnteg Ba mpénel ol abntég va katavorjoouv OTl, étav To TAN-
600G TV TIHWV Mg METABANTAG elval YeydAo (m.x. Ta UYn Twv Pabntwv Tou oxoAeiou),
elval aogUPQopPo va KATaokeUAooue Tivaka ouxvottwy, omdte KAvoupe opadoroinon
TWV TTAPATNPHOEWV.

4.5. Méon Tign - Aildueocog

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 5 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 13Q0oYQaUUATIOUTS

Mwa wpa yla Tov UroAoyIopO TNG HEONG TIUNG.

Mia wpa yla Tov UToAOYIOUO TNG MEONG TIUNG OUAdOTIOINUEVNG KATAVOMNAG.
Miwa wpa yla Tnv elpeon NG dlapéoou.

AUo Wpeg yla eniAuon aoknoewv Kal enavalnmtikd 6€uara.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va uropoUv va UTOAOYIOOUV TN PEDN T HEMOVWUEVWV TTIAPATNENOEWY, KATAVOUNG
OUXVOTITWV KAl OUASOTIOMUEVWY TIAPATNPTOEWY,

® va unopouv va poodlopioouv ) dldpeco dptiou kat Tieptttol MAT|B0UG TAPATNPNTEWV.

3. ZxdAla - QAidaxTikes Wgooeyylogls

e [la va dlamoTwoouy ol HabnTég OTL n peon TR enmpeddetal anod TIq akpaieq mapa-
mpnoeLg, unopel o diddokwv va dwoel mapadelypata, 6nwg n fabuoioyia dUo padnTwv:
Mabntmig A: 12 14 14 15 15
Mabnmig B: 10 10 11 11 18
Kal va {ntrioel va urtoAoyloouv T péon Tiun Kat Tn dLdPeo yia kdbe pabntr xwplotd.
21n ouvéxela va oulntnBel o yevikdg Babudg Tplurivou Kabe padntr.

e Av umdpxel n duvatotnTa, UMopPouV oL Habntéqg e tn kabodriynon Tou diddokovTa va
XPNOLUOTIO|OOUV TO £QYACTIPLO UTTIOAOYLOTWY Tou oXoAelou Toug. ‘ETol Ba €xouv Tnv
eukalpla va eEaoknBouv e Tn xprion evog AoyioTikou npoypduuatog (r.x. Excel) pe
To orolo Ba umnohoyloouv TIG OXETIKEG OUXVOTNTEG, TN MEON T UAG KATAVOUNQ
OUXVOTATWV Kal 6a KATAOKEUACOUV YPAPIKES TTAPACTACELG.

o
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R ApaoTnpiéTnTa B

Ma ) didaokahia Tou kepalaiou mpoteivetal oL HaBNTEQ va kAvouv ot {dlol oTaTloTL-
KEQ €peuveg 0To Aueoo mepIBAAAov Toug. MNa To okomd autd, uropouv Ta madld va
evBappuvbolv va kataokeudoouv €va epwTnUAToAdylo pe Bdon ta evdlapgépovid
TOUG, TL.Y. €(0N MOUGIKNG TIoU MPOTIUOUV, EKTTOUMEG TNAEOPAONG, ABANTIONOG K.T.A. ZTNn
OUVEXELO VA Amavtrioouv oL {Blol avwvupa Kat va avagntrjoouv amnaviroelg and Touq
¢iloug kat Toug yvwaotoug Toug. ApoU ouykevipwBolv Ta amoteAéopata, va yivel
KwJLKoTO(NoN Twv anavtioewyv Toug oTov Tivaka g Td&ng, va Toug {ntnbel va anel-
Kovioouv Ta ouunepdouaTa e YPapIlkég mapaotdoelg Kal va axoAldoouV TO arnoTéAe-
oua. Eniong, urmopoulv va ekTiuioouy av Ta cupnepdopata autd loxUouv yevikdtepa
o€ O\o To oxoAelo 1) oe 6o Tov MANBUONOS TNG epLoXNg Toug. Me meplocdtepa napa-
delypata ol pabntég va Katavorioouv TIG €vvoleg Tou delyaTog, Tou TANBuopoU Kat
NG QVIMPOoWNEeUTIKOTNTAG evdg delypatog. Av undpxet n duvatdinta, prnopouv ol
HabnTég va yvwpioouv Tnv eneEepyaaoia Twv Sedopévwv TG €PEUVAG ard UTTIOAOYLOTH
Kal va Xelplotolv ol {dlol To avtioTtolxo AOYIoMIKO.

Ev3eIKTIKO KpITApIOo a&loAdynong

Adpkela: 1 wpa
B AZKHZH 1:

2e ua épeuva pwtRdnkav 200 KATOKOL plag TOANG: «[olo Bewpeite MO ONUAVTIKO
nPEoPAnua yia Tnv moAn pag;» Ta anoteAéopara gaivovral 0To Tapakdtw PafBdso-
YpAuua.

Na emAgEeTe TN CwOTH r
amdvrnon

H oxetiki ouxvétnta g 25% 20% 10% 5%
TNAg « Yopeuan» eivat:

H ouyvdtnra g TIWng 35 40 50 65
«EykAnpatikdmta» eiva:

H ouxvétnTa mg g
«KuKhoPOpLaKS» glval: 35 40 50 65

MooooTd %

To MooooTd TwWV KaTtolkwv mou 0
dev Bewpel onpavtikd mpdpAn- 35% 40% 50% 65%
pa v «Artoxgteuan» elvat:

Av KaTaokeudooupe KUKAIKO
didypapua, n emikevrpn ywvia
TIOU QVTLOTOLKE( oTNV TIUN
«MdAuvony> Ba eivat:

Ydpeuon
Arnoxgteuon
MdAuvon
KukAopoplakd

90° 10° 72° 36°

EykAnuatikotnta

AZKHz=H 2:

a) Na Bpeite ™ péon Tyn Kat ™ SIAUECO TWV MAPATNPNOEWV:
12 15 12 14 13 15 18 13 17
B) Na Bpeite TN pnéon TN Kat TN SLAPECO TNG KATAVOUAG CUXVOTHTWV:

5 6 7 8
PININiEly 3 5 8 4

o
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B AZKHZH 3: 30 42 37 22 32 44 20 35 46 25
>tov mivaka divovtat ot nAkieq Twv 50 32 21 59 39 21 38 54 27 45 20

epyalopévay iag emyeipnong: 43 29 34 43 22 25 39 37 57 47

31 35 53 23 49 32 41 24 33 38

, , 36 27 31 37 52 24 36 48 28 30
a) Na oUPNANPWOoETE TOV TTivaka:
[KhGoe | Kévipo rAGonc] — Aahoyi | Suxvomes
20 - 30
30 - 40
40 - 50
50 - 60
B) Na ekturioete ) péon nAkia Twv epyalopévav Tng enxeipnong.

EmavaAnnTikéG aOKROEIG 40U KEPaAAaiou

1. Metprjoape 1o UYog 30 pabntwv pag taéng MNupvaoiou kat mipape ta akéAouba
arnoteAéopata:
165 145 150 160 160 165 170 155 165 155
160 150 165 150 165 165 150 155 170 155
145 160 165 170 165 150 150 165 155 155

a) Na KataokeudoeTe TOV THVAKA KATAVOUNG OUXVOTITWV KAl OXETIKWY OUXVOTHTWV.
Ané Tov mivaka autd va Bpeite To 00T TWV UABNTWV TIou €Xouv UYog

i) Atyétepo twv 175 cm.

ii) Touhdyotov 170 cm aA\d kat To oAU 180 cm.

=

2. Zto dmAavo mivaka ouxvotiTwy diveTal N Katavour Tou aptduou tTwv adlwyv 50 oko-
vevelnv. Na Bpeite Tov aplBud Kal To TT0C00TO TWV OIKOYEVELWY TIOU E€XOUV:

a) TouldxloTov 2 matdid. Ap1Bp6G naidiav x;

B) Aydtepa amd 3 nadid. 0 12

Y) akpiBwg 1 madi. 1 10
0) amnd 2 £wg 3 madid. 2 18
3 7
o 3

3. Na cupnmAnpwoeTe ToV MAPAKATW Tivaka:

ZuxvotnTeg | Zxemkéq ZuxvoTnreg

1 20%
2

3 30%
4 7

Do 50 |

o
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4. >to dmAavé KUKAIKG dldypauua ¢aivovral ta aro-
TeEAéoUATA TWV €KAOYWV, yla Tnv avddel&n Tou lMpo-
€0pou evdg ouMOdyou. 'EAaBav pépog 200 uEAN
Tou OUNOYOU. Antd Toug TEooePLg uttoyreloug A, B, I’
Kat A, o uroynplog A ocuykévtpwoe 40 Yrpoug. H
Ywvia Tou KUKAIKOU TOMEQ TIOU QVTLOTOLXEl OTOV UTo-
gnioelo I eivat 126°. Mooeg PRPOUG CUYKEVIPWOE O
KABe umoymeLog;

5. Ot apBuol x, 2x-1, 8, a-1, a-2, 6x-1, 21, 7x+1, 2a-1 éxouv dlataxbel oe alv&ouoa
oelpd peyEBoug Kal éxouv péom Tiur Kat didpeco 14. Na Bpeite Toug aplbuolc a Kat X.

6. H péon Babuohoyia evog pabnt) oe 4 dlaywviopata duoiknig eival 15 kat onuepa
ypApel Kal éva méurro daywvioua!

a) Av oto méurro dlaywvioua o abntg ypdyet 11 owa 6a eival n véa péon Baduohoyia;

B) MMolog eival 0 HIKPATEPOG KAl TIOLOG O UeYAAUTEPOG duvaTtdg UECOC OPOG TIoU Urtopel
va €xel 0 Janmg autdg Kat and Ta névre dlaywviouara;

Y) Tt BaBuod mpénel va ypdyel oTo TIEUMTO SlAaywvioua yia va avepdoel Tn Babuoloyia
Tou Katd pia povdda;

7. O péoog unviaiog woBég v epyalopévwv oe wa emixelpnon elvat 1200 €. Av
MPooAN@BoUv dAhol 5 gpyalduevol e Péoo pnviaio poBd 1000 €, téte 0 PECOQ
HoB6g SAwv Twv epyalopévay yivetal 1150 €. Na Bpeite To v.

8. To péoo UPog 10 kahaBoopalploTtwy piag opddag sivat 204 cm. O TporovnTq yla va
augnoel 1o péoo UPog g ouddag naipvel dUo akdun maikteg pe UPn 206 cm kat 210 cm.
Moto eival Twpa to péoo UYog TNG ouddag;

9. H péon TR 9 apbuwv eivat ion ue 4. Molov aplbud npénel va npocbéooupe o’ autolq
waote n véa péon Tun va yivel ion pe 5;

Napadeiypara didackaliag pe pUAAO epyaciag

= MAPAAEITMA 1o:

Evotnra: Baowkég ‘Evvoleg — Mpagikég mapaotdoelg — Katavouég ouxvotrtwy.

Z1éxol:  Na katavoroouv ol HadnTég TIq BATIKEG €vvoleg TNG ZTATIOTIKAG, va Wropoulv va
KATAOKEUAOOUV KAl VA PEAETAOOUV YPAPIKEG TTAPAOTACELG KAL VA CUMMANPWVOUV
TVAKEG OUXVOTITWV KAl OXETIKWY OUXVOTITWV.

M£6080g: MelkTr| (KaB0dNYOUMEVT - AVAKAAUTITIKY).

e dUAAO epyaciag e

O d6Aog Tou Euro 2004!
>Tov napakdtw nivaka apouctdlovtal PHepIKA atotxeia 20 ModooPaIPLOTWY TNG EBVIKNQ
opddag nodoogaipou Tng EANEDag, mou Katéktnoe To Eupwmnaikd mpwtddAnua tou 2004.

I T T T S T

1. Bpulag ZRong Erubetikdg 31 182 ®lopevtiva
2. MNavvakdmoulog ZTEN0G Méoog 30 172 70  MndAtov

3. Mkouuag Mdavvng AUUVTIKOG 29 184 76  TMavabnvaikdg
4. AéN\ag Tpaiavég AUUVTIKOG 28 196 88 Pdua

5. Zayopdkng ©0dwpeng Méoog 33 178 75 AEK

o
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6. Kapaykouvng Tlwpyogq Mgoog 27 176 74 lvtep

7. Katrooupdvng Kwotag Mgoog 25 182 75 AEK

8. Kagég MavteAng Mgoog 26 180 73  OAuurakdg
9. Kayng MixdAng ALUVTIKOG 31 182 79 AEK

10. Adkng BaoiAng Mgoog 28 177 71  AEK

11. Mnaowdg Ayyehog Mgoog 28 180 76  [MNavabnvaikog
12. NikoAaidng NTtEung EmBetikog 31 170 70 AtAétiko Mad
13. NIKomoAidng  Avrwvng TepuaropuAakag 33 187 88 OAuurakdg
14. Nrtaumilag Nikog ApuvTikog 31 186 86 Afotep

15. Marmaddémouhog Anunteng Erubetikdg 23 177 69 [avabnvaikog
16. Zeitapidng MoUpkag ApuvTiKOG 23 185 78 [Mavabnvaikdg
17. Towdptag BaaoiAng Mgoog 32 185 83 AEK

18. ®Uooag Tdkng ApuvTikog 31 188 80 Mmevopika
19. XaAkidg Kwotag TepuaropuAakag 30 196 92 T[avabnvaikdg
20. Xaplotéag Ayyehog EmBetikog 24 191 82 Bépvtep Bp.

. E&etdlovtag ta napandvw otoixeia, Evag abAnTikoypd@og dlarotwvel OTL Unopel va

HeAeTAOEL Kavelq TOUG TOBOOPALPLOTEG AUTOUG WG TIPOG TIOAA «XAPAKTNPLOTIKA»
Touq. Ma mapddetypa prnopel va PEAETAOEL TOUG TTOSOCPAIPIOTEG WG TIPOG TN Bon
otnv omnola aywvifovtal (TEpUATOPUAAKAG, AMUVTIKOG, ETUOETIKOG K.T.A.), WG TIPOG TO
Bdpog Toug, To UYPOoG Toug K.T.A.

FENIKA: To XapaKTnpIioTIKO wG MPOoG To omoio eEeTaloupe Ta ATopa €vog mAnOu-
OHOU OVOHATETAl ..ot

Na ava@épete PePkEG akOUN TETolEQ METABANTEG, WG TPOG TIG omnoieq prnopolpe va
eEeTAOOUE TOU TTIOSOOPALPLOTEG TOU TTIAPATIAVW TVAKA:

. O abAnTIKoypdpog arnopaaoilel KaTapxaq va PeAETACEL TOUQ noéoccpulpw'rsq elely

™ peTafAnT) «Béon otnv omoia aywviletar. Alariotwvel OTL UAPYXOUV TECTEPIQ
duvatég BEaelg oTIg oroieq prnopel va aywvifetal €vag and Toug mapandvw maikTeg.
Ma napddetypa pa and auteq eivat «teppatopuAakag». Na ypdyete kat T AAeg
Béoelg omou prnopel va aywvifetat évag naikmng:

1. «TePUATOPUAAKAG> 22

/\sus Aotrdv OtL HSTQBM’]TT] «Geor] oTnv omnoia aywviletal évag modoopalploTig TNG
€OVIKNG OAdAG» EXEL TEOTEPLG «TIMEGH.
FENIKA: O1 810pOopETIKEG AMAVTHOEIG TTOU €ival duvaTtov va mapel pia getapAnti

OVOUATOVTAI ........oveemrermenerrrnneenenn. NG HETABANTAG.
Na avagépete (cUp@wva AvTa e Ta oTolxeia Tou mapandve mivaka) PEPIKES TIUEQ
NG METABANTAG «BAPOGH: oo KAl JEPIKEG TILEG TNG

METABANTAG «OUAdA AN TNV OTIOIA TIPOEPXETA: ..o

. Mapatnpoupe OdtL umdpxouv 2 TmodooPalploTéG ToUu mailouv otn  B€on

«TEPUATOPUAOKAG» KAl 6 TTOS0CPALPLOTEG TIOU Ttaifouv ot B€0m «apUVTIKOG.

o
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Aéue Nordv OTL 1 T «TEPUATOPUAAKAG» EXEL CUXVOTNTA 2 EVW 1) TIUN «AUUVTIKOG»
€xel ouxvotnta 8.
FENIKA: To mAfj60G TwV aTOHWV TTOU TTAIPVOUV HId TIMA, ASYETAL ......oocoooiive e
™G Tiprg auTig.
Na ouunmAnpwoete Tov Mapakdtw mivaka pe TG TIHEG TG METABANTAG «Béan oty
orola aywviletal évag modooPalploTAG TNG EOVIKAG OpAdAg» Kal TIC OUXVOTNTES TWV

TV QUTWV:
TEPUATOPUAOKAG 2
QUUVTIKOG 6

" ivolo ||

4. O aBANTIKOYPAPOG OKEPTETAL OTN CUVEXELA OTL N oUXVOTNTA 4 TNG TIUNAG «ETIOETIKOG»
dev éxel a&la and pévn g, napd pévo dtav avaPgpetal 0To GUVOAO TwV 20 TIAKTWV
™G opddag. AnAadn eival kahUtepa va Aéue OTL «4 otoug 20 malkteq TG €OVIKAG
opddag, eivat emubetikol». ' autd petatpénel TIq ouxvoTNTEG O OCOOTA:

«ETUOETIKOI»: % = % =0,20 1 20 %. ETot Aépe OTL «TO 20% TWV TMAKTWY TNG EOVIKNG

opddag eival emBeTIKol» 1) OTL «1 TIUN ETUOETIKOG EXEL OXETIKA ouxvotnTa 0,20 1) 20%»
FENIKA: O Adyog Tng ouxvoTnTag piag TIPAG MPog To MARB0G Twv aTOpwV Tou e&e-
TATOUHE, OVOHATETA ... NG TIPS AuTHG.

Na oupmAnpwoete Tov MAPAKATW Tivaka Ue TIQ TIHEQ NG METABANTAG «B€on atnv
oroia aywviletal évag modoo@alploTrq g EBVIKAG opddag», TIG ouxvoTNTEQ Kal TIG
OXETIKEG OUXVOTNTEG TWV TILWY QUTWV:

IXETIKEG Zuxvostq IXETIKEG ZuxvomTeq JXEMKEG ZuXvOTNTEG
Zuxvotnreg (o€ popon kKAAoparog) [(oe pop@n dekadikoU) | (oe popgpr MocooToU)

TEPUATOQUAGKAG 2 e
QMUVTIKOG 5 e e
METOGQ 8 e
ETIOETIKOG 4 2i 0,20 20%

oo | 20 | | |

O abAnTikoypdpog BéAel TwWPaA va MApousldoel Ta anoTeEAEoUATA TG €peuvag, oTnv
epnuepida Tou. =Z€pel duwg OTL oL Tiivakeg kal Ta voupepa dev elval ENKUOTIKA OTO Kolvo
oUte katavonTd arnd 6Aoug Toug avayvwoteg. Anogaocilel Aomdv va mapouctdoel Ta
arnoteAéopara autd pe dlaypdupata.

5. Kataokeudlel mpwTa €va «EIKovOypauuas»:
AnAadny TomoBetel oe oplldvtio Afova TIG TIHEG «TEPUATOPUAAKAG», «AUUVTIKOG»,
«UE00G» Kal «ETIOETIKOG» KAl OTNn CUVEXELA Yla va @avel 6Tl n ouxvdtnta NG TG
«TepparopUAakag» eivat 2, oxedladel duo maikteg mdvw and v Ty autd. ‘Opola n Tr
«QUUVTIKOG» €XEL ouxvoTnTa 6, ondte oxedldlel 6 naikteg Mdvw amnd v T aut).

o
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MT[OpS(T8 va YSH(O’STS o B (ofeleCl OEZH NMOY ATQNIZONTAI Ol MOAOZOAIPIZTEZ THZ EONIKHZ EANAAOZ

KATw Jdldypauua pe KatdAAnAo s 4 s s
aplBpd TAKTWY WOoTE va ¢aivovral a5 7% a5 5
Ol OUXVOTNTEG TWV TIHWV «UETOG»
Kal «ETIOETIKOG; 'g g g ﬁ
FENIKA: 3ta elkovoypappara P % P Eﬁ%
XPNOIHOTIOIOUE TV EIKOVA £VOG
avTikeigévou yia va Jdeioupe 5y £ 4 g
mooég Qopég mapouaidleral 4 £ 4 <y
auté otnv épeuvd pag. 5y X 4 4
4 4
. 2Tn ouvéxela kataokeudlel éva i i o5& &
«pap Joypay Ha oUXVOTITWV>: TEPUATOPUAOKES apuvTikol péaot emoeTIkol

TonoBetel oe oplldvTio dEova TIq

TIUEG «TEPUATOPUAOKAG», «QUUVTL-

KOG», «IECOG» KAl «ETIOETIKOG» Kal 10

OEZH NOY ArQNIZONTAI Ol MOAOZOAIPIZTEZ THZ EONIKHZ EANAAOZ

oToV KABeTO AEova TIG CUXVOTNTEG.

©

MNa va gavel 611 n ouxvémra g

TWAG «TepUaTopUAaKag» eival 2,

oxedldlel éva opboywvio évw and

mv Tid auti. Opoiwg n TR

«QMUVTIKOG» €xel ouxvdtnta 6,
ondte oxedldlel opBoywVIo TIAVW

and v T auty.

Mriopelte va oxedldoete 0OTO

MOAOZGAIPISTES (GuyvoTnTeS)

MapakdTw OlAyPapa KATAANAA
opBoywvia wote va @aivovral ol

o == N W H» 00O N

il

OUXVOTNTEG TWV TIHWV «UECOG» KA

TEPUATOPUACKES

apuvtikol uéaol eroeTIkol

«ETIOETIKOG;

FENIKA: ZTa pafdoypdupara xpnoigomoloupe opboywvia yia va deifoupe moéoeq
Popég mapouaialeral pia TipAR otnv €peuvd pag. To GYog Tou KABe opBoywviou eival

ioo pe TN ouxvéTNTA TNG AVTIOTOIXNG TIPAG.

. 2Tn Ouvéxela KaTtaokeudlel €va «KUKAIKO
didypappa»: Xwpilel €va KUKAIKO dioko o€
KUKALKOUG Tope(g, avaloya He TIG oUXVOTNTEG TWV
TIHWV «TEPUATOPUAAKAG», «QUUVTIKOG», «lIECOG»
KAl «ETIOETIKOG.

MNwg Opwg MPEMEL va UTTOAOYLOTOUV OL EMIKEVTPEG
ywvieg Tou K&Be KUKAIKOU TOUEQ;

Ma ™ ywvia 6,, Tou avtioTtolxel oTnv TN «TepUa-
TOPUAAKAG» 0 ABANTIKOYPAPOG LAG OKEPTNKE WG
egng:

A@ouU undpxouv GuVoAIKA 20 TToS00(ALPLIOTES Kal
0 KUKAIKOC Siokog €xet 360°, Ba mpémel ta 20
dropa va avtiototxouv otig 360°. Enousveg ta 2

OEZH MOY ArQNIZONTAI Ol MOAOZ®AIPIZTEZ
THZ EONIKHZ EANAAOZ

TEPUATOPUATKES

QpuVTIKOL

dtoua (rmou eival Tepuato@UAaKeS) Ba mpémnel va
avtioToloUv og [a ywvia 6, Tétola waoTe:

o
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OEZH MOY ArQNIZONTAI Ol MOAOZ®AIPIZTEZ

2, 360° = 11—0 . 360° = 36°. THZ EONIKHE EANAAOE

20
Na urohoyioete TIq Ywvieg ou avtioTolKouv
OTIG AAAEG TPELG TIHEG TNG HETABANTAG:

e1=

D D
W N
| Il

w

[e2]

o

o
|

D
~
Il

FENIKA: ZTa kukAikd diaypdppara xwpiloupe éva KUKAIKG 3ioko o€ KUKAIKOUG TOHEIQ
H emikevrpn ywvia kG0e kukhikoU Topéa eivar avdloyn pe Tn ouxveéTtnta Tng
avrtioToixng TIPAG, Kai utroAoyileTal wg €&Rg:

8. Na oupmAnpwoete Ta MAPAKATW OTolXela TOU agopoUv TOuG TIOOOCPAIPIOTES TNG
€0k opddag modoopaipou Tou 2004, wg TPOG TNV oudAda otnv ornoia avikouv (Tov
AUyouaoto 2004).

TITAOZ: ...

. 2 IXETIKEG ZUXVOTNTEG|ZXETIKEG ZUXVOTNTEG | IXETIKEG ZUXVOTNTEG
Zuyvornreg (o€ popon kKAAoparog) [(oe popen dekadikol) | (oe popgpr MocooTou)
AEK
OAYMIIAKOZ

MANAGHNAIKOZ
OMAAA E=QT.

Szl | ||

9. 270 MapakdTw Sdypapua va paupioete KatdAnAo aplbud maktwv oe KABe otAn
wote va oxnuartiotel éva elkovéypappa. Emiong va cupnAnpwoete 1o papddypappa

OMAAA STHN OMOIA ATQNIZONTAI Ol OMAAA ZTHN OMOIA ANHKOYN Ol
MNOAOZOAIPIZTEZ THZ EONIKHE EAMAACZ MOAOZ®AIPIZTES THZ EONIKHE EAAAAOS

10

R 85 85 A5 A5 A5 A5 A5 A5 &
P 5 5 3, i i, 5, i 5 2,
R 5 5 5 5 5 5, 5 .
P 5 5 3, 5 5 5, 5 5 8,

O = D W PS> O1LON OO

AEK Olupmakdg | MavaBnvaikdg| Opdda
OAupmiakdg | Navadnvaikég | Opada sEwTepikol eEwTEPIKOU

>
Pl

E

o
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10. Na ouunAnpwoete Tov napakdtw mivaka kat va oxedldoeTe To KUKAIKSG dldypapuas:

AEK
OAYMMIAKOZ
MANAOHNAIKOZ

OMAAA EZQTEP.

oo || |

OMAAA ZTHN OMNOIA ANHKOYN Ol
MOAOZOAIPIZTEZ THZ EONIKHZ EAAAAOZ

Opdda Tou
eEwteplkoU

Mavadnvaikdg

MNapartipnon: Me ta oTolxeia Tou maApaAmMdvw mivaka o kadnyntrig umopel va
TIPOETOLACEL avAAoyo Ox€DL0 pabruatog otnv evotnTa «Meon T — AldUECOG» UE TIQ
nAkieg, Ta Bapn Kkat Ta UYn Twv abANTWV TG €6VIKYG OpAdag.

H MAPAAEITMA 2o0:

Evétnra: Opadormoinon napatnerioswy. — EGpeon péong Tiung opadomnotnuévwy

apaTnENoewWV.

Z1oxol:  Na katavorioouv ol pabntég tn diadikacia opadornoinong oTatioTIKwy SeS0E-
vV Kabopifovtag To MAATOG TwV KAACEWY Kal va Urnmopouv va uttoAoyioouv Tn
péon T OpAdSOTONUEVWV TTIAPATNPOEWV.

M£603d0g: Mewtr} (kaBodnyouUuevn - QVOKANUTITIK).

e dUANO epyacgiag e
OL peTprioelg yia to UPog oe cm, 40 madlwv auéows PeTA T CUMNAPwon Tou 18ou urva

™g Jwnq Toug eivat:

45 58 55 51 52 52 59 55 57 49 61 66 64 62 63 63 68 64 65 61
76 83 79 77 78 78 84 81 82 77 68 75 72 70 70 70 75 73 73 69

a) Na yivel n dlahoyr| Twv MapaTnERCEWY KAl Va CUPIMANPWO0UV oL EMOEVOL THVAKEG.

KAdoeig
"Yyoc nadiov Aiahoyn ZXETIKA ZuxvoTnTa %

45 -55
55 - 65
65 -75
75 -85

CEvo || ]

KAdoeig . , . , . . .
“Yyoe TaIBIev Kévrpo KAaong (Kevrpo kAdong) - Zuyvornta

45 - 55
55 - 65
65 - 75
75 -85

Cmvo || |

o
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B) Amo to delTepo Tivaka Vi
va Bpebel to pego UYog g
TV TTAUdLWV.
90

y) Na oupniAnpwoete TO 80
SImAavo LloTOYPAUUA OXE- 7
TIKWOV OUXVOTITWV.

60
50
40
30
20
10

.
v

(0] 35 45 55 65 75 85 «x
YModelypaTtikég AUCEIG GOKHOEWYV
w41

A>ZKHZH 6
To olvolo Twv epwtnBévTwy eivalt 360 + 280 + 160 = 800 dropa.

To nmooootd Tou unooTnpilel Tov urtoPrelo A eival % = 0,45 1| 45%.

To nmooootd Tou unooTnpilel Tov uttoYrjplo B eival % = 0,35 1 35%.

To nooootd nou unootnpiletl Tov unoyneo I eivat % = 0,20 § 20%.
AZKHZX=H 7
To olvolo Twv padntwv Tou oxoAeiou eival 120 + 180 = 300.

a) To moocooTd TWV KOPITOLWY eival % = 0,60 1 60%.

B) To mooootd Twv pabntwv g B’ MNupvaciou eival % = 0,30 11 30%.

AZKHZ=H 8

O mAnBuoudg g épeuvag eival ol ontadol dAwV Twv ouAdwY Tou TTodooPpaipou evw) TO
detypa eivat Ta 1000 dropa tou Mepald ou pwtibnkav. To delypa dev eival a&lérioto
yiati n €peuva €ylve oe pia pévo meploxn) kal 1 mieloPneia Twv onadwv urnooTtnpilel Tiq
TOTTKEG OMAdEG.

m 4.2
AZKHZH 3
a) Ot enikevipeg Ywvieg mou avtioTotxolv og KABe TUTo eival:
.10 o opo . 30 o o
A: 700 360 =36, B: 100 360 = 108",
. 40 o __ o . ﬂ . o _ o
I 700 360 = 144", A: 100 360 =72

o
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. . KINHTA THAE®QNA
B) Ztnv amobrkn undpyouv:
. Témog A
% - 400 = 40 kwvnTd TAgPwva TUrou A Tumog 4 -L0s
% - 400 = 120 Kwvntd THAEpwva tumou B
% - 400 = 160 KwnTd TALPwva Turou I
20 400 = 80 Kvntd TNAépwva tumou A.
100 . .
Tonog I Turog B
m 4.5
AZKHZH 3
a) O péoog 6pog Tou pabntn A eivac
— 184+17+16+19+20+16+17+19+18+18+19+18+19+17 , _
Xp = 12 n xa =179
eV Tou padntn B eivac:
- 19+19+18+18+19+20+18+17+19+19+18+19+18+20 , —
Xg = 12 n xg = 18,6
B) O padntng B €xel kakUtepn emidoon yiati £xel uPnAdtepo péoo dpo otn Baduoloyia
TOU.
Y) Ipdooupe Tig Babuoloyieg Twv U0 HaBNTWV amd T HKPdTEEN P0G TN HEYAAUTEEN.
A pabntig:
16 16 17 17 17 18 18 18 18 19 19 19 19 20
B padnmc:
17 18 18 18 18 18 19 19 19 19 19 19 20 20
Apou ol tapatnperoelg £xouv dptio MAB0g N kdbe diduecog Ba eival o péoog 6pog
Twv SUo peoalwv mapatnprjoewv.
JUVETIWG EXOUNE: Op = 18; 18 Nd,=18 kat Jg = 19; 19 N og = 19.
AZKHZ=H 4

a) To p€oog UYog Ba eivat:

192+197+197+198+198+200+200+201+201+204+205+206

X = 5 n x=199,9 cm.
B) Owmnapatnpnoelg elval oe alEouoa oelpd Kat €xouv dptio MARBog. Apa n diduecog Ba
, . . . , . . 200 + 200
elval 0 HECOG 0POG TwV dUO PECAlWY TAPATNPHOEWV: d = — 5 = 200.

Y) Metd v avtikatdotaon tou naiktn UYoug 192 cm and naiktn UPoug 200 cm, o vEoq

Héoog 6pog Twv apatnericewy Ba eivat:

—,_197+197+198+198+200+200+200+201+201+204+205+206 , —,
X'= 12 n x'=200,58 cm.

o
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KE®AAAIO 1o - Epadd emimedwv axnpdtwv - Mubaydpeio Bewpnua

1.1 EpBaddv enimedng empavelaq 2 wpeq
1.2 Movddeg PETPNONG ETILHAVELWV 3 wpeg
1.3 EpRadd eninedwv oxnudtwyv 6 Wwpeqg
1.4 TMuBaydpelo Bewpnua 3 WPEQ

ZYNOAO 14 wpeg

1.1. EpBadov emimedng empaveiag

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 3Q0oYQaUUATIOUTS

e Mia wpa yla v évvola tou gupadou enimedng empdvelag.
e Mia wpa yia eEdoknon oe npopAuata drou tovidetal 6Tl To eupaddv eEaptdral and
TN povada PETPNONG TIOU XENOLUOTIOLOUE.

2. AidaxTikol ZToXol

e Ol pabnTég emdIWKETAL va KATAVON)OOUV Tnv évwvold Tou epBadol kal Otl autd
eEaptdral and ) povdda PEtpnong nou xpnotdoroleital kdbe popd.

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoaoeyylogls

e H gvvola tou gpyfadou mpoteivetal va yivel kartavont péoa and Tn oUykplom He
povdada pETpnong.

e H katavénon Tou uroloylopou euBadwv a&ifel va erteuxBel and 1o Xwploud 1 ™
OUMMANPWOM EMPavelV ou avadelkviouv ) MewpeTpia. Ot akyeBpikég TPAEEIG KAND
elval va anogelyovral 600 yivetal meploodTePO.

Ma diaokédaon
Amndvtnon:

Eppaddv 8 tetpdywva  EpBadov 7 Tetpdywva  EpBadov 6 Tetpdywva  EWBadov 4 Tetpdywva  EpBadov 3 Tetpdywva

o
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1.2. Movddeg pérpnong emMPpaveiwv

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 3 wpeg

1. EvJeiKTIKdS @QoyQaumuationds

* Mia wpa yia Tig Hovddeg pétpnong eppadou.
® AU0 WpeG yia eEAOKNON OTIQ ETATPOMEG TWV HOVAdwY HETPNONG epBadoU.

2. AidaxTixol ZToxol

e O pabntég ermdlwkeTal va eEolkelwbouv e TIq Hovadeg pETpnong eupadol Kat va
MMOPOUV VA LETATPEMOUV HovAdeg amd UIKPATEPES O EYANUTEPES KAl AVTIOTPOPA.

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoosyylosis

H eEdoknon tTwv Pabntwv OTIq HETATPOTES TWV HovAdwv HETpnong elval embuuntd va
ouvdudleTal Kal e Ta YEWUETPIKA Toug avAAoya.

1.3. Eppadd enminedwv oxnparwv

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 6 wpeg

1. EVJgIKTIKAS 8QoyQaUUATIOUDS

Mia wpa yia to gppaddv TETpAywVoU Kal 0pBoywviou Kal aokroeLgs.

Mia wpa ya 1o euBadov mapalnioypdupou, opBoywviou TPywvou kal Tuxaiou
TPLYWVOU.

AU0 WPES YO EPAPHOYES — AOKNOELG TAVW 0Ta eUPAdE MapAMNAOYPAUUOU KAl TPLYWVOU.
Mia wpa yia to eppaddv Tpanediou Kal Aok oelg.

Mia wpa ya emavainrmrikd 6€uara ota eypadd.

2. AidaxTixol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va yvwpilouv Toug TUMoug UroAoyLopoU eURAdWY ETIMEDWV OXNUATWY,

® va uropouv va anodei&ouv Toug TUMoug Twv eUBadwv ouvIEOVTAG TOUG [E TNV KATAA-
AnAn oelpd,

® va Uropouv va epapuolouv ouvduaaTikd Toug TUToUG 0 avtioTolxa TIPOoRArUATAL.

3. ZxdMla - QldaxTikés Wgoogyylogls

H oelpd umoAoylopou Twv eppadwv emninedwv oxnUaTwy €xel wg eENG:

® Apxikd, dexduaote «aflwpaTikd» TO ePBAdOV TETPAYWVOU.

® To euBaddv opBoywviou TipokUrTel e oUyKpLoT — dlapéplon o TeTpaywvakia. Ma dida-
KTlkoug Adyoug «armokpurreTal» n neplmtwon érou o Adyog dev eival puolkdg aplopdg.

® To egupaddv Tou mapalnAoypdupou anodelkvUeTal XPNOLOTIOIWOVTIAG «lodTNTA TPLYW-
VWV», OUCLAOTIKA «kOBovTag» éva Tpiywvo amd Ta aplotepd Kal «pooBETovtag» To oTd
detld.

e O diapeplopdg evdg opboywviou amd Tn daywvio () MG 0 «dIMAACIaoNOG» eveg
opBoywviou Tptywvou) divel To eupaddv Tou opBoywviou TPLywvou.

o
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O dlapeplopdg evéog mapalnAoypdupou and T daywvid Tou (1 aAwg o «dmAaala-
OUOG» evog Tuxaiou Tptywvou) divel To euaddv evdg Tuxaiou TPLywvou.

TENOG, 0 «dIMAaCLaoudg» evog Tpaneliou, £T0L WOTE va oxnUatioTel mMapaAnASypauo
e To {dlo UPog kat Bdon to dbpolopa Twv Bdoewv Tou Tpaneliou, divel To euBadOV Tou
Tparnediou.

Ca diaokgdaon ppgrnon:

0pBoy(VIo 400 cm? A <>
opBoywvio Tpiywvo 200 cm?
TeETPAYWvVO 100 cm?

1.4. NMuBayopeio Bswpnpa
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 3 wpeg

1. EVvdeIKTIKdS 3QoyQaumaTIONdS

Mwa wpa ya v Karavénon tou Mubaydpelou BewpPraATog KAl TNV YEWUETPLK TOU
epunveia.

Miwa wpa yia to avtiotpopo Tou Mubaydpelou kal emMilUCT AOKNOEWV.

Mia wpa yia rmpoBArjuata Kat epapuoyeg Tou MNubaydpelou Bewpnuatog.

2. AidaxTikol ZTdxol

O1 pabntég emdlwkeTal:

® va yvwpilouv To Mubaydpelo Bewpnpua Kat To avtiotpodd Tou,

e va em\Uouv poBAjuaTa e tn xperjon tou Mubaydpelou Bewpripatog,
® va eAéyxouv av éva Tplywvo e YVwoTég MAeUPEQ eival opBoywvio.

O

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoaoeyylosls

To MuBaydpelo Bewpnpua divel T eukalpia va yvwpioouv oL LaBnTEG T OTEVH) GUOXETION
™g AlyeBpag pe T Mewuetpia. MNa to Adyo autd, mpoTeiveTal 0 SIOAOKWY va eMIEVEL
KaTapxdg oTn YEWUETPLKN «avakdAuyn» kat katavénon tou Mubaydpelou Bewpriuatoq
(e TN BonBela Tou mal\ Tng § 1.4 1) av undpxel n duvatdtnta pe T Borbela KAmolag
JladpaoTikAg dpaoTnEIOTNTAG OTO EPYAOCTAPLO UTOAOYLIOTWY TOU OxoAelou). ZTn
ouvéxela va evappuvel TOUG LABNTEQ TOU va PETATPEYOUV TN OXE0N TwV eURadWV og
aAyeBpIK OxXEoM UETAEU TWV MASUPWV.

H wotopikn didotaon tou Mubaydpelou Bewpnuarog Bewpeital, emiong, mMOAU evdla-
PEpouca Kal poteivetal va avaredel wg dpaoctneldTnTa o OuAdeq LadnTwy n eUpeon
otolxelwv oto dladikTuo yia TIg TipooTndbeleg Twv Atyurttiov.

H eloaywyn tou MuBaydpelou Bewpruatog, HETA TNV €vvola Tou gupadou, divel ) du-
vatdTnTa ¢ avamtuéng tou Bewpnuatog Péoa OoTto CwaoTd Pabnuatikd Tou mAaioto.
Qotéoo, Ba mpénel va epappooTel povo oe mpoBArjuata e pnrolqg aptduoug, apou Ba
xpnotoriomnBel apydtepa (Mé€pog A’ — Kepdhato 2°) yia va elodyoupe Toug dppntoug
aplbuoug.

Cta diaokedaon ppgrmon:

o
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0 Awtuakol térol yla Tnv katavonaon tou NMubaydpelou Bewpruatog:

http://www.cut-the-knot.org/geometry

http://www.de.sch.gr/ ~ dkastani/mispytha/pythaapllet.html
http://thejuniverse.org/Mathdesign/widgets/Pythagoras
http://www.ies.co.jp/math/java/geo/pythagoras.html
http://nlvm.usu.edu/en/nav/frames_asid_164_g 3_t 3.html?open=instructions
http://www.nadn.navy.mil/MathDept/mdm/pyth.html
http://www.e-yliko.sch.gr/mathyliko/pythago.htm
http://mathworld.wolfram.com/PythagoreanTheorem.html
http://sunsite.ubc.ca/LivingMathematics/V001N01/UBCExamples/Pythagoras/pythag ras.html
http://sunsite.ubc.ca/DigitalMathArchive/Euclid/java/html/pythagorasdissection.html
http://jwilson.coe.uga.edu/emt669/Student.Folders/Morris.Stephanie/EMT.669/Essay.1/
Pythagorean.html
http://www.jaconline.com.au/mathsquestnsw/mqg8nsw/investigations/13_pythag_simfigs.pdf

ApaoTnpidTNTEC 3

1. '‘Eotw ABIA éva mapalAnAdypaupo kat M éva
onuelo g dlaywviou Tou BA. And To M @épvoupe
dUo eubeieq €, Kal €, MapdANAeg oTiq TIAeUPEG AB
kat B avtiotoxa. Na ouykpivete ta epfadd twv
napaAnAoypdupwv AHME kat FOMZ.

B U r

2. O pabntég evdg oxoheiou BENouV va Bagouv To Beatpdkl Tou oxoAeiou Toug. O Algu-
Buvtnq ¢tnoe and Toug PHabnTEQ va PETPO0UV E0WTEPLKA TO gUBadOv Twv TOiXWV TNG
aibouodg Toug, va pwTtrioouv Kat va pdbouv mdoo KooTilel To KNG n uroyld, nooa
TETPAYWVIKA PETPA KAAUTTTEL KABE KIANG UIMOYLAG KAl TIoLo eival To KAOTOG NG UMoylag
yia va Bagtel To Beatpdkl. Kavte Tn H€TPNon autr] kat oto diké oag oxoAeio.

3. 'Evag epyoAdBog olikodouwv avélafe va ktioel Tpla epantdpeva Ktipla o’ €va Tptyw-
VIKO olkomedo. MNa tnv kakutepn alomnoinomn Tou Xwpeou, MPATEIVE VA XWPELOTEL TO OIKO-
nedo og TPla TPLYWVIKA KOUUATIA e (00 eppaddv. Me méooug dlapopeTikoUg TPOTIoUq
propel va yivel autd;

4. X ua Bloteyvia poluxwv BgAouv va TidEouv 50 {wveg e daotdoelg 80 cm x 5 cm.
Yridpxouv TIoANA Tepdxia updouatog Tou €xouv otabepd MAdTog 140cm kat Urkog 2m.
a) Méoo Upaoua Ba XPelaoToUE; B) Mdoo Upacua Ba eTdEoupe;

EmavaAnntikég ackfoeig 1ou kepalaiou

1. X’ éva tparnélio 1 uia Bdon Tou eival dimAdota g AAANG. Av To UYog Tou Tparneliou eival
8 cm kat €xel eyBaddv 60 cm?, va UMOAOYIOETE Ta KN Twv dUo BACEWY Tou Tapand-
vw Tparneliou.

2. Na anodei€ete 611 TO €UBUYPAUUO TUAMA TIOU €VWVeEl Ta MEOA Twv BAcewv evog
Tpaneliou To xwpilel oe duo Tpamnélla pe (oa eppada.

3. 2e tpanéfio ABIA n Bdon A eivar dimAdowa and v AB. Na amnodeiete 6Tl TO
Tplywvo BAI €xel epaddv (oo pe ta 2/3 Tou gpfadou tou Tparediou.

4. ¥’ éva tpamnéflo 1 mepipetpdg Tou elval 36 cm kat To euBaddv Tou eival 55 cm?.

Av ol un mapdMnAeq MAEUPES Tou €X0uV UNRKOG 6 Kal 8 cm, va Bpeite To UYOG Tou.

o
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5. Aivetal Tpamnéflo ABIA pe Bdoeig AB kat MA kat ot diaywvigg Tou All, BA téuvovtal oto O.

Na ouykpivete Ta epyBadd Twv Tprywvwyv: a) ABA kat ABIT B) AOA kat BOT.

6. Av n mnepiuetpog opboywviou Tpywvou eivat 39 cm, n unoteivouod Tou 16 cm Kat n pa
KABeTN MAeupd Tou Katd 3 cm peyaAltepn ard tnv dAAn, va unoloyioete to eupadov
TOU TPLYWVOU.

7. 210 opBoywvio Tpamnédio ABIMA 1o UYog tou AA givat 5 cm kat To gupaddv Tou eival

45 cm?. Na BpeBouv ol Bdoelg Tou, av n pia sivat Sim\dota g AAANG.

8. 2e éva tpiywvo terpanAactdloupe tn BAon Tou Kal mevtanAaotdloupe TO avtioTolXo
Uyog. Tt oupBaivel oto epBadov;
9. Xe éva opBokavovikd clotnua a&dvwv va oxedldoete Tnv eubela pe eEiowon
y = 0,75x. Av A eival To onpeio g e TeTayuévn 3, va Bpeite Tnv TETUNEVN Tou A Kal
1o prjkog OA.
10."Eva opBoywvio €xel dlaotdoelg 3x Kat 4x kat n daywvidg Tou eival 25 cm. Na Bpeite TIg
dlaoTtdaoelg Tou opboywviou, TNV MePIPETPO Kal TO epBaddv Tou.

AIAPKEIA:

Ev3eIkTIKO KpITHpIo a§ioAdynong 1
1 Wpa

Na emA€&eTe T owoTH anmdvrnon

1.

Bl =6cm
BK =2cm
Al =9cm

B r

To euBaddv Tou TpLywvou
ABI eivat:

12

To UYog AH Tou avTtioTol-
xel otV nAeupd BI™ eivat:

3. | Alvetal opBoywvio Tplywvo ABI ue
mAeupég AB = 4cm kat Al = 3 cm

To eupaddv tou ABI eivat:

12

24

H unoteivouoa Bl sivat:

To UYog AA mou avtioTol-
Xxel omv unotelvouca Bl
elvat:

3,6

2,4

4,8

Av 10 guBaddv Tou TPLYW-
vou ABA eival 6 cm? kat A
elval To péoo g Bl, téte
TO euPBaddv Tou TPELYWVOU
ABI eivat:

12

<—Q—>A<—20—>

Av 10 gufaddv Tou TpLyw-
vou ABA eivat 3 cm?, 1éte
TO gUPBadAV Tou TPLYWVOU
ABI eivat:

o
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8. A B E’ 2cm Z To euBaddv tou mapal-| 24 | 12 | 6

AnAoypdupou EZIMA eiva:

To Uyocg u loouTal LE: 3 150,75

10.
To epBaddv Tou opBoywvi-

ou ABIA eivat 24 cm?. To
eUBAdOV TOU YKPL TIAPaA-
AnAoypdupou eivat:

1. e ya To euBaddév Tou Tapah-
AnAoypdupou EZHO eivau
K 32 cm?2 kat 1o A eivai To| 16 | 8
HEoo TG OH. To eupBaddv
o x 'H TOU YKPL TpLywvou eivat:

12. To epBaddv tou mapai-
AnAoypduuou ABIA eival
18 cm?.Ta E kat Z eivat ta
MEoa Twv TAeupwv AA Kal 9 6 | 12
Bl kat ta AKNE, KAMN,
ANZI'M eivat maparAnAo-
Ypauua. To eupaddv tou
YPAUMOOKIAOUEVOU OXN-
patog eivat:

Ev3deIKTIKO KpITHplo a&loAdynong 2

Adpkela: 1 wpa

B ASZKHZH 1: ,
Na ouykpivete ta gupadd Twv padpwv Kat .
TWV YKPL TPYWVWY, av Ta opboywvia Tou
dimAhavou oxrjpatog eival (oa. |

B AZKHZH 2:
‘Eva Beppoknrio oxnuarog opboywviou €xel pikog 52 m kat mhdrog 10 m. ©€Aoupe va
Bdhoupe Nimaopa kat E€poupe 6Tt Xpetadovtal 20 kg yia kdbe 100 m?2,
MNoéoa KIAA Aimaoua Ba XpelaoTouys;

= AZKHZ=H 3:

Na oupmAnpwoete Tov TAPAKATW Tivaka yia Tiq dldpopeg TIWEG Twv BAoewv, Tou
Uyoug Kat Tou gupadou tpameliwy.

o
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4 cm 6 cm 3cm L
............ 7 cm 4 cm 24 cm?
4cm 6 cm 48 cm?
6 .cm 14cm e, 120 cm?

B AZKHZ=H 4:
Mwa aulfy €xel oxrua opBoywviou pe dtactdoelg 20 m kat 10 m. ©é\oupe va n
OTPWOOUWE [e TETPAYWVIKEG TIAAKeG TAeupdq 0,2 m kat agiag 2 € n kabeuia. Na
urtohoyioete:

a) TO guBaddv g AuAng.
B) TOV apBuS TwV TTAAKWY TTOU Ba XPelaoTouV yla TO OTPWOLUO Kal Ta XPrjata rou Ba
TIANPWOOULE.

Z

B AZKHZH 5:
Ta Ttetpdywva ABIMA kat EZHIM tou dumAavou
oxUatog éxouv eupaddov 441cm? kat 2401m?
avtiotoixa. Na Bpeite 10 gfaddv Tou TPLywvou
ABE kai to urikog g AE.

Napadeiypara didackaliag pe pUAAO gpyaciag

= NMAPAAEITMA 1o:

Evotnra:  Eppadd eninedwv oxnudtwy.

Z1oxo0I: Na katavorjoouv ol habntég Tnv évvola tou eppadou kat 6Tt autd eEapTtd-
Tal and TN povdada PETPNong ou Xpnaotuonoleital kabe gpopd.

M€Bodog: Melktr} (kaBodnyoupevn - QVAKAAUTTTLKY).

e dUANO epyaciag e
1. H aulf evdg omutiol €xel oxfiua opboyw-

viou kat pdkettal va otpwbel Ue TpLywvika

mAakdkia, onwg ¢aivetat oto dmhavéd

oxNHa.
MNéoa mhakdkia Ba XPelaatoly;...................

Aépe OtL To euBaddv TNG AuAg e povada

Moo Ba ftav To eufaddv NG aulrig, av

xpnotdorolodoape wg povada METENONG
opBoywvia MAaKAKLa e TAEUPEQ TIG KABETEG TIAEUPES TWV TTAPATIAV® TPLYWDVWY;
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2. a) Mot eival 1o gupaddv Tou dmAavou ypap-
HOOKIOOUEVOU OXUATOG [e povada PéTen-

ong To Tpiywvo ;
B) Moto eivai To euRaAdOV Tou davoy
YPOUUOOKIAOUEVOU OXNUATOG HE ovada

HETPNnoNng To 0pBoYWVIO I:I;

3. a) Moo eivat 10 euBaddév Tou dinmAavou
YPOUUOOKIOOMEVOU OXNUATOG [e povada
UETENOTC TO TPIYWVO N ;i

B) Moo eivat 10 euBaddév Tou dinmAavou
YPOUMOOKIOOUEVOU OXAMATOG He HovAada

HETPNnoNng To TPiywvo e
y) Moo eivat to eppaddv Ttou dumhavou
YPOUMOOKIOOUEVOU OXAMATOG He HovAada

METPNONG TO TETPAYWVO &; ........................

= NMAPAAEITMA 2o0:

Evétnra:  EuBadd eninedwv oxnudtwy.

Z1é)O0I: Na «avakaAUyouvs ol padntég tov TEOTOo UmoAoylopoU Twv eUBadwv
TeETPpAywvou, opboywviou, opBoywviou Tptywvou, mapaiAnioypduuou,
Tuxaiou Tptywvou Kat Tpareliou.

MéBodog: Melktr| (kaBodnyoUuevn — AVAKAAUTTTIKY).

e dUANO epyaoiag e

OL teleleg Avw oTIg TIAEUPEG Tou opilouv euBUypap-

pa TuApaTa prkoug 1 cm.

a) Na xwpioete 10 TETPAYWVO O TETPAYWVAKLA
MAeupdg 1 cm @pE€pvovtag pe To XApaka eubeieq
TAPANNAEGQ TIPOG TIG TIAEUPEG TOU TETPAYWVOU.
Méoca TeTPaywVAKIA OXNMUATICOVTAL ...

1. 210 dimAavod TeTpdywvo kdBe TAeupd €xel KOG 4 cm. T ’ © © o o
€
[&]
<

B) Emopévwg, To eufaddv Tou TETPAYWVOU TIAEUPASG

4 cm, eivat ......... cm?2. <
<—4cm——————>

O O O s}

Y) Tevikd, 1o euBaddv evog TETPAYWVOU TIAEUPAS 4, BA VAL ....oo.ovoveevecec

o
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. 2710 dimhavd oxnua €xoupe éva TAAyLo TTapaA-

A

ANAGYpaupo Tou oroiou n a mAeupd €xel '

, , £

pAkog AB = A = 11 cm kat To avtioToo ©
A

Uyog €xel unkog AE = 'Z = 4 cm.

Mépog B’ - KepdAaio 10 - Eupadd eninedwv oxnudrwv — MNubaydpeto Bewpnua 67
2. 2710 dmAavo opBoywVvLo OL TIAEUPEG EXOUV UNKOG
3 cm kat 7 cm. Ot teAeleg mdvw OTIG TIAEUPEQ T
Tou opiCouv euBUYpPAUUA TUUATA Urjkoug 1 cm. £
a) Na xwploete 10 opBoywVIO O TETPAYWVA- o
Kla TAeupdg 1 cm @épvovtag e To X4- ¢
paka eubeieq MAPANNAEG IPOG TIG MAEUPES < - »
Tou opBoywviou. Méoa TeTpaywvdkia oxn-
MATICOVTAL, oo
B) Emopévwg, To eupaddv Tou opboywviou e
TAeUPEC 3 cm Kal 7 cm gival .................. cm2, @
y) Tevikd, To euBaddv evédg opboywviou e l
TAEUPEG a Kal B, Ba VAL ..o
3 a >
. 270 JImAavd opBoywvio oL TAEUPES €XOUV UKog 3 cm
Kat 5 cm kat n dlaywviog AlN xwpilel To opBoywvio oe A A
duo (oa opBoywvia Tplywva. Ot teAeieq mAvw OTIG TTAEU- T
PEQ TOoU opifouv eubUypauUA TUNATA PrKoug 1 cm. £
a) To eupaddv Tou opBoywviou ABIA eivat ......... cm?. 2
B) Emopévwg 1o guBaddv Tou opbBoywviou TPLywvou ¢
ABI™ VAL ... cm2, 5
Y) Tevikd, o euBaddv evdg opboywviou TPLYWVOU e <~——5cm—————>
KABEeTEG TIANEUPEG A KAL B, EIVAL ..o, cm?2.

a) To eupaddv twv Tprywvwv AAE kat BIrz

EIVAL oo cm2,

B) Av kOpoupe e YPaAidl To Tpiywvo AAE A Z
Kal To TormoBetmooupe €10l WOTE N |
mAeupd AA va ouurtéael [e Tnv TIAeupd
BI", 16t 6 OXNUATIOTEL «..ooooovvnnen. '

ME UNKN TAEUPWV............ CM KA oooreere sl e ,
CM KA EUBADOV e em2. A& TNE L

Y) To eupaddv Tou apxwkoU mAAylou Ta-
paAAnAoypdupou eival oo pe to eppadov \ B
(01U T Kal ETIOUEVIG T
elval (00 e v cm2, u

d) Amnd ta mapandvw cuurnepaivoupe OTL TO ¢
euBaddv evog mapaAAnAoypduuou pe i

Y

uNKog TMAeUpdg a kat avtioTtolko Ugog u <
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5. 2to dumAavé mapaAAnAdypauuo n mAeupd A Z
Al éxel urikog 9 cm, To avtioTtolxo UYog €xel
uAkog 5 cm kat n daywviog Al xwpilel To =
napaMnAdypappo og duo {oa Tpiywva. ¢
a) To euBaddév Tou mApPAAANAOYpPAuOU
, E r
ABIA €IVAL ..o cm2, <~— 9cm ——— >
B) Enopévwg, To euBaddV Tou TEYWVOU ABIT €IVAL ...coooovveee cm?2.
Y) Tevikd, To epuBaddv evdg Tplywvou Ue prkog TAeUpdqg a kat avriotolxo Uyog u, Ba
SIVOL e

A<—[3=8 cm—>B

6. Xto dwmAavéd oxnua Odivetar éva Tpaméflo [
ABlA. To pfikog NG MiKpPrg Bdong Tou eival
B = 8 cm, TO UAKOG TNG MeYEANG BAONG TOU u=7cm
elvat B = 12 cm, to avtioToixo UPog €xel UnKog |
U = 7 cm kat n dlaywviog BA xwpilel To tparnsé-

Q1o oe duo Tplywva. A =
a) To epBaddv Tou Tptywvou ABA eival ... cm?2. < B=12cm >
B) To eupaddv tou Tplywvou BrA eivat ............ cm?2.
Y) Enopévwg, to epPaddv tou tpameliou ABIA

EIVAL oo, cm2,

0) Tlevikd, To epPaddv evdg tparneliou pe Bdoelg
Tou €xouv Urkn B kat B kat avtioTtowxo Uyog v,
B EIVAL oo

7. Na unohoyioete Ta epfadd Twv MAPaKATw OXNUATOV:
-« 4 cm>»<€«<—6Ccm—»—5cm—»

-2 cmr<€—4 CM-—3<4 CM-—3>»>

[~

«—6Ccm—»—4 CcCM->
-<«—5cm—»=—5cm—>»
-3 cmMp-<—4 cM—»><«3 cmp-
~«—6 cm——»—4 cCm—>»

\\
<« 10cm—>» <2cmr=€3 CMPpr€«— 10 cM—— >

= NMAPAAEIITMA 3o0:

Evétnra: [MuBaydpelo Bewpnua.

Z1é)O0I: Na «eEolkelwBoUv» ol padntég pe To Mubaydpelo Bewpnua Kat pe TieoRAN-
Jata rou oxetifovral Ye auto.

M£60d0g: Melktr} (kaBodnyoUuevn - AVAKAAUTTTIKY).

o
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e dUANO epyaoiag e B
1. Aivetal opBoywvio Tplywvo pe mAeupég 3 cm, 4 cm, 5 cm.

a) Kataokeudloupe 0To eEWTEPIKO UEPOG TOU TPLYWVOU TETPAYWVA LE
TAEUPEQ TIQ TIAEUPEG TOU.

B) Ot teleieq xwpiCouv TIQ MAEUPES TOU TETPAYWVOU O eUBUYPAA
Tuuata prkoug 1 cm. Na xwpioete ta tetpdywva ABAE, ArOl, kat A
BI'ZH oe tetpaywvdkia mieupdg 1 cm.

Y) To ABAE xwpiletal OF .................... TETPAYWVAKLA KaL
EXEL EUBADOV ... cm2,

To A0l xwpIlETAL O€ ....ooovvvvvene. TETPAYWVAKLA A
Kal €xel euRadov ................... cm2,

To BI'ZH xwpIZeTal OF ..o, TETPAYWVA-
Kla Kat €Xel EUPADOV .........conne.... cm2,

0) Mapatnpoupe 61t (ABAE) + (AFGl) = ..occcovvv
Kal emouévwg AB2 + Al =

FENIKA: Z& KABE .......coooocoovvvveeereeern, TPiywvo
TO TETPAYWVO TNG umoTeivouoag eival ico pe

2. To tpiywvo ABI eival opBoywvio pe A = 90°.

Ava = 15katB =4, T6TE Y2 = (. N Y2 = Y= s
Ava = 10katy = 6, TOTE B2 = .ccooovvvvvvnnnne. N B2= N B=
AvB =12Kaly =7, TOTE A% = .ccooovvvvnnnnnn. N = s N A=

3. 'Eva tpiywvo ABIC €xela = % cm, B = % cmKalty = 2 cm.
Eivata? = ... B2 = i Y2 = i,
OTIOTE B2 d Y2 St
Mapatnpoupe OTL ................... ETTOPEVWC CUUTEPAIVOUE OTL N Ywvid .............. elvat opon.

FENIKA: Av og éva Tpiywvo To TETPAYWVO TNG HEYOAUTEPNG TTIAEUPAG eival ico pe
......................................................................... TOTE TO TPiywVO €ival opBoywvio pe opbN ywvia

4. Na eEetdoete av To TPiywvo KAM eival opBoywvio. Av
elval opBoywvio, va Tipoodlopioete mola ywvia tou eival
opoM.

1,5m

YmodelypaTtikég AUOCEIG AOKHOEWYV

= 1.3
AZKHZH 6

To eupadév Tou Tpanediou evat Eqpqy, = B+B ‘2" .u= 20 ;12

Agou Ta duo oxfuata €xouv ioa eppadq, TOTE Egpqy. = 64 cM?,

4 N Eppqn = 64 cm?

o
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AZKHZH 9
a) Ta Tpywvikd olkémeda Tou aropévouv €xouv UYog U (0o pe To TMAATOgQ TOUu
olkorédou, dnAadr) u = 18 m kal n BAon Toug B eival {on pe TO PUrKOg TOU OIKOTIESOU
ehattwuévo Katd x, dnAadn B = (30 — x) m. Apa kdbe tpiywvo €xel euBaddv
1

- 1g.u=2118.(30-
E—2B u-2‘|8 (30 — x).

B) To epBadov Tou dpduou eival Es, = 18x kat To euBadov mou aropgvel 0To OkOmedo
eival (oo pe to gupadsdv Twv dUo Tpywvwy, dnAadn 2E =2+ %18(30 -x) = 18(30 — x).
Mognet Egp = %ZE Ao18x = %18(30 “x) A x=6m

AZKHZzH 12

To epBadsv Tou TpLydvou ABA eival (ABA) = % BA - AO= % 5.3 1 (ABA) = 7,5 cm?.
To euBadov Tou Tptydvou BIA eivat (BA) = % BA - AO= % 5.6 1 (BMA) = 15 cm?.

To eupaddv tou teTpanielpou ABIA eival (oo pe 1o dBpolopa Twv eupadwv Twv dUo
Tplywvwy, dpa (ABrA) = (ABA) + (BMA) = 7,5cm? + 15cm? 1 (ABIA) = 22,5 cm?.

= 1.4

AZKHZH 4

To gupaddv Tou teTpaywvou pe mieupd v AA eivalt E = AA2.
Epapudlovrag 1o Mubaydpelo Bewpnua oto opboywvio Tpiywvo AAIT €xoupe
A2 = AA% + A2 102 = AA2 +62 1} AA2 = 64 dm?2.

Apa 10 {nToupevo euBaddv eival E = 64 dm?.

AZKHZH 6 o
Ma va eivat To Tpiywvo ABIM opBoywvio pe A = 90°, Ba mipérnet va LoxUel To MNMubaydpelo
Bewpnua. MNpdyuatt Bz = AB2 + A2 1] 502 = 302 + 402, mou LoXUeL.

AZKHZ=H 9

To E anéxel and v éAn B 17 m. YrnioAoyiCoupe tnv andotaon BA and 1o opboywvio
Tplywvo BAE: BA2 = BE2 - AE2 = 172-82 11 BA2 = 225.

Opolwg, yia Tnv andéotaon BA and to opboywvio Tpiywvo BrA:

BA2 = B2 -TA% = 122 + 92 = 225,

>uvenwg, BA = BA = 15 m kat ot ToroBeaieq A kat A eival mAnoléotepa otnv éAn B.
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KE®AAAIO 20 - TpiywvopeTpia — Ailaviopara
Ev3EIKTIKOG TpOypappaTIONOG 20u Kepalaiou

2.1 E@armropévn o&elag ywviag 2 wpeq
2.2 Huitovo kal guvnuitovo o&eiag ywviag 2 WPEQ
2.3 MetafBoA€g NUITEVOU, GUVNIUITOVOU KAl EQATITOMUEVNG 2 Wpeq
2.4 Tpywvopetpikol apBuol Twv ywviwv 30°, 45° kat 60° 1 wpa

2.5 H gvvola Tou dlaviouatog 1 wpa

2.6 Abpoloua kat dlapopd dlavuoudTwy 2 WpPeq

2.7 AvdAluon dlaviopatog og KABETEG OUVIOTWOEG 1 wpa
ZYNOAO

2.1. EpanTopévn o&eiag ywviag
MPOTEINOMENOS XPONOS: 2 wpeg
1. EVJeIKTIKOS 3Q0oYQaAUUATIOUTS

e Mia wpa yla Tov oploud g earntouévng okelag ywviag.
e Mia wpa yla eEdoknon oe UMOAOYIOMOUG e £AMTOUEVN, oe oXedlaoud ywviag ue
YVWOTH £QATTOUEVN KAl TIPAKTIKA TIPORAYLATA E UTTOAOYIOUOUG anooTACEWV.

2. AidaxTikol ZToXxol

O1 pabntég emdlwKeTal:

® va UropoUv va UTIOAOYICOUV EQATTTOMEVEG OEEIWV YWVIWOV e TOV OPLOUO Kal [E TN
XP1oN TOU TVaKA EQATTTOUEVWY,

® va urmopouUv va XPNOLUOTooUV TNV EPATTONEVN 08 PUOIKA 1 MPAYHATIKA poBAruaTa,

e va propouv va oxedidlouv pia ywvia Tng omoiag divetal n epartopévn.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgooeyyiogls

® H ueAém g epantouévng npoteivetal va oAokANpwOel e am\d Kal oXeTIkA oUVTOUO
TPdmo. O urohoylopdg g Ba yivel apxikd pe Tov mivaka epanTouévay Kal JETA TV
apAaypago 2.3 |e ) XPron UMOAOYLOoTY) TOETNG.

® H yewWETPIKN KATAOKEUN e Kavova Kal SlaBATN ag ywviag He YVwoTr EQATTTOMEVT
npoteivetal va avaredel wg dpaotnpldtnta otnv TAEN.

2.2. HpiTtovo kal ouvnuiTovo o&giag ywviag

MPOTEINOMENOZX XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS #Q0oYQaUUATIOUTS

* Mia wpa yla Tov oplopud NUITOVWV KAl CUVNIUTOVWY o&elag ywviag Kat yia Tov UTIOAOYIoUO
nUITévev Kat cuvnuitévav oeiag ywviag opboywviou Tptywvou.
e Mia wpa yla eEAoknon oTov UMOAOYIOUS NUITOVOU Kal CUVNUITOVOU.

o
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2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:
® va uropoUv va uttoAoyilouv To NUIToVOo Kal To cuvnuitovo ogelag ywviag oe opBoywvio

® va uropouv va oxedldlouv pia ywvia Tng omolag divetal To nuitovo 1) To ouvnpitovo.

Tplywvo,

3. ZxoAla - QAldaxTikes Wgoosyylosls

H Tpiywvouetpia amoteAel povadikr sukaipia yia va mpoo@gépoupe Tn duvatdtnta
OTOUG MaBNTéG va CUOXETIOOUV TIG APNENUEVES HABNUATIKEG EVVOLEG [E TIPAYUATIKES
kataotdoelq. Eival yevikd mapadektd 6TL 1 avapopd oTiq eQappoyEg Twv Mabnuatikay,
dleyelpel TO evdlAPEPOV TWV HABNTWV Kal MpooPEpel éva Lloxupd kivntpo yla v
evaoyxoAnon pe autd.

H eloaywyn TwV TPIYWVOUETPIKWY APIBPWY TIPETMEL va Yivel e amkd emnoTtTikd TPATO.
MNa to Adyo autd, TPOTEIVETAL N CUMMETOX TWV HABNTWV OTIG apXlkég dpaotnpld-
™Teg TWV Mapaypdpwy.

Xprioipeg di1eubUvoelg oTo d1adikTuo yia Tov AoTpoAdpo
http://www.etl.uom.gr/mr/index.php?mypage=antikythera

http://www.uh.edu/engines/epi1031.htm
http://www.grand-illusions.com/antikyth.htm

http://www.nordex.com/htmlpages/amazing.htmi

2.3. MeTaBoAég nUITOVOU, GUVNHITOVOU Kal EPATITOMEVNG
MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 2 wpeg

1. EVJgIKTIKAS @QoyQaUUATIOUTS

Mia wpa ya YeAétn Twv UETABOAWY NUTOVOU, CUVNIUTOVOU Kal EQATTTOMEVNG KAl TN
PN 0T UMTOAOYLOTY| TOTNG YIA TOV UTTOAOYIOUO TOUG.
Mia wpa yla epapuoyEg.

2. AidaxTikol ZTdxol

OL pHabnTég emudlwKeTaAL:

va PrmopoUv va uttoAoy((ouv TO NUTovo, TO CUVNUTOVO Kal TNV EQATTTOMEVN e XPrion
UTTOAOYLOTT| TOEMNG,

va YVwpiZouv TiG HeETABOAEG NTdVOU, GUVNITOVOU Kal epartopévng ogelag ywviag,
va yvwpilouv 46Tl dUo ofeleq ywvieg pe To B0 nuitovo 1y ouvnuitovo 1 pe v Bla
epartrouévn eival {oeg,

Va XPNOLOTIOOUV KATAAANAA TO NUTOVO, TO GUVNUITOVO 1} TNV EQATTTOUEVN, Yia va
uttohoyiCouv anooTtdoelq o€ TIPAYUATIKA TIPoBArLaTA.

3. ZxoAla - QAldaxTikes Wgoosyylogls

H xprion Tou umoAoyloTr) To€nmg mpénel va eival dnuoupyikr). MNa mapddetyua, ot
METABOAEG TWV TPLYWVOUETPIKWY APBUWY UropoUlv va yivouv Aueca KAaTavonTeS e TOUG
UTTOAOYLOMOUG.

o
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e [lpoteivetal o kKaBNyNTAG va didAEel Toug Habntég va Bplokouv Katd Tpoogyylon uia
ywvia, oétav eival yvwotd To nuitovo, TO ouvnuitovo 11 n e@antopévn NG,
XPNOLLOTIOIOVTAG E(TE TOV THVOKA TPLYWVOUETPIKWY apBWY TIou Bpioketal oTo TEAOG
Tou kepahaiou eite Ta MANkTpa SIN-', COS', kat TAN-! evég unohoyloTr| Toénng (o€
pepikoug eival INV SIN, INV COS kat INV TAN).

e O UMOAOYIOMOG AMOOTACEWY O TPAYUATIKA TipoPAfuata divel Tnv eukalpia otouq
MaBNTEQ va Katavorjoouv TN Xpnodmrta tng Tptywvouetpiag kat mpoteivetal va yivel
apXIKA pe amAd poBAruarta.

2.4. OI TPIYWVOUETPIKOI apiBpoi Twv ywviiv 30°, 45° kai 60°
MPOTEINOMENOZ XPONOS: 1 wpa

1. EVJgIKTIKOS #Q0oYQaUUATIOUTS

® Mia Wpa yla TOV UMTOAOYIOUO TPLYWVOUETPIKWOV APOUWOV TV Ywviav 30°, 45° kat 60° Kal
erni\uon avtioTolxwv aoKroewv.

2. AidaxTikol ZTdXol

Ol pabntég emdKeTAL:

® va YVwpPIlouv TOUG TPLYWVOUETPIKOUG aplBpols Twv Yuviwy 30°, 45° kat 60°,

® va XPNOLUOoTOoloUV TO NUITOVO, TO CUVNITOVO KAl TNV EQATITOMEVT YVWOTWV YOVIWV YA
va unoAoyiCouv amnootdoelg o€ TPayuatikd poBAjuaTa.

3. ZxdAla - QAidaxTikés Wgooeyyiogls

e E{val onuavtikd va yvwpioouv oL HabnTég TIG YEWUETPIKEG amnodel€elq Twv TpLywvole-
TPIKWOV apBUWVY TwV Yovidv 30°, 45° kat 60°.

o AE(Cel va Toviooupe 6Tt dev elval anapaltnto va avtileTwnifoupe ouVEXWS AOKNOELG UE
TIG ywvieg 30°, 45° kat 60°, ol oroieg dev anoteholv EexwpLoTh MePIMTwon aAd amwg
XPNnooromenkav ektevig and Toug Habnuatikolq yia v katavénon Tou Aoylouou
™G TpywvopeTpiag.

2.5. H €vvoia Tou diaviopaTog

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa

1. EVJgIKTIKOS #Q0oYQaUUATIOUTS

* Mia wpa yla v évvola dlaviopatog, Ta oTolXeld Tou Kat Tnv Katavonon Twv cwv Kat
avtibeTwv dlavuoudTwy.

2. AidaxTikol ZTdXol

O1 pabntég emdlwkeTalt:

® va KATavorioouv T dlapopd HOVOUETPWY KAl SIAVUCUATIKWOV LeYeBwY,
® Va ATOKTNOO0UV EUXEPEL UE TA OTOLXElD TV SlAVUOUATWY,

® va KATAvorjoouV TNV €wvold Tou UETpou evog dlaviouatog,

® va yvwpilouv néte duo davuouara sival (oa 1§ avtiBeta.

o
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3. ZxdAla - QidaxTikés wgoogyylogls

H évvola tou davioparog mpotelveral va ouvdebel pe peyedn onwg n duvaun Kai n
TaxUtnTa ota ormoia eumeplExeTal n €vvola Tng Kateubuvong, dnAadr ta JlavuouaTIKA
MeYEON Kat va TovioTouv ol dlagopég and Ta UOVOUETPA.

2.6. ABpoiopa Kai diapopad SIavVUCHATWV
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS @QoyQaumaTIonds

e Mia wpa yla npdobeon kat agaipeon dlavuoudtwy.
e Mia wpa yia eEdoknon otig mpdEelg e daviouara.

2. Aidaxtixkol ZTdXxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va €xouv guxépela otnv TPooHean Kal TNV agaipean SAVUOUATWY KAl va XENotuo-
roloUv Kat Tig dUo pebddoug mpdabeong (MOAUYWVOU, TTAPAANAOYPALIOU),

® va KATAvOroouv TNV €vvola Tou pndevikou dlaviouaTog.

3. ZxdAla - QidaxTikeés Wooogyylogls

v napdypapo autr kupiapxo pélo Ba mpérnel va naifet n eEdoknon Twv pabntwv 1600

ME TIG IPAgeELg (MPdabeon kal apaipean), 600 Kal HE TN SLacAPrvIo TwV EVWOLWDV (UNdevi-

ké ddvuoua, HETpo dlaviouaTog).

0O Xpnroipeg dieubuvoeiq oTo d1adiKTUO
http://lyk-malion.ira.sch.gr/math/dianysmata.htm

o Ta diaoxédaon

Amavtioeig:
1) AO| + = | aB AO| + |oB| = | AB
+ + + + + +
ON| + = oN| *+ |Ba| = | BF
+ [on]| = AN| + |on] = | ar

2) ) M0 81G5p0u Z,As ExOULE: Zo= Ze + Achs + AB + Bolk T
ZzAs— 22F6+ I’GI'4+ F4B4+ B4BZ+ BZA3 1 ZZAS— ZZB7+ B7B4+ B4I'4 + F4F2 + F2A3
B) FlaTn6|a6pounA (S exouus A—F) ﬁ +ﬁ> +I'_F)3 r] A—F) PTA)+A—I'>+F—>I'3 A
AT AT 5= AA. Ao+ A2F2+ r2r3 n AT A= Ay AAq+ ASB +B,B. 3B+ 82F2+ r2r3 n
A4F3= A4A6+ AGB7+ B7Bz+ le'2+ F2F3 n A4F3= A4A6+ AGB7+ B7B4+ B4I'4+ FT)F3
v) Flam Blaépow’] I;)A e’xouue I;-\) = I;\) +A—A)7 A I;\) IHB) + I;B) + ﬁe +/g\)7r’1
E3A E3F Iy et F6A6 + A6A7 1 E3A E3F4+ o ot F2A2 + A2A7 n

E A,= E5l,+ MM+ B, +B,B,+ B A+ AGA7 1 E3A7— Egl,+ Mo+ MoB, + BoB,+ B,A+ AA,
‘Opola epyalduaote yia Tiq dladPOES: ATZ: Kat ITA:.

o
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2.7. AvdAuon d1aviopaTog o€ U0 KABETEG OUVIOTWOEG

m

POTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa
1. EVJeIKTIKOS 300oYQaAUUATIOUTS

Mia wpa yia avdluon dlavdouatog o€ dUo KABETEG CUVIOTWOES UE AVTIOTOLXEG AOKNOELG.
2. AidaxTikol ZTdXo!

Ol HaBNTES ETUOWWKETAL:

® va XPNOWOTIOOUV TNV TPLYWVOUETPIA YA TOV UTIOAOYIOMS TwV UETPWV TWV KABETWV

va urnopouv va avaidouv €va 5lGVUO}.lCl oe dUo KABeTeq ouv10'rwoeq,

ouvioTwowv av divetal To PETPO Tou JlavUiopaTog Kal 1 ywvia mou oxnuaticel pe pia
and TG CUVIOTWOEG,.

O

3. ZxdAla - QAidaxTikés Wgooeyylosls

H avdAuon diavuopdtwy oe dUo KABETEG ouvioTWaoTeg diveTal e To MapAdeLya TOU O€l-
oo, To omolo TipoTteiveTal va yivel avaluTIKA.

Xpnroiyeg dieuduvoelg oTo d1adiKTuo:

www.syvum.com/math  www.alepho.clarku.edu www.id.mind.net

ApacTnpIoTNTEG B

Ma va aveBoue o eUKoAa pia avngopa (g) XtiCoupe oka-

Aomdtia Ta oroia €xouv UYog 20 cm Kat MAATog 40 cm.

a) Na Bpebei n kAion w g avnedpag e To €daPog.

B) Av n avnedpa €xel pnkog 15 cm, méoa okahomdria
TPEMeL va PTIAEoUE YLa va TNV aveBoULE; ©

y) Av avéBoupe 11 okalomdria, OO0 PrKOG TNG avngpo-
pag €xoupe dlavuoel;

Aokiudote va Kataokeudoete Tn dpactneldInta auth

xpnolponolwvtag To Aoylopikd Cabri Geometry.

40
20

Kdmrolol ekdpopeiq Eekwvouv amd €va
XwpLd kat BENouv va kavouv opelBacia oto
anévavtl Bouvo. =ekvvtag BAEMouUV Tnv
Kopu®r] Tou Bouvol pe ywvia 30°, evw
apou meprnidtnoav 1 km  BAEnouv pe

, o M« ; , xwpid_~30°
ywvia 45°. Mooo eival To UYog u Tou Bou- A
vou Tou B€Nouv va avépouy; ~<—1km—>

EmavaAnnTikég aoKfoEI§ 20U KepaAaiou

. Gewpoupe éva opboywvio tplywvo ABI (A' = 90°). v mpoéktaon ™G AB Bewpol-

e eubuypappo Tunpa BA = AB. Na uroloyioete v oxeéon twyv eQAIB, epAlA.
Mwg propoupe va oXedldooupe Ywvia w TETola wate epw = S5eQAlA;

. Alvetatl o&uywvio tpiywvo ABIM ue AB = 15 cm, BI" = 20 cm kat pgpvoupe To UPog Tou

AA. Av yvwpiCpupe 6Tt BA = 7 cm, va urtoAoYigeTe: - -
a) ™ ywvia B, B) ToUWog AA, y) ™ ywvia T, 3) m ywvia BAA, &) m ywvia AAT.

o
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3. Qewpoupe gvav KUKAO pe kévtpo O kal aktiva p = 3 cm. And éva onueio A ektdg Tou
KUKAOU pEPVOUpE TNV eparttopévn AT = 4 cm.
a) Na urnohoyioete TI¢ Ywvieg TAO kat TOA.
B) Na Bpeite €va onueio B Tou kUkAou €tol wote TOB = 60°.

4. Aveivatw = 45° kat ¢ = 60° va UTOAOYIOETE TIG TWEG TWV TIAPACTACEWV:
a) A =2nuw ouve — oUVZW+2 oUVW NUP.
B) B = (Nue + ouvw)? - (Ouve - Npw)>.

5. Na urnohoyioete TIG aplBUNTIKES TIIEG TWV TIAPACTATEWV:
a) A =gp?45° - nu60° - ep30° - £p260°.
B B= %scp245°+scp260° -Nu30° +0uve0° - ep245°.

6. 2e éva and Ta O evrunwolakd matxvidla otn 8dhacoa éva TaxUmAoo €Akel éva
KOAUWBNTY depévo pe ale&fmrwro pe duvaun pétpou F | = 1500 N. Av n ywvia mou

oxnuartiCel To okowi e To oplLgovTio eninedo eival 50°, va uroloyioeTe TI KABETEG
ouvioTwoeg g duvaung F.

7. 'Eva omnaopévo dévipo oxnuatiCel opBoywvio Tpiywvo pe To £dapog. To OTIACUEVO KO-
pATL oxnuatilel pe to £dagog ywvia 39°, evw To dMo Kopudtl eival 1,60 m. Na Bpeite To
Uyog Tou eixe apxikd To dEvTpo.

8. Aivetal Tpiywvo KAM pe ywvieg K = 37° kat M = 53°.
a) Tieldoug Tplywvo eival To KAM;
B) TvwpiCovtag 6Tt KA = 25 m, va urtohoyloete: i) Tnv KM kau ii) Tnv AM.

9. Ze Tpiywvo ABI pépvoupe Tnv didpeco AM kat Tnv ipoekTeivoupe katd Tuipa MN = AM.

AB + Al
2

10. 2 uila orjpayya evog opuxeiou To Bayovt peTagopds UAIKoU oupetal og pdyeg Tou
oxnuatiCouv pe To opldvtio £dapog ywvia 48°. To Baydvt Cuyilet 2000 N pali ue Ta
OpPUKTA e Ta omola eival yeudro. Na Bpeite méon duvaun ackel To oupuatdoKoLlvo OTo
Baydvl yia va Kiveltal pe orabepr] TaxUtnta npog ta ndvw.

—> — —> —> — —>
Na arodei€ete ét:a) AB=TN B)AN =AB + Al y) AM =

Ev3eIkTIKO KpITApIOo a§ioAdynong 1

B AZKHZH 1:

Me Bdon 1O dMAAvd OYNUA VA CUUMANPWOETE r
TIG MPOTACELG:
a) Ho, . €VAL N AMEVaVTL kGBET TAEUPA
™Q ywviag B.
B) H oo, ezilval n mnpookeluevn kd&betn B A

mAeupd g ywviag T
yY) H Al eivat n mpookeipevn KABETN TAEUPA TNG YWVIAG ..o,
3) H AB gival n anévavtt KABETN MAEUPA TNG YOVIAG ..o

o



71-82 15-11-06 20:34 ™i>%0 77 $

Mépog B’ - KegpdAaio 20 - Tpiywvouetpia — Alaviouara 77
W AZKHZH 2:

XpnoomoLmvtag To Mapakdtw oxAUa ouvdgote KABE TPLYWVOUETPIKO aplBud tng
otANg (A) ue To avtioTotxo Adyo g otrAng (B).

omidn () loridn (&)

nue

nUw

28 R XL A5 IR EE 56

B A>KHZH 3:

H ywvia w oto dimhavé oxripa avrkel og Tpia opboywvia Tpiywva: y 7
(o7 (o TN , OTO oo KL OTO oo
©€NouE va UTIoAOYIoOUNE TO OUVW. o E
. , , , <H
a) Ze mow and Ta Tpia Tplywva Ba To uroAoyi- /6: e
. © ) A
OETE; oo 2
B) MOCO ENVAL TO TUVD; .o . /
Y) Av em€yate €va GAAO TPIywvo Yia va TO UMo- Ay —
Aoyioete, To ouvw Ba fitav {00, peyahitepo i 0T T
pikpdTEPO and autd mou Bpnrkate oto (B) < 45—
£PWTNUQ; <6 >
AIKALOAOYNTTE TNV ATTAVINOT] OQG. weroieveersaieeeessaeeeesseeesesseseesesss s sesss s sesss st essssssssesssssseees
B ASKHZH 4:
210 dimAavo oxnua n unoteivouoa tooutal pe:

. o . o . 13 .13 £
A: 130uv56°, B: 13nus6°, T ouv56°’ & nus6° 5;
Na KUKADOETE T CWOTH andvinon. i

56°

m A>KHZH 5:
Alvovtal Ta oxr’]uam/(

\QQ@

)4 -

<—90,04 m—> -<«—79,86 Mm—>

<— 66,91 m——>
-<«—60,18 m—>
m\
© |13
o
E
4‘?{;»
8
3

o
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Na cuurnAnpwaoeTe Tov Tivaka:

" uvio |42 |55 | & |4 | o7 |82
 owe |
o |

Ev3eIkTIKO KpITApPIO a§ioAdynong 2

= AZKHZH 1:

Na guunAnpwaoete 10 OUMBOAO « < » 1) TO « > » OTIQ TIAPAKATW TIEPUTTIWOELG:
Q) nus4° ... nu3s°, B) ouv49°........ ouv29°’, y) nu4s°..... nus4’,
d) ouvid’...... ouv3s’, €) £p38° ........ eP62°  oT) £89°........ ep1

B AZKHZz=H 2:
Ta napakdtw €L Tplywva €xouv yivel katd AdBog éAa (oa, eve dev eival.

24 6 1,8
6,4 3 10 10 75 6

Mropeite va Bpeite nowa and autd €xouv (oeq ywvieg;

B AZKHZX=H 3:
Na urtohoyioete 10 X 0Ta MapakdTw opboywvia Tpiywva:

fon BNy

= AZKHZH 4:

Xpnomponowovmq TIg n)\npocpopleq Tou dimAavou
oxfjuatog, va Bpeite Ta PRKn X, y kat z. Aivovrat:

| 25° | 28" | 47" | 65" |

G 0,42 0,47 0,73 0,91

EREy o091 o088 068 0,42

Ev3eIKkTIKO KpITApIo a§ioAdynong 3

m AZKHZH 1:

Na ouprinpioere Tov ivaxc: 50" | 45 | e |
nuiTovo

guvnuiTovo
£QANTOHEVN

B ASZKHZH 2:
XQNOOTOIVTAC TOUC TPLYWVORETPIKOUC aptdpolg 30°, 45° kat 60°, va emaAndedoste Ot
a) ouve0’= ouv230° -Nu230°, B) NuE0° = 2nu30°- ouva0”’,

o
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y) ouv60°= 20uv230° - 1, d) ouve0°= 1 - 2nu230°,
g€) £p245°= gp30°- £p60°, 0T) NU230° + Nu260° = e245°.

B A>ZKHZH 3:
Av loxUet n oxEon e¢245° + ouv60° = X * NU45°- ouv45°: ep60°, va BEELTE TNV TIUY| TOU X.
B AZKHZH 4:
To telegepik evdg xlovodpoikoU kévtpou, avaxwpel arnd uPdéuetpo 2000 m kat ¢Tdvel
oe uPoueTpo 2800 m. Kiveltal pe taxdmnrta 3 m/s. To oupuatdoxowo tou TeAepepik

oxnuatilel ye to opiZdvrio enimedo ywvia 30°. H diadpour dlapkel meploadtepo amd 9
Aerttd; Na SIkaloAoyAoeTe TNV andvtnon oag.

Ev3eIKTIKO KpITApPIO ailoAdynong 4

= AZKHZH 1:

Aivetal éva naparnAdypapuuo ABIA. A B
Na ypdyete dUo {oa kat duo avriBeta diaviouara.

B AZKHZH 2:

Aivetat opBoywvio ABI'A kat O 1o kévtpo tou. Na A r
OUUMANPWOETE TIC PPATELC: A B
—> —
a) Ta davuopatra AO kat MO eivat .......c.ec.eee.e.
— —>
B) Ta dlavuoupata OB kat AO eivat ................... o)
—> —
y) Ta dwavuouata AA kat Bl givat ................... A -
B A>ZKHZH 3:
Ma To {310 oXAUA va KUKAWOETE TN owoTh andvinon:
—> — —> —> —> —> —
a) Me AA + Al 1ooUtat To didvuopua: A: AB, B: BA, I AB, A:TA, E: Al
—  — — —> —> —> —
B) Me AA — Al ooUtaito dtdvuopa: A: Al, B:TA, I: AB, A:AA, E:BA
®m AZKHZH 4: A B
Alvetal o Tuxaio tetpdnieupo Tou dirmhavou oxriuatog. Na
KUKAWOETE TN OWOoTr| andvinon
—> — — — —> — — —
A: AA + Al =Bl + BA B: AA + Bl = Al' + BA
—> — — — —> —> —> —
- AA + BA = Al + Bl A:AB + Bl = Al + TA
—> —> —> —> A
E: AA - Al = Bl + BA
B AZKHZH 5: r

Na evwoete ta onueia A, B, I, A, E, Z twv dimAavwv
oxnudtwv pe dlaviopata €10l, WOTE: R

a) TOo ABpoloud Toug va LoouTal e AA.

B) TO dBpoloud Toug va oouTtal e rz.

Y) TO dBpoloud tToug va tooutal he 0 .

o
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__Mapadeiypata d15aokakiag pe pUAo epyagiag
E NMAPAAEITMA:
Evétnra: Huitovo kat ouvnpuitovo o€elag ywviag.
Itéxor:  Na propouv ol padntég va urnoloyifouv To nuitovo Kal To ouvnuitovo ofeiag
ywviag opBoywviou Tptywvou.
M£6080g: MelkTr| (KaBodnyoUlEeVN — QVAKAAUTITIKY)
e dUANO epyaciag e

1. Ae&IAdyio:

>¢ éva opBoywvio Tpiywvo ABIT, pe opbr) ) yovia A, Aépe Ot r

H nAeupd BI™ eival n unoteivouoa.

O mAeupég AB kat Al eival ol kdBeTeg MAEUPES Kal ud)\w'r%:

- HmAeupd AB eival n mpookeijevn k&Betn ot yoovcila B.
— HrnAeupd Al eival ) amnévavtt kdBetn otn ywvia B. B LA
Na ouprnAnpwoete TI§ PPACELQ:

210 Tpiywvo KAM 310 Tpiywvo PZT
P

M
A 2
llT

K

H umoteivouoa eivai n ............. H unoteivouoa eivat 1 ..o,
H npookeijevn kaBem mieupa H mAeupd PZ eivat ............ E———

omywvia Keivatn e | s om ywvia T.

H arévgvtt kabetn meupa o H mAeupd PT eivat .......... E——

yovia Keivain e |, ot ywvia T.

H anéygvtt kabetn mAeupa om H mAeupd PZ eivat ........... e
YOVIA M VAL N o | e, otn ywvia .

2. Z1a MapakdATtw opBoywvia Tpiywva ol onuelwpéveg okeleg ywvieg elval (oeg.

20
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Na GUUMANPWOETE TOV TMAPAKATW THivakda:

. - amévavtl  (pookeipevn|amévavT kAT | mpookeipevn kABem
TplywvojuTiotelvouga KABETN KABETN umoteivouaa unoteivouaa
1

2
3

4

3. MNapatnpoupe 61t o dAa Ta opBoywvia Tpiywva Tou €xouv Wia ofela ywvia 6,
anévavtl KABe

7 elvai o {dlog.
unoteivouoa

a) O Adyog

O AOYOG AUTOG OVORBATETAL ..o

B) O AGyoq TIPOOKEILEVN KABeT ¢y o {dloq.
unoteivouoa

O AOYOG AUTOG OVORBTETAL ..ottt

4. Aivetal o opBoywvio Tplywvo Tou dimhavou oxrUaToq.
Na oupunAnpwoete Toug aptBuoug: 5

YmModelypatikég AUOCEIC AOKHOEWYV

m 2.1
AZKHZ=H 4
H Intolpevn andotaon eival ion e ™ dlapopd Twv opllOVTILY AMOOTACEWY TWV TIAOIWV
and to edpo.
H andotaon Tou mholou Tou eivat mAnoléotepa oto papo eivat ion We:

40 40

41 = go34° ~ 06745 ~ 298 M

H andotaon Tou deltepou mhoiou eivat: a, = 3;2030 =9 :§45 = 94,23 m.

Ondte n andotaon twv dUo MAoiwv eivat a, — a, = 94,23 - 59,3 = 34,93 m.

m 22
AZKHZH 3
a) MNvwpiloupe ot nuw < 1
noAamnAaotdloupe e 5: 5nuw < 5
npooBEToupE 2: 24+45NUW <2+4+5 1 2+ 5Muw < 7.
B) MNvwpiCoupue oL ouvw < 1
noMamnAaotdloupe pe —2: —20uvw > -2
npooBEToupe 4: 4 -20uvw > 4 -2 N 4-20uvw > 2.

o
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Y) TvwpiCoupe OTLnuw < 1, ondte 5nuw < 5 Kat ouvw < 1, omndte 3ouvw < 3.
MNpooBétovtag Tig dU0 avioWaoelg KaTd EAN EXOUE:
5nuw + 3ouvw <5+ 3 1 5uw + 3ouvw < 8.
m 2.3
AZKHZ=H 3
YroAoy({Coupe TO UAKOG TwV oUPUATOOXOWVWY [e TN Borbela Twv 0pBoywviny Tplywvwy
TIoU oxnuatifouv e To KatdpTl Kat To oplldévtio emnimedo.

. , . _ 8 _ 8 _
"a To MPWTO CUPHATOOXOIWVO EXOUME [y = nuE5° ~ 0,8192 ~ 9,77 m,
, . . ., .8 8 _

EVW YL TO JEUTEPO EXOUE: [y = nu70° -~ 0,9397 8,51 m.
m 2.4
A>ZKHZ=H 6

. . _ o _AB . ap _ o , \/E
Zto Tpiywvo ABI éxoupie: 0uv45” = 7= 1| AB = ouv45°- AT 1 AB = -8 AB =4V2m

AB i ap_ AT aa_ 8 _16V3
>0 Tplywvo ArA éxoupe: ouv30° = ar N AA = ouv30° NAA = —\Lé n ="5 M
2

m 2.5
A>ZKHZH 5

Ma 1o didvuopa d éxoupe: | d® = 32 + 12 = 10 dpa [d| = V10 cm.

Ma 7o dldvuopa B éxoupe: [B 12 =12 + 12 = 2 dpa |B] = V2 cm.

Mato 6lc'1vucpc17 EXOUE: \7\ =4 cm.

Ma To Sldvuopa d éxoupe: 1512 = 32 + 42 = 25 Gpa [3 | = V2514 15| =5 cm.

m 2.6

AZKHZH 4

d) BO- BA=BO +AB = AB + BO = AO

B) Br-BO =B+ OB= OB +Bl =0T

y)A_CS DA = DO + AR = AA + A0 =A0

5) AT - AO AF+O_) OA + AT =OF
Suvende, BO —BA = AO — AA kau BF — BO = AT - AO.
m 2.7

A>ZKHZH 5

—

N
H dUvaun mou petakivel Tov okiEp elval n ouviotwoa B, tou Bdpoug B, mou eival
apAAANAN pog v e€Edpa.

Apa |By = BInu3o” ¥ 1B, =800+ 5 1 B, =400N.

o
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KE®AAAIO 3o - Mérpnon KikAou
Ev3eIKTIKOG TpOoypapHaTIONOG 3ou KepaAaiou

3.1 Eyyeypaupéveg ywvieg 2 wWpeq

3.2 Kavovikd moAUywva 3 wpeq

3.3 MnKog KUKAou 2 wpeq

3.4 Mnkog T6&ou 2 WPEQ

3.5 EpBaddv kukAikou diokou 2 WPEQ

3.6 EpBaddv kukAikoU Touga 2 wpeq
2ZYNOAO

3.1. Eyyeypappéveg ywvieg
NMPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 tpeg
1. EVJeIKTIKOS 300oYQaUUATIOUTS

e Mia wpa ya Tov oplopd TG eYYEYPAUMEVNS Ywviag Kal TNV loOTNTA eYYEYPAUUEVWY
ywviwv Tou Baivouv oe {oa T6Ea.

* Mia wpa yia mn ox€on eyyeypaupevng Kat emikevrpng ywviag.
2. AidaxTikol ZTdxol

O1 pabntég emdlwkeTal:

e va yvwpiCouv Tnv évvola NG eYyeyPappévng ywviag kat va oxedlddouv TETOLEG
Ywvieg,

® va yvwpifouv Tn ox€omn Tou PETPOU WIaG EMIKEVTPNG YWVIOG KAl TOU PETPOU TOU
avtioTtotyou TéEou,

® va yvwpi(Couv Tn ox€0m TOU PETPOU MIAG EYEYPAMMUEVNS YWVIOg KAl TOU UETPOU TOU
avtioTotxou Té&ou,

® va avayvwpeifouv TV .odTNTA eYYEYPAMUMEVWV YWVIWY TIou Baivouv oto (dlo Té6&o 1)
oe {oa T6&q,

® va UropoUlV va «UETAPEPOUV» (0EQ EYYEYPAMMEVES YWVIEG,

® va Jdlaxepifovral T oxéon MeTagu eyyeypauuévng, avtioTtolxng erikevrpng
ywviag kat avtiototxou TOEou.

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoaoeyylogls

e [lpoteivetal va yivel pia oluvroun enavaAnyn oTIg eTKEVIPES Ywvieg Kal Ta avTi-
otolxa té&a and tnv UAN tng A’ MNupvaciou.

e H o6mTta eyyeypaupévwy Ywviwy Tiou Baivouv oto Blo TéEo npoteivetal va eloa-
¥xBel and To napddetyua Tou auploedtpou.

e [lpoteivetal va dleukpviotel 0Tl oe €vav KUkAo pévo uia emnikevrpn ywvia Baivel oe
doopévo 160, To omoio BAEMOUV AMELPEG EYYEYPAMUEVES YWVIEG.

o
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3.2. Kavovikd moAuywva
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 3 wpeg

1. EvJeiKTIKdS @QoyQaumuationds

e Mia wpa ya v katavonon g HoPYNg Kal Twv Am\wv IBIOTHTWV TWV KAVOVIKWY
TIOAUY VWV,

e Mia wpa yla TNV KATAOKEUT] KAVOVIKWY TIOAUYWVWV.
e Mia wpa yla ™ ywvia Kal TNV KEVTPIKY] Ywvia KavovikoU TIOAUYWVOoU.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol MaONTEG EMBLOKETAL:

va yvwpiCouv Tov 0pIopS TOU KAVOVIKOU TIOAUY®VOU,

va yvwpifouv 6Tt €va Kavovikd TMOAUYwVo eyypAgetal oe KUKAO,

VA ATOKTAOOUV EUXEPELD OTOV UTIOAOYIOUO TNG Ywviag Kal TNG KEVTPIKNAG ywviag
V-YWVOU,

va propoulv va Kataokeuddouv amAd Kavovikd MoAUywva XPnOLUOTIOWWVTAG TOV
UTTOAOYLOMO TNG KEVTPIKAG Ywviag Toug,

va ouoxetiCouv TN ywvia 1} TNV KevIpikn ywvia evdg kavovikoU TIOAUYWVOU LE TO
TAIB0G TWV TAEUPWV TOU.

3. ZxoAla - QldaxTikes Wgoosyylogis
e 'Eva Aerttd onueio ota nmoAUywva eival n kuptdtnta n onoia okdripa dev avapepe-

Tal toubevd oto BIBAIo Tou pabnTr. ‘Eykeltal otnv euxg€pela Tou Kabnyntr va yivel
kdrola Uikpr VUEN oto Béua.

H kataokeur) Twv Kavovik®wv TIOAUYWvwv dev elval auotnpd YEWMETPIKN.

OuolaoTikd, yivetal pia avrioTtoixlon NG KEVIPIKNG ywviag pe TIQ TIAeUpPEQ Tou
KQvoVIKoU TIOAUYWVOU.

Mpoteivetal n yewueTpk anddel&n Ot n ywvia v-ywvou eival TapanAnpwuatikig
NG KEVTPIKNG Ywviag va yivel avaluTtikd péoa otnv Tdén.

3.3. Mikog KUKAou
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EvJeikTIKdS @QoyQaumuationds

e M wpa yia va yivouv avaAutikd ot dUo dpacTtnPLOTNTES YA TOV UTIOAOYIOUO TOU
MUrikoug KUKAOU.

* Mia wpa yia eEdoknon oe mpoRAUaATA UE HKOG KUKAOU Kal avagpopd OTo LOTOPIKO
onueiwpa ya tov aptbud .

2. QidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég emdlwKeTal: L
® VA KATAVOY)OOUV TO KOG KUKAOU Héow Tou otabepou Adyou —

6 )
e va eEolkelwBouv pe TV «dlarrepdTnTa» Tou aplépou T,
® va uttoAoyiCouv To urkog evédg kKUkAou dtav yvwpifouv Tnv aktiva Tou.

o
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3. ZXdAla - QAidaxTikés Wgoogyylogis

O pdhog Twv dUO JPACTNPLOTATWV elval ONUAVTIKOG yla Tnv Kartavonon Tou
UTIOAOYLOPOU TOU HAKOUG TOu KUKAou. Mpotelvetal va yivouv pe avaAuTikd TpOTo,
EMUTPEMOVTAG £TOL OTOUG HAONTEG va «avaKaAUPouv» HOVOL TOUG TOV aplOpd .

0 Xpriolpeg dieubuvoelg oTo S1adiKTUO YIa TOV apIOuO m:
http://id.mind.net/ ~ zona/mmts/trigonometryRealms/radianDemo1/RadianDemo1.html
http://mathforum.org/mathtools/cell/g,10.11,ALL,ALL/

3.4. Mnkog T16&ou

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 2 wpeg

1. EvdeiKTIKdS 3QoyQaumuaTionds

e M wpa ywa v katavénon tou turou € = 2np - gé—o Kal EQAPHOYEQG.

e Mia wpa yia tov oploud Tou aktiviou (rad) kal TNG OXE0NG UOPWY Kal AKTIVIWwvV
Kupiwg HECW EPAPUOYWV.

2. AidaxTikol ZToXol

OL pabntég emdlwkeTal va uroloyifouv To urikog té€ou, étav divetal n aktiva Tou KUKAoU
Kal To PHETPO Tou TOEOU o€ [oipeg 1) 0 akTivia.

3. ZxdAla - QAidaxTikés Wgooeyylogls

e [lpoteivetal va toviotel n dagoporionon ot pétpnon ToEwv Kal otn UETPnon
Ywviwv. H tadtion polpwv Kat aktviwv arnoteAel ouvrin aduvapia Tov padntwv.

e O TUnog € = 2mp - gg—o npénel va karavonbel and Toug padntég wg To PEPOG

gél—o ToU KUKAOU (211p), KATL TTou (aivetal kat arnd Tn xerion Tng ankrg uebdédou Twv

TPLWOV.

3.5. Eppadov KuKAIKoU diokou

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 300oYQaAUUATIOUTS
e M wpa ywa v avaluTiki rapouciaon tng dpactnelotnTag mou odnyel Touq
HabnTég va «avakaAUyouv» To elBaddv Tou KUKAIKOU diokou.
e M wpa yia eEAoknon og TPORAUATA KAl EPAPUOYEG OXETIKA e TO euRaddv Tou
KUKAIKOU S{okou.

2. AudaxTikol ZToXxol

O1 HabnTéqg eMBLOKETAL VA KATAVOT 00UV TOV UTIOAOYLOWS Tou epBadol KukAikou S{okou Kal
va propouv va epappdlouv katdAnia tov Tumo.

o
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3. ZxdAla - QidaxTikés wgoogyylogls

H dpaotnpdtnta mou KAataAryel otov UToAOYLOMO Tou euBadou Tou KUkAlkoU diokou
npoteivetal va yivel and Toug HadNTEG e KAVOVIKY] KATAGKEUT] TWV «UKPWV» KUKALKWY
TOMEWV TIOU CUVBETOUV TO «loepBadikd» opBoywvlo.

3.6. EpBadov KUKAIKOU TopEa

NPOTEINOMENOS XPONOS: 2 tpeg
1. EvdeIKTIKdS @QoyQaumuationds

e M wpa yia v eEaywyn Tou TUnou E = mp? - gé—o Kal Tou avtloTolxou TUTou e
aktivia.
e Mia wpa yla eEdoknon oe MPoRAUATA UE EURASA KUKAIKWVY TOUEWV.

2. AidaxTikol ZTdxol

OL pabntég emdlwkeTal va uroloyifouv To eppaddv kukAikoU Touéa, étav divetal n aktiva
TOU KUKAOU Kal TO HETPO Tou avtioTolxou TéEou o€ oipeg 1) oe akTivia.

3. ZxdMla - QldaxTikés Wgoosyyiogis
H anAr uébodog Twv Tplv dleukoAuvel 1BLaitepa Tov urnoAoyloud tou gpBadol Tou
KUKAIKOU Topéa Kat a&ilel va toviotel otoug padntég, apou ekppdlel To eupaddv tou

KUKALKOU TOMEQ WG TO UEPOG (gg—o) Tou gupadou Tou KukAkoU diokou Tp2. Emiong, n

MeTaTpory] Tou TUMou Tou eupadou oe aktivia npoteivetal va dobel wg dpaotnpldtnta
otnVv Tdén.

ApaotnpiétnTta 1 P

«ZXETIKEG BE0EIG KUKAWV»

a) To «tplywvo» Tou oOxAuarog meplhauBdvel 10 vouiouara.
Motog eival o HIkpAOTEPOG APOUOG VOULOUATWY TIOU TIPEMEL
VA HETAKIVAOOUE, WOTE «TO TPywvo» va «deixvel» mMPog Ta
KATW;
Adon
Xpeldetal va petakivnboulv pévo ta tpia vopiouara.

B) TomoBetrote 6 vouiopata Tou 1 € oto Bpavio cag, wote va xwpdel akppwg éva
€BO0OMO0 0N HEON XWPIG va XENOULOTIOCETE KavEVa YEWUETPIKO Bpyavo.

o
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y) Mrnopeite va tornobetrioete 20 vopiouata tou 1 €, €101, Wote kabéva va eparte-
Tal akpLBwg oe Tpia and ta undlolna;
Adon
Xwp(Coupe Ta vopiopata oe teTpddeq. Evwvoupe katdmv 5 1eTpddeg, wote va

€xoupe To TeENKS amnoTéNeapal.

ApaotnpiéTnTa 2 P
«O1 uroloyiopoi Tou Eparogfévn»
Mepimou to 250 .X. o EpatrocBévng o Kupnvaiog, &
SLAOTUOG HABNUATIKOG Kat SleuBuvtrig TNG BiBALOOH- "‘
Kng ™G AANeEAvOPELaG, AOXOANONKE e TOV UTIOAOYL- Zufivn | 830 km )
oud G dlapétpou g IMg. z {T—\* AA}‘SEQVBPSIQ

Mapatrpnoe 611 katd to Bepivd nhooTdoto (21 louviou)
TO €idwAo Tou 'HAlou kabpertifdtav oTo KEVTPO eVOQ
rnyadou otn Zurvn (MOAn g Atyurtou Kovtd otnv
Aooudv), dnAadn nftav oe katakdpuepn O€on oto

mH

onpueio auto. &f
Metd anod €va xpovo, v dla nueEpa, o Epatoabévng '\
napatfipnoe Ot oL aktiveg Tou Alou otnv AAeEdv-

dpela oXNUATICav ywvia pe TNV mponyouevn KAatako- :

puen B€om Tou, TNV ormoia urntoAdyloe étL itav 7,2°.
H A\eEdvdpela améxel and ) Zurjvn riepirmou 830 Km (5.000 otddia).
Na urnohoyioeTe TnVv Teplpgpela ™G Mg Kat Katdry ) SIUETPS TNG.

Adon

H ywvm Twv 7,2° avno-rmxsm oe TOE0 KUKAOU ZA urkoug 830 Km. O mArpng KUK?\OQ
360° eivalt 50 @opég n ywvia 7,2°. Emouévwg, n meplpépela S g sivat
50 - 830 = 41500 Km (250.000 o-rdéla). MNwpiCoupue 6TL n neplpgpela g Mg divetal

anéTovtuno L =1 - §, ondte & = % = % = 13216,56 km.

0 Xprioiun diebuvon oTo 31adiKTUO
http://www.dapontes.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=63&ltemid=46

o
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ApaaTnplomTu 3 B

‘Evag anobnkdplog tomnobetel xaptiva
poAd oe pia amobrikn. H amobrikn
Xwpdel 160 poAd Ttomobetnuéva oe
oelpéq Twv elkoal, To éva TMAvw OTO
dMo. Mnopoupe va TonoBetriocoupe
Ta POAd pe AGMo Tpdmo, wote va
Xwpéoouv meploodtepa; Mdoa ermi-
A€oV POAd xwpdve oTnv anobnkn;
Auon

H apxikn pébodog tomobetel Ta poAd
To éva Tdvw oto AN\, evw n deUTe-
pn HéBodog, To éva oTo kevo Twv dUo
AN\wv. ZTnv apxr eaivetal OTL Xavou-
Me poAd kaBwg otnv 1M oelpd Tomobe-

L

J 2 2n 1 n 2 BOOG A)x,ku!&)wu« I
Touvrat 20, om 9, o 31 20, ™y oLk \A}\)\/(A)\/(/\/\ &) YOO OO

41 19 ... K.0.K. To puoTikd eival OTt
kepdiCoupue oe UYog.

Ao

A /A\r

Ag untoBgéooupe OTL N SLAUETPOG KABE poAou eival 2 m. Av UETPY)OOUE TN VEA TOTIO0E-
Tnom, TéTE N 2" oelPd MPooBETeL oTo UPog V3 = 1,732 m. To UPog Tou KouTloU eivat
16 m. Me Tn véa TomoBetnon kaurtoupe 2 + 8 - 1,732 =15,856 m. TomoBeTwvTag €T0L
5 oelpéq Twv 20 Kal 4 oelpeg Twv 19 poAwv, €XoUe OUVONKA 176 poAd.

ApaocTtnpiéTnTa 4 B

‘Exoupe TPELG KUKAIKEG TiiToeqg ((oou Tiéxoug) dlapopeTikou
HeyéBoug: dapétpwv 30 cm, 40 cm, 50 cm avtioTolxa, TIq
ormoleq BéA\oupe va polpdooupe oe Téooepa nawdid. Moto
elval To pikpdTepo duvatd TANB0G KOUUATIWY TIOU UropouU-
Je va KOYoue TIG TiToeg, waoTe va polpactouv ota Téooe-
pa nawdld xwpig va adikrjooupe kavéva and autd;

Auon

To puoTikd, yia va AuBel To mpdpANnua, eival 6t ol TpeIq
dldueTpol Twv KUKAwV oxnuatiCouv opBoywvio Tpiywvo,
agou kavorotouv To Mubaydpelo Bewpnpua.

Emouévwg, ol dUo UIKPEQ Tiitoeg €xouv euPaddv (oo ue
auto NG PeYAANng. XwpiCoupe Aowrdv tn PeydAn otn péon
kat divoupe and €va kopudrtl ota dUo mpwta nadid.

Ma va powpdooupe Tn peoaia katl n Hiken mitoa oe dUo
HEpN, TortoBeToUE TN UIKEY] TTAVWw OTN peoaia Kat kOBoupe
TO SaKTUALO TIOU TteplooeUel 0T HEDM.
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EnmavaAnnTikég aockfoeig 3ou KepaAaiou

1
1. Alvetat kUkKAog (O, p) kat 1 eyyeypaupévn Tou Yywvia BAI = 45°, Av BI" = 5 cm, va
urtoAoyioete To UrKog Tou Té€ou BIM kal To euBaddv Tou KUKAOU.

2. Na ypdyete €vav KUkAO pe diduetpo AB kal otn ouvéxela and tuxaio onueio I Tou
KUkAou, va @gpete TIg Xopdég A kat 'B. Av givat 'B = 12 cm kat A = 5 cm, va Bpelte:
a) TO WAKOG TOU KUKAOU, B) To euPBaddv Tou KUKAIKOU dioKou.

3. Aivetal wodmeupo Tplywvo ABIT mAeupdg a = 3 cm. Me Kévtpa TIG KOPUPEG TOU
Tplywvou Kat aktiva 3 cm oxnuartioupe ta t6€a AB, BIM kaut Al
a) Na urnohoyioete oe rad Ta urikn Twv T6Ewv AB, BIM kat Al

B) Na urnoAoyioeTe 10 eUPAdOV TOU «KAPTUASYPAUUOU» TPtywvou ABI.
Y) Na unoAoyioete T0 guBadov Tou YPAUUOOKIAOUEVOU Xwpiou.

4. AuUo (ool kUkhol kévtpwv K kat A avtioTtolxa téuvo-
vTal OTaDonueia E,]A kat B. Na e&nyroete yiati ot
ywvieg AKB kat AAB eival (oeg.

5. 'Eva tplywvo ABIT eival eyyeypauuévo oe KUKAO
€101, WoTe va oxuel Bl =160°. ®épvoupe Tn didue-
TPo AA. Av Bl = 30° va unoAoyioeTe TIG Ywvieg Tou Tptywvou ABI.

6. Ze évav kKUkho (O, p) Bewpolpe Tpia dladoxikd TOEa AB=68°, Br=80° kai MA=106".
Na urtohoyioete TIQ Ywvieg Tou TeTpanielpou ABIA.

7. Ze évav KUKAO va ypdyete dUo napdAMnieg xopdég AB kat MA. Z1n ouvéxela va
arodeiEete 011 oL Xopdég Al kat BA eival (oeg.

8. Na Bpeite v mepipeTpo kat To epBaddv evog KavovikoU eEAYWVOU EYYEYPAUUEVOU
oe KUKAO kévtpou O kal aktivag p = 4 cm.

9. 'Eva tetpdywvo €xel epipetpo 10 cm. To (S0 1oxUel kal yla TO PrKOG evOG KUKAOU.
Molo amd ta dUo oxHaTa €xel eyalUTePO ePadOV;
[}
10."Eva opBoywvio tpiywvo ABI(A = 90°) eival eyyeypaupévo oe kUkho (O, p). Av
AB = 6 cm kat AI' = 8 cm, va umnoloyioete 1o guBaddv tou Tprywvou ABI, Tnv
Aeupd BI™ kat To eppaddv Tou KUKAOU.

11. AUo xopdég AB kal IM'A gvdg kKUKAou (O, p) TéuvovTal o-roEIIE.
Av AA = 65° kat Bl = 40°, va urohoyioeTe Tnv ywvia AEA.

p p p o< 4x
12.To xwplo Tou oXNUATOG amoTeAeTal ATIO SUO ML —pecroemmmemsomeeneeas .
KUKALO Kal éva LlOOOKeAEG Tpamnéedlo. X
a) Na ekppdoete TNV mepiUeTpo Tou xwpiou wg
ouvdpTnomn Tou X. 2x
B) Na ekppdoete TO ePPfaddv Tou Xwpiou wg
ouvApTnom TOU X. ix

Y) Na Bpeite TI¢ TIHEG TNG TEPIUETPOU KAl TOU
eupadou, étav x = 3 cm.

o
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Ev3eIKkTIKO KpITApIOo a§ioAdynong 1

= AZKHZH 1:

a) Nakdvete v avtiotoixion avdueoa ota TOEA Kal TIG AVTIOTOLXEG ETIKEVTPES YWVIEG:

Eninevrpn yovia

KUKAOG 180°
HUKUKALO 30°
TeTaPTOKUKALO 360°
a1 ’ o
75 ToU KUKAOU 90

B) Na xapaktnpioete pe (2) owot 1) (A) AavBaouévn TIg TIAPAKATW TIPOTACELG.
3Q3TO AAGOX
i) Av oe dUo KUkAoug €xoupe dUo (oeg emikevipeg Ywvieg, TOTE
Ta 16 ota onoia Baivouv eival (oa. I:] I:]
ii) H emnikevrpn ywvia eival dimAdola kdbe eyyeypapueVNng mou
Baivel oto 1o T6EO. I:] I:]
iii) KdBe eyyeypauuévn ywvia ou Baivel oe nuikUKALo eival opr). |:] |:]
iv) Av pa eyyeypaupévn kal n avtiortolxn enikevrpr] g eival (oeg,
TdTE KAl oL dUo elvat 0°. |:] |:]
AZKHZH 2:
Na KUKAWOETE TN 0woTr andvinon oe Kabeud anod TG MapakATw MPOTACELS.
a) H dkpn Tou wpodeiktn evog poloylou oe 3 wpeg dlaypdgel TOEO:
A: 30°, B:60°, TI:90°, A:180°
B) To pétpo piag eyyeypaupévng ywviag mou Baivel oe TeTaptokUkALo glval (oo e:
A: 30°, B:45°, TI:60°, A:90°
Y) Alvetal 1680 AB =100 kUkAou (O, p) kat n dixotépog A ™G eyyeyPAUUEVNG
ywviag AIB. Tdéte n enikevrpn ywvia AOA eival on pe:
A: 25°, B: 50°, I:75°  A: 100°
d) Aiveral tpiywvo ABI™ eyyeypappévo oe kUkAo (O, p) yla to omnoio Loxuel:
AB? + Al? = BI2. Tdte o 16€0 BI eival (0o Le: A
A: 45° B: 90° I 180° A: 360°
AZKHZH 3:
ZTDO dimAavé oxrua n Al eival dldpuetpog kat
ABIr = 2x + 10°,TA =x + 10°, AB = x + 20°.
Na uroAoylotolv ol ywvieg Tou TeTpamieupou ABIMA. A

*x 700

r

AZKHZH 4:

Auo kUKAoL (O4, p4) Kat (O,, po) TéuvovTal ota onueia A kat B. ‘Eotw AlM 1 dLAueTpog
Tou KUKAou (O, p;) kat AA n diduetpog Tou kUkhou (O,, p,). Na amodeifete ot Ta
onuela I, B kat A eival ouveuBelakd.

o
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Ev3eIKTIKO KpITHpio a§ioAdynong 2

m AZKHZH 1:
Na CUUMANPWOETE TOV TIAPAKATW Tiivaka:

MABog mAeupwv Fwvia kavovikou KevTpikr ywvia
KOVOVIKOU TTOAUYWVOU TTOAUYWVOoU KAVOVIKOU TTOAUYWVouU
3
72°

40°
144°

B AZKHZz=H 2:
Na KaTaokeUdOeTe €va KavoVIKO TIEVTAYWVO Kal €va Kavovikd dwdeKAYwVO.

B A>ZKHZH 3:
Na e€etdoete av untdpxel kavovikd MOAUYWVO e ywvia {on Ye TV KEVTPIKY Ywvia.

H AZKHZH 4: -

Alvetal kavovikd mevtdywvo ABMAE kat AZ n dixotdpog ™G ywviag MAB. Na
anodel&ete 6Tl ol eubeieg AZ kal AE eival kdBetecg.

Napadeiypara didaockaliag pe pUAAO epyaciag

= NMAPAAEITMA 1o:

Evotnra: Eyyeypappéveg ywvieg — Kavovikd moAUywva.

Z1éxol:  Na karavorjoouv ol HaBnTég T oxéon eyyeypauuévng ywviag pe tnv avtiotol-
X1 €mikevTpn Kal Toug TUMOUG TWV KAVOVIKWY TIOAUYWVQV.

M£6080g: MelkTr| (KaBodnyoUlEeVN — AVAKAAUTITIKI).

e dUANO epyaciag @

1. ZT10 dmhavé oxnua N enikevrpn ywvia AOB eival on pe 60°.
Na oxnuatioete TIg Ywvieg ou €X0Uv KOPUPY Ta onpueia A,
E, Z, T kaL mheupéq mou diépxovtal and ta onueia A, B.
Me €va HOpOYVWHOVIO va UETPHOETE TIG Ywvieg Tou
O)g]paﬁoars. E(vm:

1 1
AAB = ... , AEB = ... , AZB = ... Kat Alr'B = ...
1 1 =] 1
Kabepia ano tiq ywvieg AAB, AEB, AZB, AI'B Bgiyel oto
TOEO e, Kat elval (on pe to pod g AOB.

FENIKA: kG6¢ gyyeypappévn ywvia
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2. e éva Kavovik V-ywvo yla tnv MAi@og mheupwv v| Kevrpiki ywvia o

KEVIPIKA TOU Ywvia w Kal tn

ywvia Tou ¢ oxlouv ol OXEoelG: 20:

W=+ w= Av \Uooupe - 108°
TOV MPWTO TUMO ®WG TPOG V 70°

Bplokoupe v = —. And TO

deltepo TUTO Bpi&Koups W = ... n e = .. Na ouumAnpwoete TOV

Tapandvw Tivaka Tou avapgpeTal o€ TEGOEPA KAVOVIKA TIOAUywva.

3. e KUKAO pe akTtiva 2 cm va KataokeudoeTe €va Kavovikd eEdywvo.
Na unoAoyioete TOo pnRkog Tng TAEUPdS Tou Kat va Bpeite TO

eURAdASV Tou. 0

Auon 112

H KevTpin ywvia Tou Kavovikou eEaywvou eivat o = == = 60°. A 5
2xedldloupe EEL (0eq DIADOXIKES .............. ywvieg 60°. Autég dlatpolv Tov KUKAO ot £&L
oa ... Kal oL avtioTolxeg xopd€Q Toug elvat ot ........ Tou eEaywvou.

To tpiywvo OAB gival LOOOKEAEG e [ Ywvia 60°, emopévwg eival ..... Kat ETaL AB = ... cm.
Eivat IC)I1 = . ° kat ouvIOI1 = OK 1 [ = OK n OK= ... cm

Eival (OAB) = o - AB - OK =4 +2+ .= ...cm?

To epPBaddv Tou eEaywvou eivat E = 6 - (OAB) = ....... cm?.

= NMAPAAEITMA 2o0:

Evétnra: MéEtpnon kikAou.

Itéxor:  Na e&olkelwBouUv ol HadnTég e Ta TPoRANUaTa Tou oXeT(CovTal e T PETEN-
on Tou KUKAOU (UikoG KUKAOU, Prkog ToEou, edBaddv KUKAOU Kal KUKALKOU
TOUEQ).

M£6080g: Melktr} (KaBodnyoUuEVN - QVAKAAUTITIKN).

e dUANO epyaciag e

1. a) To uiRkog L evdg kUkAou aktivag p eivatL = ... Av AUooupe Tov TUTIO auTd WG
TPOG P, EXOUUE P = ==,

B) ‘Eva té&o Tou ormoiou n avriotolxn ywvia eivat 1°, €xetl urjkog (o ue to 31@ TOU

....... dnAadm) (oo e 31@ S2mp = Erouévwg, éva 16€o e avtiotoyn enikevtpn

yovia pg° €xel NKog .........
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2. a) To euBaddv Tou KUKAOU ue akTiva p eivatE = ... Na va AUooupe Tov TUMo autd
wg Tpog p €xoupe: E = ... A p2=—"Mp=V..

B) 'Evag KUKAIKOG TOMEQG TOU oroiou n avtioTolxn emnikevrpn ywvia sivat 1° xst
eUBadiv (oo e TO ....... Tou epadoul Tou KUKAoU. Emopévwg, évag KUKAKOG TOE-
ag pe avriototxn emikevrpn ywvia u° éxet eupBadodv ico ue E = ........

3. TumoAdyio
IMYIKOG KUKAOU: ..ottt
MIAKOG TOEOU [’ ooooooeeoeoeeeooee s
EUBABOV KUKAOU: ..o
EUBABAV KUKAIKOU TOMED [ .o ennnnes

4. Na oupminpgoete Tov Mrikog kGkAou | EyBadév kikhou

durAavo mivaka:
p=>5

12,56
28,26

5. Na oupnAnpwoete Tov Mapakdtw Tivaka:
. : Mnkog avrioToixou|EpBaddv avrioToixou
SR m KUKMKOU Topéa
p=5 w = 60°

o=4 0,785

19,625

6. >to duthavo oxniua to ABIM eival lodmieupo Tplywvo
pe Theupd 4 cm. Ot KUKAOL €X0UV KEVTPA TIG KOPUPES
TWV TPIYWVQV Kat aktiva 2 cm. MNa va Bpoupe To eupa-
OOV TOU YPOUUOOKIQOUEVOU TUNUATOS (LEIKTOYPAMUO
Tpiywvo), apkel and 1o ........... va apalpéaouple 3 PopEg
TO e, mou éxel avtiotolxn emikevrpn ywvia 60°.
Anhadn E = Ecory. — 3Eropear
To Uyog AA tou TpLywvou elvat:

AA = AB-ouv30°= ...

1 .
Erory. = 56 *U= .y Eropga = oo = ondte E = ...........

Ymodelypatikég AUOCEIC OOKHOEWYV

= 3.1

AZKHZ=H 4

To dBpolopa TwV eMKEVTPWY YwVIRV ival (0o e 360°.

Suvenwg €xoupe 2¢ + 90° + 2¢ + 30° + 120° = 360°
2¢p + 2¢p = 360° -90° - 30° - 120°
4p =120°1p @ =30°

e Nt N

o
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m 3.2
AZKHZ=H 4
MNa v ywvia ¢ woxdel ¢ = % -90° 1} @ = 150°. Apa, N KEVTPIKNA YwVia TOU TTOAUYWVOU
Ba eivat w = 180° - @ = 180° - 150°  w = 30°.
360 N 30"=—360 n = 3600 N v = 12 m\eupéq.
v 30
AZKHZH 5
a) Av 1 KevIplkn yovia o eivat 16° téte v = 316600 = 22,5. To 22,5 dev eival aképalog
apdudg, dpa dev undpxel MOAUYwvOo pe w = 16°. .
B) Avn ywvia ¢ eivat 130°, téte w = 180° - 130° =50° Kalv = 35600,, =7,2.To 7,2 6uwg

dev eival aképalog aptBudg, dpa dev undpxel MOAUYwvo pe ¢ = 130°.

m 3.3
AZKHZ=H 4

, a 3 L2, my 2, 06 2
a) Exoupe Ly =m-d;kKatL, =13, Apou L - 1 T0TE 5, 7N 5, ~ 1
B) ‘Exoupe L, = 2np, kat L, = 21np,. Apou i 2 TéTE 2np -2 H— = 2

L, 1 2mp, 1 P> 1

= 3.4
AZKHz=H 7
lMa Tov KUKAO pe aktiva p; = 1 cm eivat €4 = 2mpy - S_éJO_ ne, =21 360° ne, —Zcm
lMa tov KUKAO pe aktiva p, = 1,5 cm eivat €,= 2np2-3—go—° N, =2mn1,5 34650° nl,=~-cm.
Ma Tov KUKAO pe aktiva p; = 2 cm eival €45 = 2mp;,- 3_6“0_ €, =2m2- 360° n ;= Ecm
m 3.5
AZKHZH 7

H dwaywviog & Tou TeTpaywvou eival OLAPETPOG TOU TEPLYEYPAUMEVOU KUKAOU.
Xpnotpornotmvtag To Mubaydpeto Bewpnua Ppiokoupe 32 = 62 + 62 = 72 13 = 6V2 (cm).
5 _ 62

Apa n aktiva Tou KuKAIkoU diokou eival p = > =5 i p = 3V2 (cm) kat To epBaddv

Tou Ba eival E = mp2 = 3,14 - (3V2)2 | E = 56,52 (cm?).

o
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Ev3eIkTIKOG mpoypappaTiopog 4ou Kepalaiou

4.1 EuBeieq kal eminmeda 010 XWPO 2 wpeq
4.2 Ztoixela kat epBaddv mplopatog Kal KUAivdpou 2 WPEQ
4.3 'Oykog mpiopatog kat KuAivdopou 2 WpPeq
4.4 H nupauida kat Ta orolxela g 2 WPEQ
4.5 O KWvog Kal Ta oTotxela Tou 2 wpeg
4.6 H opaipa kal Ta grolxeia g 2 Wpeq
4.7 TewypadkEG OUVIETAYUEVEQ 1 wpa
ZYNOAO

4.1. EuBgieg ka1 emimeda oT0 XWPEO

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EvdeIKTIKdS 3QoyQaumaTIONds

e Mia wpa yla TIG OXeTIKEG Béoelg duo erumnedwy, dU0 eubelwv Kal pag eubeiag kal
evog erunédou.

e Mia wpa ywa subela kABetn oe eninedo, améoraon onueiou amd enimedo Kal
andéotaon MAPAMNAWY ETUMESWV.

2. Aidaxtixkol ZTdxol

O1 padnTég emdlKeTaL:

® va avayvwpifouv T oxeTik B€om dUo ermnmédwyv 0To XWEO, dU0 EUBELWV OTO XWPO
Kal pag eubeiag kat evdg emmnédou,

e va dlamoTtwvouv av dia eubeia sival kdbetn o’ éva erimnedo.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgooeyylogls

e Amé mnv A’ lNuuvaciou ol pabntég yvwpifouv va oxedldlouv kat va oupBoAifouv
enineda kat eniong yvwpifouv 61t and tpla un ocuveubelakd onueia diEpxeTal POVo
éva erinedo, evwy and éva onueio 1} and dUo onueia diEpxovtal dnelpa emnineda.

e O évvoleq NG TMAPAANAiag kal TG KABeTdTNTAG emekTeivovTal OTO XWPO Kal
anocagnvifovral pe nmapadeiypara and tov Uotlkd kKéopo. MNa mapddetyua, av n
aiBouoa didackaAiag €xel oxrpa opboywviou mapalAnAerunédou, TOTE Ol anévavtl
Toixol kal To dAmedo e TV opoPr] opifouv tapdAAnAa enineda, evw dUo dtadoxikol
Toixol opiCouv dUo ermineda mou Téuvovtal katd pia eubeia mou eival k&betn oto
ddrnedo.

e OL pabntéqg npoteivetal va eEacknBolv otn oxediaon oxNUATwWY TIOU TAPLOTAVOUV
napdMAnAa 1 tepvoueva ermineda kal oe eubeieq kABeteq oe emimeda kal va ta
napouactdlouv ard dldpopeg OMTIKEG Ywvieg. Ma napddetypa, urnopel va {ntnbel
and Toug HabnTtég va oxedldoouv Ta dUo Teuvoueva erineda mou opifouv Ta
eEWPUN\a evdg odvolxtou BiBAiou, dtav To kottdlouv anod eunpadg, TMAAyld 1 Tiow
Kal pe dlapopeTIkA avolyuata tou BiBAiou.

o
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4.2. ZTolxeia Kal eBadov mpiopaTog Kal KUAivdpou

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 2 wpeg

1. EvJeiKTIKdS @QoyQaumuationds
Mia wpa yia tov oplopd nploparog, Ta otoixela Tou Kal To guBaddv erupdvelag
nplouarog.

Mia wpa yia tov oplopd KUAivdpou, Ta otolxela Tou Kat To guBaddv erupdvelag
KUAivdpou.

Mia wpa yia emiAuon npofANUATwy og euBAdA MPIOPATWY Kal KUAVIPWV.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:
e va avayvwpifouv av éva ateped eival mpioua kat To €idog Tou mpiouarog,

va umoAoyifouv TO epBaddv Tng TapdmAeupng Kal NG OAIKAG EMPAVELAQ
npioparog,
va avayvwpifouv av éva oteped elval KUAVOPOG Kat va uroloyifouv To eupadov
NG MAPANAEUPNQG Kat TNG OANIKAG ermPpAvelag KUAvOpou.

3. ZxoAla - QldaxTikes Wgoosyylosis
2Tnv napdypago autr) napouatalovrat:
a) o oplopog, Ta otolxeia kal To eyBaddv empdvelag mPioUaAToC.
B) o oplopdg, Ta oTouxela Kat To epPadov erpdvelag KUAvOpou.
Eival onuavtiké va katavorjoouv ol Jabntég ta Bactkd gtolxela Tou mplouatog kat Tou

KUAIvdpou, ev 1Blaitepn €upaon npénel va dobel otov urnoloyloud tou eupfadol Tng
EMPAVELAG TOUG e TO avArTTUYHA TNG.

4.3. ‘'OyKog mpiopaToqg Kal KuAivépou
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EvJeiKTIKdS @QoyQaumuationds

* Mia wpa yia Tig povdadeg dykou Kal Toug TUTIoUG eUpeang Tou dykou mplouatog kat
KUAvOpou.

e Mia wpa ya v emnihuon mpofAnudtwy mou avapépovtal oe eupadd kat GyKoug
TPLOPATWV Kal KUAVSpwv.

2. AidaxTikol ZTdxol

O1 pHaBNTég eTudIWKETAL:

® va yvwpilouv TIG HovAdeg UETPNONG OYKOU OTO OeKAdIKO HETPIKO oUOTNUA, TIG
METAEU TOUG OXETEIG KAl TO CUMBOALOUS TOUG,

® va urtoAoyiCouv Tov Oyko TplopaToq Kat KUAivdpou.

o
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3. ZXdAla - QAidaxTikés Wgoogyylogis

H Bepartikn evétnta autn xwpiletal oe dUo Baoikd uépn:

a) TI§ povAadeq PETpNoNg GyKou,

B) Tov unoAoylopd dykou TPloPATog Kat KUAIVSpou.

Mpoteivetat va doBel mpoooxr) otnv e&nynon g évvolag Tou OyKou pe povdda
METPNONG TOV KUBO Kal OTNVv atttoAdynon Tou urtoAoylopoU Tou éykou mpiopatog Kal
KUAlvdpou pé€aa amd €va mapddelypa g Kadnueplvrg eumnelpiag (ouplyya pe vepd),
TIoU eKpeTaAeleTal TNV Kivnon.

Emniong, To kepdAalo autd MPooPEpeTal Yia TNV €EACKNON TWV HABNTWY o€ TIPAEELS e
TO X€PL AAAG Kal L€ TOV UTIOAOYLOTY] TOETNG, KaBWg Kal yia eEACKNON OTIG UETATPOTIEG
HOVADWV.

4.4. H nupapida Kai Ta oToIXEia TnNG

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 2 wpeg

1. EvdeiKTIKdS @QoyQaumaTionds

* Mia wpa yla Tov oploud nupapidag, Ta otoxela Tng Kal To eURAddV TG.
e Mia wpa yia Tov 6éyko tng nupapidag kat tnv emniuon mpoBANUdTwy Tou avaps-
povtal og guRadd kat dykoug nupapidag.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol paBNnTEQ eMIBIWKETAL:

e va avayvwpifouv ta atotxeia Tng Mupapidag kat to idog g,

® va umoAoyiCouv To eUBAdOV TNG MAPANMAEUPNG Kal TNG OAIKNG ETILPAVELAG KAVOVL-
KNG nupauidag,

® va uroAoyiCouv Tov dyko uiag nupauidag.

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoaoeyylosls

H Bepartikn evétnta anoteAeital and tpia uépn:

Q) Tov OpLouod, Ta oTolxela Kat To €idog TG nMupauidag,

B) To guPaddv ermpdvelag g nupauidag,

Y) TOV UTIOAOYLOUO TOU OYKOU NG TIUPAuIdag.

Mpoteivetal va d00el mpoooxr) aTov TPOMO UTOAOYLIOHOU Tou euBadou TnG eTPpAveLag
NG NMUPapidag HECW Tou avartUyuaTtog, Kabwg Kat oTnv artloAdynaon Tou UTIOAOYLOHOoU
Tou OyKou Tng rnupapidag and tn cUyKpPLon HE TOV OYKO TIPIOUATOG TIELPANATIKA UE TO
YEUOMA evog piopatog anod Tpelg upauideg.

4.5. O KWVOG Kal Ta OTOIXEia TOU

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EvdeIKTIKdS 8QoyQaumaTIONdS

* Mia wpa yla Tov oplopnd KWvou, Ta aTolxeia Tou Kal To eupaddv Tou.
e Mia wpa yla tov GYyKO TOU KWvou Kal Tnv emniuon npoBANuUdTwy TIou avaggpovtal
o€ euPadd Katl GYKOUG KWVWV.

o
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2. AidaxTikol ZTdxol

Ot paBnrég erdlnkeTal:
® va avayvwpifouv Ta OTOolXEla TOU KWvou,

e va untoAoyiCouv To euBaddv TNG MAPANAEUPNG KAl TNG OAIKNG EMIPAVELAG KWVOU,
® va untoAoy(Couv Tov GYKO TOU KWVOU.

3. ZxdAla - QidaxTikeés @googyylogls

H Bepatikr] evétnta anoteleitatl and tpia pépn:

Q) ToV OpPLOMO Kal Ta OTolXela TOU KWvou,

B) TO enPadSV emPAvELAg TOU KWVOU,

Y) TOV UTIOAOYLONO TOU GYKOU TOU KWVOU.

Mpoteivetal va doBel pocoxr| otov TpdMo utoAoyLopoU Tou eupadou g empdvelag Tou
KWVOU PEoWw TOU avamtUypatog, Kafwg Kal otnv arttoAdynaorn Tou UroAoyLlopoU Tou GyKou
TOU KWvoU armd T oUYKPLOT| TOU e ToV OYKO KUAIVOpou péaa amod tn dpactnptdtnta, ornou
TELPAUATIKA YiveTal TO YEMIOMA evog KUAIVOpoU amd TPELg KWVOUG.

4.6. H o@aipa kal Ta oToixeia Tng

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS @QoyQaumaTIonds

e Mia wpa ywa Tov oploud opaipag, Ta otolxela g Kat To eupaddv Tng empdveldg .
e Mia wpa yia tov uroAoyloud Tou dykou ™G ogaipag kat Tnv emihuon mpoBAnudTwy
Tou avagépovrtal og eupadd kal dykoug opaipag.

2. Aidaxtixkol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va KATAvoroouv ToV OPLOUS TNG oaipag kal wg OTePED €K TEPLOTPOPYG KAl WG
YEWUETPIKO TOTTO,

e va avayvwpifouv Ta otolxeia Tng oeaipag,

® va umoAoyilouv To euBaddv TG emPAvELag OUYKPIvOvTAg Tnv pe Tnv MapdmAeupn
emedvela Kuhivdopou,

® va uroAoyiCouv Tov GyKo NG ogaipag.

3. ZxoAla - QldaxTikes Wgoosyylosis

H Beuatikr evotnta anoteleital and tpla pépn:

a) Tov oploud Kat Ta grolxela Tng opaipag,

B) ToO guBadv empdvelag g oaipag,

Y) TOV unoAoyloud Tou dykou Tng opaipag.

Mpoteivetal va eEnynbel avaAuTikd o umoAoylopdg Tou eupadou empdvelag Tng opaipag
Héow TNG oUYKPLOMG TNG e TV Ttapdmieupn erpdvela Tou KUAivdpou. Na doBel, emiong,
€upaon Kat otnv artloAdynon Tou UroAoylopoU Tou dykou Tng ogaipag and ) cUyKpLlon
Mg Me ToV OYKO KUAIVOpou, HETA amd tn dpactneldtnTa, Omnou MelpauaTikd yiveral to
Yéulopa dUo KUAvdpwv and Tpelq ogaipeg.

o
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4.7. TewypaPIKEG CUVTETAYHEVEG

MPOTEINOMENOS XPONOS: 1 @pa
1. EVJgIKTIKOS 3Q0oYQaUUATIOUTS

Mia wpa yia Tig MNewypaPIkég cuvteTayUéveg Kal eEAOKNON O QUTEG.

2. AidaxTikol ZToXol

OL pabntég emudlwketal va yvwpilouv Tov dEova meploTpo®nis, Ta NUOPAipLa, TIG TIAPaA-
AjAOUG Kal TOUG UeonUBPLVOUG, TO YEWYPAPIKO KOG Kal TTAATOG Kal va TIPocavatoA(lo-
VTaL OTOXELWOWG OTNV emipavela g ng.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgooeyylogls

Mpoteivetal va yivel mpakTikr eEAoKNON Twv HadNnTwy oe udPAdyelo 1j 0 YewypaPkoUq
xdpteg. Ot epwoelg yia dlaokédaon uropouv va Bondrjoouv Toug HabnTég va Kata-
voroouv TG 1OlaTePdTNTEG TNG OPALPIKAG YEWHETPIAG.

Ma diaokédaon

Anavtioeig:

0 Av Bploketal oto Bépelo MoAo.

0 To opapkd tplywvo oxnuatifetal, av ya napddeypa Bewpricoupe to Bdpelo
Moo kat dUo onueia tou lonueplvou €101 WOTE va améxouv UETAEU TOug €va
TETAPTOKUKALO TNG TEPLPEPELag TNG 'g.

0 O 1a&dwtng ékave To YUpo Tou KOopou. To ke@AAl Tou Bpioketal dUo pétpa anod
TO €dagog ondTe N akTiva Tou KUKAoU Tou SlEypale To KepdAl Tou eival 2 pétpa
peyaAUTepn and v akTiva Tou KUkAou Ttou diéypagav ta nédla Tou. Emouévwg, To
KePAAL Tou dlévuae erumiéov 2 - 2 = 411 = 12,56 m.

0 H apkouda eivar dorpn, yiati n omnAd g eivat oto Bopeto MoAo.

ApaocTtnpiéTnTta 1 B

«AmooTtdoeig mavw ortn 'n»

>1a napakdtw Bewpoupe OTL N M eivat opalpikn
aktivag 6400 km.
a) Na unohoyioete TO prkog Tou lonuepivou.
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B) Xpnoworomjote To dmMAAvd oxrua kar Ttov Tivaka
TPLYWVOUETPIKWVY aplBpwv Tou BplokeTal oto TENOG ToU T
oxoAlkoU BiBAiou, yla va uroloyioete To WKOG TOU
NMAPAMnAou KUKAOU TIOU €XEL YEWYPAPIKO TAATOG A i
49° (dnAadn Tov 490 MAPAAANA0). 49°

y) Alvovtal ol YEwYpaQIKEG CUVTETAYUEVEG TWV TIOAEWV
BavkoUBep (Kavaddg): 122°W  49°N kat ‘Epm
(KaZakotdv): 58°E 49°N. Ektog Tou 6Tt Bpiokovral kat
ol dUo otov 490 mapdAAnho, Tt dAAO pmopoUpe
va TIAPATNPYOOULE YA TIG TIOAELG AUTEG;

d) Na unoloyioete v andotaon Eurt — BavkoUBep, av
akoAouBrjooupe Tov 490 tapdAnAo.

€) Na urohoyioete v andotaon Eurt — BavkouBep, av
nepdooupe and 1o Bopelo MdéAo.

o1) Mowa and TIg dUo Tponyouueveg dladpoueg eival
OuVTOUOTEPN;

ApaocTtnpiéTnTa 2 B

«Molog Bpiokeral and kaTw; MW oTékeTal avamoda;»

H ABriva €xel yewypapikég ouvtetayuéveg 37,27°N

23,45°E.

a) Moleg elval ol YewypapIkEQ OUVTETAYMEVEG TOU  1og MeonuBpvog
TOMOU ToU PPIoKETAl AKPIBWS OTNV «ANAN dkpr»  (TkeivouiTg)
™g ng;

B) Na Bpelte TIC yewypaPIKEG OUVTETAYUEVEG TNG B 2 :
TOANG Tou (efTe, KAL TIG YEWYPAPIKEG OUVTETAYUE- | e LA 7/23,45 -
VEG TOU TOTOU TIoU BplokeTal akplBwg otV AAAN {
dkpn g Mg. Mowa moAn eival mAnoiéotepa o’ HaMn dkon
autév Tov Témo; Tt YAwooa uolv ol dvepwrot me s
EKE(;

Abrva

lonuepvdg

0 Aeubivoelg oto dladikTuo, XpAoIUES Yia TN dpaoTtnPLdTNnTa aUTH:

http://www.astrovox.gr/coordinates-geo.html
http://www.geoapikonisis.gr/online-maps-greek.htm

o
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EmavaAnnTikKEG aOKNOEIC 40U KEPaAaiou

1. To oxua g Mg eivar mepimou oPapKd pe aktiva
nepimou 6.400 km. H atpdopapa KaAumrel yUpw-yUupw
™ ' oe €va péoo uPoqg 400 km. Na umoAoyioete Tov
dyko Tou agpa mou Bpioketal yupw and . MNvwpilo-
vtag 6t n yéon pdla Tou agpa evog Aitpou eival 1 ypap-
Mdplo, va ekppdoeTe 0e TOVWOUG T OUVOAIKY) pAla g
atuéoPalpag.

................

O 6.4dIO km

2. Ze gva KUAIvOpIkS moTtript pe aktiva Bdong p = 3 cm
BubiCoupe pa ogaipa mou €xel akplBwg Tnv dla aktiva.
21N Ouvéxela pixvouue vepd OTO TOTHPL HEXPL va KaAUYoue TN
aKPBWG TN opaipa. N
a) Na unohoyioete Tov 6yko V, g opaipag. < VP9
B) Na uroloyioete To UYPog Tou vepou otov KUAVOPO dtav )

undpxet n opaipa.  gpapd
y) Na unohoyloete Tov dyko V, Tng ogaipag padl e to vepd.
0) Na unoloyioete Tov Oyko V5 Tou vepou Tou Ba peivel oto
notpL, 6tav Bydloupe T ogaipa.
e) Na unohoyioete To UPog Tou vepou Tou Ba eivel oto mompl, dtav ByAAoupe T

ogaipa.
3. 'Eva doxeio eival KATAOKEUAOUEVO A €va KUAMVOPO Kal
éva KWvo pe Olaotdoelg oe cm Tou @aivovial oto i i
SmAavod oxrua. 4
a) Na urnohoyioete Tov dyko Tou doxelou. y
B) Av TO doxeio elvalr avolktd amd nmdvw Kat To UAIKO 10
KATAOKEUNG Tou KoaTilel 0,2 € 1o kdBe cm?, va umno- i
Aoyloete TO OUVOAKO KOOTOG TOU UAIKOU Tou Ba
Xpelaotel yla tnv kataokeur 12 doxeilwv.
4. >to dimhavd ox€dlo gaivetal n oTEyn Wag aypol- A
Kiag mou €xel To oxnua nupauidag. H Bdon g \10

nupauidag eivat To tetpdywvo BIAE mieupdg 10
m eved Ta Tplywva pe Kopupry To A eival
lodmAeupQ. N
a) Na unohoyioete TIg anootdoelg u = AK, |
A =AAKa & = KA.
B) Na urnoloyioete Tov YKo NG MUPAUIBAG. ) /
y) Ta Sokdpia AB, AT, AA, AE, BT, TA, AE kat E B
EB kootiCouv 10 € 10 PETPO evd T dokdpla
El kat BA kootiCouv 20 € 10 p€Tpo. To UNKO pe TO omoio €xouv KaAugpBel ot
TPYWVIKEG €3peq NG mupauidag kootifel 15 € 1o TeTpaywvikd petpo. Moo
KOOTI{COUV OUVOALIKA TQ UNIKA QUTA YLA TN OUYKEKPLUEVT OTEYN;

o
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5. To mdvw pépog evog TotnpLoU Tou AIKEP €xel aXNHa VA |

Kwvou Tou omoiou ol dlaotdoelg (oe cm) @aivovral |

oto OumAavd oxua. Bdloupe péoa oto motrpl B ==t A

Téooepa oPalpIkA Taydkla aktivag 1 cm kat otn |

ouvéxela yepifoupe Telelwg To TTOTHPL e TIOTO. =

a) Na unohoyioete Tov dyko Tou KatalauBdvouv 0 »

Ta naydkia. |
B) Na unoloyioete Tov OyKo Tou TtoToU Tou Bpioke- ‘

Tal H€oa OTOo TOTNPL.

y) ‘Otav Awvouv Ta naydkla Kat yivovtal vepd, o dyKog Tou vepoU Tou TipokKUTTTel elval
10 90% TOoUu GyKou Tou Tidyou. Na unoAoyioete Tov Gyko Tou uypou Tou BpiokeTal
péoa ato motrpL, dtav Alwoouv TeAeiwg Ta maydkia.

6. ©éloupe va kataokeudooupe amnd PETANO €va «maguddt,
OnAadn éva opBd eEaywvikd mplopa pe Bdon Kavovikd
eEdywvo meupdg a = 5 mm kat UYoug B = 3 mm e
KUALVDPLKY| oty 0TO KévTpo dlauétpou d = 8 mm.

a) Na urnohoyioete Tov 6yko V, Tou opBou eEaywvikoU
npiopatog, Tov 6yko V, TG KUAWVOPIKNAG OTMG KAl TOV
6yko V tou «na&guadiou». i ;

B) Av 1O p€TaM\o kooTiCel 8.000 € avd KUBIKO LETPO KAl 1 €pyACia KATAOKEUNG TOU
na&adiou sival 230 € avd xIAdda, va urtoAoyioeTe TO KOOTOG YL TNV KATAOKEUN
20.000 TETOLWV «TTA&LAdIWV>. /

7. H oknvr Tou vdldvou €xel To oxrua Kwvou, he UPog 2,4 m Kal T
oyko 1,23 m3. Mdoo Upaoua xpeldotnke o vdldvog yla va

, , 24 m
PTLAEEL TN OKNVN TOU;

8. Mla pdRdog xpuool ABIFAEZHO eivat éva oteped
nplopa pe Bdon éva oookeAég Tpaméllo ABIMA kat
dlaotdoelg Tou @aivovrat oto dumAavdé oxiua. Na
urtohoyioete Tov YKo TnG rupapuidag AEOT.

9. Na umoloyioete TO OAKG euBaddv Kal Tov OYKO Tng
nupauidag KAEZ, av yvwpilete 6t To ABFAEZHO eival
KUBOG akung 5 cm kat Ta K, A péoa twv meupwv AA kat EO
avtioTtolxa.
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Ev3eIKTIKO KpITApIO a§loAdynong

B AZKHZH 1:

To npioua Tou mapakdtw oxuatog €xel Bdon TeTpdywvo TAeupdq a kat Ugog u. Av E
elval 1o oAik6 gpuBaddv Tou mpioparog kat V o dykog Tou, va CUUNMANPWOETE TA KEVA OTIG
oTAAeq ToU Mapakdtw Tivaka:

a
B AZKHZzH 2:

Na urtoloyioete To OAKO eBadSV Kal TOV GYKO TWV TAPAKATW OTEPEWV CWUATWV:

B A>KHZzH 3:

To mpioya Tou mapakdtw oxuatog €xel UPog u kat Bdon opboywvio Tpiywvo
He kdBeteg MAeUPES B, Y kal uttotelvouoa a. Av E eival To oAikd eupaddv Tou miploparog
Kat V 0 6YKOG TOU, VO CUUIMANPWOETE TA KEVA OTIG OTAEG TOU TTAPAKATW Ttivakda:

13 10

15 4
3 2
120 A
a

A~ 0 b
()]

< <
1l 1l
[
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B A>ZKHZH 4:
Na urtohoyioeTe TO OAIKO eUBadOV Kal Tov OYKO TWV MAPAKATW OTEPEWV OWUATWV:

Y)

Napadeiypata di1d3aokakiag pe pUANO epyaciag

= NMAPAAEIITMA 1o:
Evétnra: Mpiopa — KUAvdpog. Avdhoya mood. Mpagikr) mapdotacn eubeiag.
Zréxo1:  H eupdbuvon Twv pabntv otnv evomoinTiky évvola Tng avahoyiag kat tng

YPAUUIKOTNTAG dlapdpwv HeYeBWY, n eEdoknor| Toug otn HetdBaon and To
MEPLIKS OTO YeVIKS Kal Ot XPNOolonoinomn YpauikoU povtéhou avanapdoTtaong.

M£6080¢: MelkTr| (KaBodnyoUuevN — AVAKAAUTTTIKY).

e dUAAO epyaciag e

1. a) Aivovtal Ta napakdtw Téooepa npiopata. Na cupnmAnpwoete Tov Tivaka:

TPIYWVIKO | TeETpamAeupikd | mevraywviké eEaywviko

mAn6og yhsupwv 3 4 5 6
NG paong x
mAR6og aKpwv y 9
mA6og Twv 6
KOPUPWYV W
MA6og edpwv z 5
B) Ta peyedn x Katy eival ............ccoeeeeee.., YLOTE O AOYOQ e,
H ox€omn mou ek@PAlel TO Yy WG CUVAPTNON TOU X EVALT Y = oo
Y) Ta pey€dn x kat w eival ............cccceeceo...... YLOTE O AOYOQ .o
H ox€omn mou ekPpdlel TO W WG OUVAPTNOT TOU X EVALT W = oo
0) Ta peyébn x kat z dev eival ..o YIATE O AOYOG .o

H ox€on mou ekPpdlel To Z WG GUVAPTNON TOU X EIVALY  Z = oo

o
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e) Na Bpelte To MABOG TWV AKUWY, TWV KOPUPWY KAl TwV edpWV evog nplopatoq e
BAON KAVOVIKO ELKOOUTEVTAYWVO. ........oeoeeeeeeeeeeeeeeeseeeeee e oo
ot1) Na e&€nynoete yiati dev untdpxel mpiopa pe 101 18“ Y
OKMEG. ooever ettt 17
........................................................................................... 16
0) Zto dmAavd cUoTNUA GUVTETAYUEVWV: 15
Na Torobetr|oeTe Ta ONpela e TUVTETAYUEVEQ 14
(x, y) Ta onola avAkouv otnv gubeia ................. °

Eniong va tomnoBetrioete Ta onuela ye ouvre- 11
Tayuéveq (X, w) Ta onoia avrkouv otnv eubeia 10

........................................................................................... 9
Eniong va tomnoBetioete Ta onuela ye ouvte- g
TayMEVEG (X, Z) Ta omoia avrjkouv otnyv eubeia 5
........................................................................................... 6
n) ‘Evanpioua éxel 64 kKopu®Eg. Ndoeg £dpeg Kat 5
TIOOEGQ AKUEG EXEL oo 4
........................................................................................... 5
B) ‘Eva mpiopa éxel 52 £8peq. Mboeq akuég éxel; 2
1
........................................................................................... O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 x
2. Ou duhavoi kUAwdpol €xouv dAol aktiva C
Bdong p = 3cm.
a) Na oupnmAnpwoete Tov Tiivaka:
UYog KUAivdpou u 1 2 510
elpaddév mapdmieupng
emedveiag E,,
oAIkO eppadov E,,
Oykog KuAivdpou V
B) Ta uey€bnu kalE, eivat ..o,
YLATE O AOYOG .o Q
H ox€on mou ekppdlel To E,, wg ouvdp- 0 -
™MoNToU U eVt N E = oo
Y) Ta pey€on u KAtV eVal ......cccoeevvveveeeeecee YIATE O AOYOG oo
H oxéon mou ekppdlel To V wG ouvdpTnon Tou U elvat NV = ...
0) Ta pey€dn u kat E, dev elval ..o YWATE O AOYOG .
H ox€on mou ekppdlel 10 E ), wq ouvdptnom Tou U eivat N Egy = oo

o
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€) 2To SIMAavo OXAHA EXOULE Eva Un YA
Kavoviké oUoTnua CUVTETAYME- 300

vV (ol Jovddeg otoug dgoveg x'x

Kat y'y dev éxouv To (Blo UrKog):

Na Ttomofetrioete Ta onuela pe 200
ouvtetaypéveg (U, E;) ta omoia

AV KOUV OTNV eUBE(Q ........cocevvee.

Na oxedldoete TV eubeia autn. 100
Eniong va TomoBetnoete TaA

onuela pe ouvtetayuéveg (u, V) Ta

omoia avnkouv oOtnv eubeia

................................................................... O 12345067809 10 X
Na oxedidoete Tnv eubeia autn.
Eniong va tonoBetoete Ta onuela pe ouvretayuéveg (U, E,,) ta omoia avrikouv

OTNV EUBEIQ ..o Na oxedidoete Vv eubeia autn.

® NMAPAAEITMA 20:

Evétnra: Eppadsév — ‘Oykog Kwvou.

Z1oxo1:  Na prmopouv ol pabntég va unohoyifouv epBadd kat OYKOUG KOVWVY Kal va ta
epapudlouv og TIPAKTIKA TIPORAYATA.

Mé£603d0g: Mewtr} (kaBodnyouUuevn — avaKAAUTTTIKY))

e dUAAO epyaciag e

1. «ZedINMAWoTe» §vav KWVo
oto akdloubBo eninedo
OXHA KUAWVTAG TOV OTO
eninedo. YmnoAoyiote TO
eppaddv Tng mapdnieupng
ETPAVELQG TOU KWVOU, av
AKB=120°kat KB=10 cm.

2. 210 KUAIVOPIKG doxelo 0 MixaAdkng
€xel avayukTtikd yia toug ¢iloug
Tou: Tov ANEKO, TN Mrnévn, Tov Baoi-
An kat ™ MmroUAa. Mdéool and Toug
pi\oug Tou Ba Touv avaPukTikd, av
0 MixaAdkng yeuiCel mompla onwg
autd Tou dumhavol oY UaToG;
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3. a) Na urnohoyioete T0 OAKO epBadov
Kal Tov OyKo Kabevdg amd Toug
TEOOEPIG KWVOUG TwV dUo oxnud-
TOV.

Tu avaAoyia akohouBouy;
Mropelte va yevikeUoeTe TO
OUUMEPAOUQ;

=2

T e e i T e

1 £ 1494974411 4

4. Na va ¢eudéoupe TO KAAUPHA €vOg TOAUPWTOU, YVwoToU WG
aunagoup (abat — jour), xpnotuomoloUpe Ko TAnupo. To oxrua
TOU KAAUUMATOG auToU ouolaoTikd rpokurtTel and T dlapopd duo
KWOVV.

a) Zxedldote Toug dUO KWVoUG Twv oroiwv 1 dlagopd oxnuatidel
TO KAAUMMA.

B) Av o peydlog kwvog €xel UYog 70 cm kat aktiva Bdong 15 cm,
eV 0 UIKPAG €xel UYog 20 cm Kat aktiva Bdong 10 cm, néoo
elval To epBaddv Tou marmUpou Tou xpetaloupacte; Av o
ndnupog kooTiCel 30 € TO TETPAYWVIKO METPO, TOCO Ba
KOOTI(OEL TO KANUMC;

Y) Méoa o010 QWwTIOTIKO auTtd TornoBetouue pia Aduma 60 Watt.
Ma va unohoyiooupe ta TETPAYWVIKA PETPA S TOU PWTICEL
EMAPKAOCS N AGuna, XpnotuornotoUpe Tov Tuno: S = VV.

Na Bpeite oe Tt dWUATIO PMoPOoUE va TN TOTIOBETACOUE, WOTE
va T0 QWTICel MAAPWG.

= NMAPAAEITMA 3o:

Evotnra:  Eppaddv — ‘Oykog opaipag.

ZT10)0!: Na propouv ot pabntég va uroAoyifouv euBadd kat dyKoug opalpwy Kat va
Ta epapudélouv oe TIPAKTIKA TTpoRAUaTA.

M£60d0og: Melktr| (kaBodnyoUpevn — AVaKAAUTITIKY)

e dUANO epyacgiag e
1. Na xapaktnpeioete TIg MApakdTw MPoTdoelg we X (cwotr) N A (AavBacuévn), xwplig va
KAVETE UTIOAOYIOUOUG.
Miwa opaipa diapétpou 1 m:
a) €xel eppadov:

- MeyalUtepo amd 1t m? I:] |:]

- (00 pe mm?

202TO NAOOZ

- MikpdTEPO amd T M2
B) é€xel dyko:

— MeyalUtepo and 1 md
- {oope 1 ms

Q00 QO
D00 BE

- MikpdTEPO and 1 m3
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2. H aktiva g ynwng opaipag eivat mepinou 6.400 Km. Na umoloyioete:
a) TO MKOG TOU LomuepPLvoU.
B) TO epuBaddv g emupdvelag g I'ng.
y) Tov 6yko Tng I'ng.

3. O E&UMvog mAGoTng {axapomAAoTIKAG NG
MatpoUAag armoteleital and éva KUAVOPO
Kat dUo opaipeg ota dkpa pe dlacTtdoelg
Tou @aivovtal oto dmAavéd oxriua. < 40 cm >
a) Na urntohoyioete Tov dyko Tou MAdoTN.

B) Na urnoloyioete 10 BApog Tou MAAoTN, av yvwpiloupe 6Tt 1 cm3 EUAou Cuyilel 0,5 g.

\80m
\J

4. a) Na urnohoyioeTte TOUQ
éykoug V4, V,, V5 g
opaipag, Tou KUAiv-
OpouU Kal TOU Kwvou
avtioTolxa. 8dm

B) Na ouykpivete TOUQ

oykoug V,, Vi + V.
Tt mapartnpeite kat sq 5 E a4

. . —3 dm—> i : —3 dm—>
NG To eEnyelte; <8 dm—> ;

Ynmodelypatikég AUOEIG AOKHOEWV

m 4.2

AZKHZ=H 4
H ouvolikr| empdvela Tou dwpatiou anoteleltal and dUo Toixouq dlaoTdoewv 4m, 3m Kkal
duo Toixoug dlaotdoewv 5m, 3m.
Onéte E=2(4-3) + 2(5-3) 1 E = 54 m2.
g . . 5 . . 54 o
APOoU €va KING XpwHaTOog KAAUTTTEL 9 M2, CUVOAIKA Ba XpelaoTtouv 9 = 6 KIANG XpwuaToq.

AZKHZ=H 7

a) E,=2mp? +2np-u=2n-32+2n-3:5 13 E, = 150,72 cm?,

B) Apou n diduetpog eivat 4 cm, TéTE 1 aktiva eival 2 cm.
Eax=2nmp?2+2mp-u=2n-22+2n-2-6 11 E,, = 100,48 cm2.

Y) Apou n nepipetpog g Bdong eival 15,7 cm, téte 2np = 15,71 p = 2,5 cm.
Eo,=2np? + 2mp U = 2+ 2,52 4+ 2 - 2,5 - 32 = 541,65 cm?. 50.24

3) Apou To gupaddv g Baong eival 50,24 cm?, Téte MP>=50,24 1] P2 = ST np=4cm
Kat To UPog eivat 2dm = 20cm. ’
Eon = 2np% + 2np - u = 2m - 42 4+ 2n - 4 - 20 = 602,88 cm?2.
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m 4.3

AZKHZ=H 3

To gupaddv g napdrieupng em@dvelag yia To TETpaywvikod mpiopa eivat E, = 4a - u,
omou a 1 mMAeupd ToU TETPAYWVOU.

ApouU 10 oAké gpBaddv Tou mpioparog elval TprmAdoo Tou eyfadol Tng mapdnieupnq
ETULPAVELQG EXOULE:

Eon=8E N Ex+2Eg=8E; N 2Eg=2E, | Eg=E; N a®=4a-u, Gpaa = 4u.

m 4.4
AZKHZ=H 2
To gupaddv g Baong g nupauidag Ba sivat Eg = 1221 Eg = 144 cm?,

Apa 0 dykog Tng Tupapidag eivat V = % (epBaddv Bdong) - UPogQV = % - 144 - 10
n V=480cms.

m 4.5

AZKHZ=H 6
To oteped mou oxnuartietal €xel Oyko (0o he To dBpolopua Twv OYKwV Twv dU0 KWVWV.
ZUVETIWG: 1

V=V, +V,= %an-u1+ %an-uf %3,14-42-8+ 33144212 = 335 cm?.

m 4.6
AZKHZX=H 7 4 4

0 6ykog NG ogaipag eivat Vy, = Enp3 =3mn: 403 1 Vg, = 267946,67 (cmd).

H diduetpog Tng opaipag elval (on e To PWKog a tng mAeupdq Tou KUBou. Apa 0 GYKOG
Tou KUBou elvat V, = a® = (2 - 40)3 1) V, = 512000 (cm?3).

ZUVENWS TO PMEPOG Tou KIBwTiou Tou pével ddelo eival

V =V, -V, = 512000 - 267946,67 1 V = 244053,33 (cm?).
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Me amogaon e ElMvinig Kupéovnone ta dwdaxuxrd Piffiia tov
Anuotivov, tov Tuuvaoiov xow Tov Auxeiov TUTMOVOVTOL OO TOV
Opyavioud Exdooemg Atdoxuxrmv BipMwv xow diavépovrar dweedv ota
Anuoolo Eyoheia. Ta fpiia pmoel va dwotiBevion Teog ThAnon, dtav
pEovV PPMoonuo meog amddelEn g yvnoldttds tovs. Kabe avtitumo
mov datiBeton TEOg mANom wnon Og @égel Pipoonuo, Bemwpeiton
xAeitumo xow o mooPdng dubdxetar ovugpwva ue g datdgelg Tov
@pBpov 7 tov Néuov 1129 g 15/21 Magtiov 1946 (PEK 1946, 108, A).
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